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ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

(σύμφωνα με το άρθρο 4 παρ.2 του ν.3556/2007) 
 
 
 

Οι κ.κ., 

 
1. Χαράλαμπος Κυνηγός του Πολυχρόνη, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 
 
2. Ιωάννης Αληγιζάκης του Χρήστου, Διευθύνων Σύμβουλος και 
 
3. Γεώργιος Τσούνιας του Βασιλείου, Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 
 

 
 
 

ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ ΟΤΙ 
 

εξ όσων γνωρίζουμε: 

α. Οι ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις της ΑΕ ΕΛΙΝΟΙΛ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ για τη χρήση 

1/1/2013 έως 31/12/2013, που καταρτίστηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του 

παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα χρήσεως της ΕΛΙΝΟΙΛ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ Α.Ε., καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων 

ως σύνολο. 

β. Η συνημμένη Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου, απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις επιδόσεις 

και τη θέση της ΕΛΙΝΟΙΛ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ ΑΕ, καθώς και των επιχειρήσεων που 

περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής των 

κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιμετωπίζουν. 

 

 

Κηφισιά, 28 Μαρτίου 2014 

   

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.  Ο Διευθύνων Σύμβουλος  Ο Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. 

   

Χαράλαμπος Π. Κυνηγός Ιωάννης Χ. Αληγιζάκης  Γεώργιος Β. Τσούνιας 
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ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 

«ΕΛΙΝΟΙΛ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ Α.Ε.» 

ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

ΚΑΙ ΑΥΤΩΝ ΤΗΣ ΜΗΤΡΙΚΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ 1/1/2013 - 31/12/2013 

 
 
 
 
 
Κύριοι Μέτοχοι, 

 

Η παρούσα έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου αφορά στη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2013. Η 

έκθεση συντάχθηκε βάσει των διατάξεων του Κ.Ν. 2190/1920 και του Ν. 3556/2007 και της επ’ αυτού 

εκδοθείσες αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Οι Ενοποιημένες και Εταιρικές Οικονομικές 

Καταστάσεις συντάχθηκαν σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.), 

όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Στην παρούσα έκθεση περιέχονται συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες για την οικονομική 

κατάσταση του Ομίλου ΕΛΙΝΟΙΛ και της Μητρικής Εταιρίας ΕΛΙΝΟΙΛ ΑΕ, περιγραφή των σημαντικών 

γεγονότων που έλαβαν χώρα κατά την κλειόμενη οικονομική χρήση, αναφορά στις προοπτικές της Εταιρίας 

και περιγραφή των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων για την επόμενη χρήση καθώς και παράθεση των 

σημαντικών συναλλαγών που πραγματοποιήθηκαν μεταξύ της Εταιρίας και του Ομίλου με τα συνδεδεμένα 

τους μέρη. 

 

 

Α. ΔΟΜΗ ΟΜΙΛΟΥ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

 

1. ΔΟΜΗ 

Στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις 2013 ενοποιούνται οι πιο κάτω εταιρίες: 

α) Με Ολική Ενοποίηση οι εταιρίες: 

i. ΕΛΙΝΟΙΛ Α.Ε. 

ii. ΕΛΙΝ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΤΕ - Η ΕΛΙΝΟΙΛ μετέχει με 99,95% και η ΕΛΙΝ ΣΤΑΘΜΟΙ με 0,05%  

iii. ΕΛΙΝ ΣΤΑΘΜΟΙ Α.Ε. - Η ΕΛΙΝΟΙΛ μετέχει με 99,993% και η ΕΛΙΝ ΤΕΧΝΙΚΗ με 0,007% 

iv. ΕΛΙΝ Ν.Ε. - Η ΕΛΙΝΟΙΛ μετέχει με 99,999% και η ΕΛΙΝ ΤΕΧΝΙΚΗ με 0,001% 

v. ΕΛΙΝ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ Α.Ε. - Η ΕΛΙΝΟΙΛ μετέχει με 100%. 

 

β) Με την μέθοδο της Καθαρής Θέσης η εταιρία ΕΛΙΝ ΒΙΟΚΑΥΣΙΜΑ Α.Ε. – Η ΕΛΙΝΟΙΛ συμμετέχει με 

ποσοστό 37%. 
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2. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

Ο Όμιλος της ΕΛΙΝΟΙΛ δραστηριοποιείται στους παρακάτω βασικούς τομείς: 

α) Εμπορία υγρών καυσίμων στην εσωτερική αγορά 

Η εμπορία υγρών καυσίμων αποτελεί τη βασικότερη δραστηριότητα του Ομίλου τόσο από πλευράς τζίρου, 

απασχολούμενου κεφαλαίου και εγκατεστημένων παγίων, όσο και από πλευράς απασχολούμενου 

ανθρώπινου δυναμικού. Τα κυριότερα είδη υγρών καυσίμων που εμπορεύεται η εταιρία είναι οι βενζίνες, 

diesel κίνησης, diesel θέρμανσης και μαζούτ τα οποία κατά κανόνα προμηθεύεται από τις δύο ελληνικές 

εταιρείες διύλισης (ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ και ΜΟΤΟΡ ΟΙΛ). Για την διάθεση των παραπάνω προϊόντων, η 

Εταιρία έχει αναπτύξει τέσσερις βασικούς τομείς δράσης που απευθύνονται σε διαφορετικές κατηγορίες 

πελατών: το δίκτυο των συνεργαζόμενων πρατηρίων, τις βιομηχανικές πωλήσεις, τις απευθείας πωλήσεις 

πετρελαίου θέρμανσης και τον εφοδιασμό σκαφών αναψυχής. Ο κύριος όγκος των πωλήσεων κατευθύνεται 

προς αυτές τις τέσσερις κατηγορίες πελατών, ωστόσο πραγματοποιούνται και σημαντικές πωλήσεις σε 

πελάτες που δεν μπορούν να κατηγοριοποιηθούν ως άνω όπως π.χ. οι μονές του Αγίου Όρους. Επιπλέον, ο 

Όμιλος ήδη από το 2007 δραστηριοποιείται και στην εκμετάλλευση πρατηρίων καυσίμων μέσω της 

θυγατρικής ΕΛΙΝ ΣΤΑΘΜΟΙ Α.Ε. 

Για την εμπορία υγρών καυσίμων ο Όμιλος διαθέτει τρεις εγκαταστάσεις αποθήκευσης υγρών καυσίμων σε 

Ασπρόπυργο Αττικής, Βόλο και Πόρτο Λάγος συνολικής αποθηκευτικής δυναμικότητας 38.807 μ³ καθώς και 

ένα στόλο 33 ιδιόκτητων βυτιοφόρων. 

Επιπλέον, ο Όμιλος χρονοναυλώνει τρία δεξαμενόπλοια τα οποία διαχειρίζεται η θυγατρική ΕΛΙΝ Ν.Ε., τα 

δύο εκ των οποίων εξυπηρετούν το νησιώτικο δίκτυο πρατηρίων και το τρίτο πραγματοποιεί μεταφορές 

καυσίμων στις παραπάνω εγκαταστάσεις ή και μεταφορές για λογαριασμό τρίτων. 

β) Επεξεργασία και εμπορία στερεών καυσίμων στην εσωτερική αγορά 

Ο Όμιλος εμπορεύεται κυρίως πετρελαϊκό coke (pet coke), και ανθρακίτη με χρήσεις στην τσιμεντοποιία, 

ασβεστοποιία, κεραμοποιία, χαλυβουργία κ.α., και για το σκοπό αυτό διαθέτει δύο μονάδες επεξεργασίας 

(άλεσης) στερεών καυσίμων στο Βόλο και στον Ασπρόπυργο Αττικής συνολικής παραγωγικής δυναμικότητας 

130.000 ΜΤ ετησίως. 

γ) Εμπορία λιπαντικών εσωτερικής αγοράς 

Ο Όμιλος εμπορεύεται μια μεγάλη γκάμα ορυκτελαίων που περιλαμβάνει λιπαντικά οχημάτων, λιπαντικά 

βιομηχανίας, γράσα καθώς και διάφορα άλλα ειδικά προϊόντα (αντιψυκτικά, υγρά φρένων, κ.α.). Το 

μεγαλύτερο μέρος των πωλήσεων λιπαντικών κατευθύνεται στο δίκτυο των πρατηρίων (λιπαντικά οχημάτων) 

ενώ ένα μικρότερο τμήμα απορροφάει η βιομηχανία (λιπαντικά βιομηχανίας, γράσα) και τα σκάφη αναψυχής. 

δ) Εμπορία λιπαντικών πλοίων (marine) 

Ο Όμιλος εφοδιάζει τους πελάτες του με λιπαντικά πλοίων ελίν σε όλα τα ελληνικά λιμάνια, στη Σιγκαπούρη, 

κατά μήκος της ακτογραμμής της Κίνας καθώς και στα λιμάνια του Περσικού Κόλπου και της Βόρειας 
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Ευρώπης. Τους εφοδιάζει επίσης σε οποιοδήποτε άλλο λιμάνι του κόσμου, με λιπαντικά προσεκτικά 

επιλεγμένων εταιριών. 

ε) Διεθνές εμπόριο υγρών και στερεών καυσίμων 

Αφορά στην αγοραπωλησία υγρών (κυρίως ντήζελ και βενζίνης) καθώς και στερεών (κυρίως λιθάνθρακα και 

πετ κωκ) καυσίμων εκτός της Ελληνικής επικράτειας αλλά κυρίως εντός της ευρύτερης περιοχής της 

Μεσογείου και της Μαύρης Θάλασσας. 

στ) Μελέτη, κατασκευή και συντήρηση πάσης φύσεως τεχνικών έργων 

Ο Όμιλος δραστηριοποιείται στη μελέτη, κατασκευή και συντήρηση πάσης φύσεως τεχνικών έργων μέσω της 

θυγατρικής ΕΛΙΝ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Τ.Ε. Η ΕΛΙΝ ΤΕΧΝΙΚΗ διαθέτει μεγάλη εμπειρία στην κατασκευή πρατηρίων 

υγρών καυσίμων, καταστημάτων και βιομηχανικών χώρων, παρέχοντας ολοκληρωμένες τεχνικές και 

κατασκευαστικές λύσεις. 

ζ) Παραγωγή βιοντήζελ 

Ο Όμιλος συμμετέχει με ποσοστό 37% στην ΕΛΙΝ ΒΙΟΚΑΥΣΙΜΑ Α.Ε. η οποία λειτουργεί εργοστάσιο 

παραγωγής βιοντήζελ στον Βόλο ετήσιας παραγωγικής δυναμικότητας 80.000 τόνων. 

 

Β. ΚΥΡΙΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΚΑΤΑ ΤΟ 2013 

1. ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Η Ελληνική οικονομία συρρικνώθηκε για έκτο συνεχόμενο έτος καθώς στο πλαίσιο της εφαρμοζόμενης 

πολιτικής για τον έλεγχο του δημοσιονομικού ελλείμματος της χώρας, ο ρυθμός μείωσης του ΑΕΠ έφτασε το 

3,7% το 2013, ενώ παράλληλα το ποσοστό ανεργίας ξεπέρασε το 27%. Επιπρόσθετα, η κρίση στο τραπεζικό 

σύστημα συνεχίστηκε δημιουργώντας τεράστια προβλήματα ρευστότητας. 

Αντίστοιχα εξελίχθηκε και η εγχώρια ζήτηση για καύσιμα, η οποία εκτός των άλλων επηρεάστηκε σημαντικά 

και από την εξίσωση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στα πετρέλαια κίνησης και θέρμανσης. Στο σύνολο 

της αγοράς η μείωση εκτιμάται στο 15%, ενώ ειδικά η μείωση της κατανάλωσης πετρελαίου θέρμανσης 

ξεπέρασε το 50% σε σχέση με το 2012. 

Μέσα σε αυτό το ήδη δύσκολο περιβάλλον για την εγχώρια αγορά καυσίμων, οι διεθνείς τιμές του αργού 

πετρελαίου παρέμειναν σε υψηλά επίπεδα κυρίως λόγω αυξημένων ανησυχιών για προβλήματα στην 

προσφορά αργού. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι η μέση τιμή του αργού πετρελαίου Brent (Platt’s Dated) για το 

2013 διαμορφώθηκε στα $109/Bbl. 

 

2. ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

Τα κύρια σημεία για το 2013 ήταν: 
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 Η ενίσχυση του δικτύου των συνεργαζόμενων πρατηρίων με την προσθήκη 33 νέων πρατηρίων ενώ 

στον αντίποδα οι απώλειες ανήλθαν σε 16 πρατήρια, η συντριπτική πλειοψηφία των οποίων αφορά σε 

πρατήρια που απομακρύνθηκαν λόγω οικονομικών προβλημάτων ή διέκοψαν τη λειτουργία τους. Ο 

συνολικός αριθμός των συνεργαζόμενων πρατηρίων με τα σήματα της Εταιρίας ανήλθε την 31.12.2013 

σε 570. 

 Η αποδέσμευση του Δ/Ξ ΜΑΪΣΤΡΟΣ από το στόλο της ΕΛΙΝ Ν.Ε. 

  

3. ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 

Οι επενδύσεις του Ομίλου ανήλθαν το 2013 σε € 602 χιλ. έναντι € 420 χιλ. το 2012. Ο πιο κάτω πίνακας 

εμφανίζει αναλυτικά τις επενδύσεις του 2013 και 2012 αντίστοιχα: 

 1/1-

31/12/2013

1/1-

31/12/2012

Εγκαταστάσεις Υγρών Καυσίμων 48.709,68 49.615,11

Εγκαταστάσεις Στερεών Καυσίμων 3.650,00 0,00

Δίκτυο Πρατηρίων 358.665,81 340.587,48

Μεταφορικά μέσα-Μέσα αποθήκευσης 35.724,42 21.855,10

Εξοπλισμός Γραφείων -Μηχανοργάνωση 155.523,41 8.326,92

602.273,32 420.384,61  

 

Γ. ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΑ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Στην ενότητα που ακολουθεί παρουσιάζονται τα επιχειρησιακά και οικονομικά αποτελέσματα του 2013, 

συγκεντρωτικά σε επίπεδο Ομίλου βάσει των ενοποιημένων καταστάσεων, και πιο αναλυτικά για κάθε μία 

από τις εταιρίες που ενοποιούνται πλήρως. 

 

1. ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΟΜΙΛΟΥ 

1α. Κύκλος εργασιών 

Ο ενοποιημένος κύκλος εργασιών του Ομίλου, διορθωμένος για τις διεταιρικές σχέσεις, ανήλθε το 2013 σε € 

745.786 χιλ. σε σχέση με € 788.824 χιλ. το 2012 σημειώνοντας πτώση κατά 5,5%. Η μείωση αυτή οφείλεται 

στην αντίστοιχη μείωση του κύκλου εργασιών της μητρικής εταιρίας όπως εξηγείται παρακάτω. 

 1β. Μικτό κέρδος και λειτουργικό αποτέλεσμα (EBITDA) 

Το μικτό κέρδος του Ομίλου ανήλθε το 2013 σε € 31.700 χιλ. από € 35.410 χιλ. τον προηγούμενο χρόνο 

παρουσιάζοντας μείωση 10,5%. Η μείωση αυτή οφείλεται στην αντίστοιχη μείωση του μικτού κέρδους της 

μητρικής εταιρίας όπως εξηγείται παρακάτω. 

Το λειτουργικό κέρδος προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθε σε € 5.036 χιλ. σε σχέση με € 

5.664 χιλ. το 2012, παρουσιάζοντας μείωση 11%. Η μείωση αυτή οφείλεται στη μείωση της λειτουργικής 

κερδοφορίας της μητρικής εταιρίας όπως εξηγείται παρακάτω. 
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1γ. Κέρδη προ φόρων 

Το ενοποιημένο προ φόρων αποτέλεσμα της χρήσης 2013 ανήλθε σε ζημία € 2.141 χιλ. σε σχέση με ζημία € 

2.163 χιλ.  

1δ. Καθαρά αποτελέσματα μετά φόρων 

Το μετά φόρων αποτέλεσμα του Ομίλου για τη χρήση 2013 ανήλθε σε ζημία € 1.995 χιλ. από ζημία € 1.776 

χιλ. το 2012. 

 

2. ΕΛΙΝΟΙΛ Α.Ε. 

2α. Όγκοι πωλήσεων και κύκλος εργασιών 

Στον τομέα των υγρών καυσίμων εσωτερικής αγοράς η εταιρία πραγματοποίησε το 2013 συνολικές 

πωλήσεις 502.502 ΜΤ έναντι 571.403ΜΤ τον προηγούμενο χρόνο, σημειώνοντας δηλαδή πτώση κατά 12%. 

Αναλυτικότερα, οι πωλήσεις βενζινών σημείωσαν μείωση 1%, του πετρελαίου θέρμανσης 45%, του μαζούτ 

20%, ενώ στον αντίποδα οι πωλήσεις πετρελαίου κίνησης σημείωσαν αύξηση 8%. Ωστόσο, η μείωση αυτή 

των πωλήσεων ήταν μικρότερη από την μείωση της αγοράς η οποία στο σύνολο των προϊόντων εκτιμάται ότι 

αγγίζει το 15%, με συνέπεια το μερίδιο αγοράς που κατέχει η ΕΛΙΝΟΙΛ να αυξηθεί ελαφρώς σε 7,8% από 

7,5% το 2012. 

Στα στερεά καύσιμα εσωτερικής αγοράς οι πωλήσεις ανήλθαν σε 47.080 ΜΤ σε σχέση με 22.340 ΜΤ το 

2012. Η σημαντική αυτή αύξηση οφείλεται στην ένταξη ενός νέου προϊόντος (flexi-coke) στο χαρτοφυλάκιο 

της Εταιρίας. Το flexi-coke είναι ένα προϊόν που ξεκίνησε να παράγεται μόλις πρόσφατα στη χώρα μας από 

το αναβαθμισμένο διυλιστήριο Ελευσίνας των Ελληνικών Πετρελαίων. Οι πωλήσεις flexi-coke το 2013 

ανήλθαν σε 33.197 ΜΤ, ενώ οι πωλήσεις των λοιπών στερεών καυσίμων που παραδοσιακά εμπορεύεται η 

Εταιρία (pet coke, ανθρακίτης) ανήλθαν σε 13.883 ΜΤ, παρουσιάζοντας μείωση 22% σε σχέση με την 

αντίστοιχη περίοδο του 2012. 

Οι πωλήσεις λιπαντικών εσωτερικής αγοράς ανήλθαν σε 1.242 τόνους έναντι 1.039 τόνους το 2012. 

Οι πωλήσεις λιπαντικών πλοίων (marine) ανήλθαν σε 4.848 τόνους σε σχέση με 5.805 τόνους το 2012 

σημειώνοντας μείωση κατά 16%, ως αποτέλεσμα κυρίως του ιδιαίτερα αυξημένου ανταγωνισμού στα λιμάνια 

του Πειραιά και της Σιγκαπούρης αλλά και της προσπάθειας για αύξηση του περιθωρίου κέρδους. 

Όσον αφορά τις διεθνείς πωλήσεις, αυτές ανήλθαν σε 45.182 ΜΤ υγρών καυσίμων και 68.383 ΜΤ στερεών 

καυσίμων 

Ο κύκλος εργασιών της εταιρίας ανήλθε σε € 742.839 χιλ. σε σχέση με € 786.509 χιλ. το 2012. Η μείωση 

αυτή οφείλεται βεβαίως στη μείωση του όγκου των πωλήσεων. 

2β. Μικτό κέρδος και λειτουργικό αποτέλεσμα (EBITDA) 

Το μικτό κέρδος της εταιρίας ανήλθε σε € 31.026 χιλ. σε σχέση με € 35.776 χιλ. τον προηγούμενο χρόνο 

παρουσιάζοντας μείωση 13,3%. Η μείωση αυτή οφείλεται κυρίως στην μείωση του όγκου των πωλήσεων. 
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Το λειτουργικό κέρδος προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθε στα € 5.021 χιλ. σε σχέση με € 

7.075 χιλ. το 2012, παρουσιάζοντας μείωση 29%. Η μείωση της λειτουργικής κερδοφορίας, ήλθε ως 

αποτέλεσμα της μείωσης του μικτού κέρδους παρά τις σημαντικές ενέργειες περιστολής δαπανών που 

υλοποιήθηκαν εντός της χρήσης.  

2γ. Κέρδη προ φόρων 

Το προ φόρων αποτέλεσμα της εταιρίας ανήλθε σε ζημία € 1.875 χιλ. σε σχέση με ζημία € 665 χιλ. το 2012, 

ως αποτέλεσμα βεβαίως της μειωμένης λειτουργικής κερδοφορίας της εταιρίας.  

2δ. Καθαρά αποτελέσματα μετά φόρων 

Τα μετά φόρων αποτελέσματα της χρήσης 2013 ανήλθαν σε ζημία € 1.998 χιλ. σε σύγκριση με ζημία € 527 

χιλ. το 2012. 

 

3. ΕΛΙΝ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Τ.Ε. 

Η ΕΛΙΝ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Τ.Ε ιδρύθηκε το 2000 και δραστηριοποιείται στη μελέτη, κατασκευή και συντήρηση 

πάσης φύσεως τεχνικών έργων.  

3α. Κύκλος εργασιών 

Ο κύκλος των εργασιών της κλειόμενης χρήσεως ανήλθε σε € 1.859.881,41 σε σχέση με € 1.250.777,31 το 

2012 σημειώνοντας αύξηση κατά 49%.  

Η σημαντική αυτή αύξηση αποδίδεται αφ’ ενός σε υλοποίηση νέων συνεργασιών με νέους και ασφαλείς 

πελάτες, αλλά και σε επενδυτικές κινήσεις δεδομένων πελατών, όπως ο Όμιλος της Τράπεζας Πειραιώς 

(λόγω πολλών εξαγορών που δημιουργούν κατασκευαστικές ανάγκες), αλλά και η LIDL Hellas. Έτσι, τα 

τεχνικά έργα που κατασκευάστηκαν από την Ελίν Τεχνική μέσα στο 2013 ήταν περισσότερα σε σχέση με τις 

προηγούμενες χρήσεις. 

Συγκεκριμένα, εντός της χρήσης 2013 η Εταιρεία ανέλαβε και ολοκλήρωσε δεκαοκτώ (18) νέα έργα για 

λογαριασμό μεγάλων πελατών όπως η Τράπεζα Πειραιώς, η ΙΚΕΑ – House Market AE, η Intersport Athletics 

AE, η Βενέτη ΑΒΕΕΤ, η LIDL Hellas, η Σκλαβενίτης ΑΒΕΕ, η MOTOR OIL (Hellas) ΑΕ.  

 3β. Μικτό κέρδος και λειτουργικό αποτέλεσμα (EBITDA) 

Το μικτό κέρδος της εταιρίας ανήλθε σε € 297 χιλ. σε σχέση με € 62 χιλ. τον προηγούμενο χρόνο. Η βελτίωση 

των αποτελεσμάτων σε μικτό επίπεδο αντανακλά την μεγάλη αναδιάρθρωση που λαμβάνει χώρα στην 

κατασκευαστική αγορά, από την οποία σταδιακά αποχωρούν οι αδύναμες ή μη υγιείς εταιρίες, οι οποίες ήταν 

και εκείνες που συντηρούσαν έναν εξοντωτικό, μη βιώσιμο ανταγωνισμό. 

Το λειτουργικό κέρδος προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθε σε € 73 χιλ. σε σχέση με ζημία 

€ 167 χιλ. το 2012. 
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3γ. Κέρδη προ φόρων 

Τα προ φόρων κέρδη της εταιρίας ανήλθαν σε € 13 χιλ. σε σχέση με ζημία € 225 χιλ. το 2012.  

3δ. Κέρδη μετά φόρων 

Τα μετά φόρων κέρδη της εταιρίας ανήλθαν σε € 42 χιλ. σε σχέση με ζημία € 182 χιλ. το 2012. 

4. ΕΛΙΝ ΣΤΑΘΜΟΙ Α.Ε. 

Η ΕΛΙΝ ΣΤΑΘΜΟΙ Α.Ε. ιδρύθηκε το 2005 με αντικείμενο εργασιών την εκμετάλλευση πρατηρίων υγρών 

καυσίμων, σταθμών ανεφοδιασμού σκαφών και εν γένει τη διενέργεια λιανικών πωλήσεων. Η εταιρία 

ξεκίνησε δραστηριότητα το 2007. Τον Φεβρουάριο του 2013, η εταιρία άνοιξε ένα νέο πρατήριο στην Πάτμο 

και έτσι την 31.12.2013 λειτουργούσε δύο πρατήρια συνολικά, αυτό στην Πάτμο και ένα ακόμη στη Μύκονο. 

4α. Κύκλος εργασιών 

Ο κύκλος εργασιών της ΕΛΙΝ ΣΤΑΘΜΟΙ Α.Ε. για την χρήση 2013 ανήλθε σε € 4.943 χιλ. σε σχέση με € 

3.189 χιλ. το 2012. Η αύξηση αυτή οφείλεται στη λειτουργία του πρατηρίου της Πάτμου όπως αναφέρεται 

παραπάνω. 

4β. Μικτό κέρδος και λειτουργικό αποτέλεσμα (EBITDA) 

Το μικτό κέρδος της εταιρίας ανήλθε σε € 482 χιλ. το 2013 σε σχέση με € 227 χιλ. το 2012. 

Τα λειτουργικά κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν σε € 187 χιλ. σε σχέση με 

ζημία € 11 χιλ. το 2012. 

4γ. Κέρδη προ φόρων 

Η εταιρία πραγματοποίησε κέρδος € 175 χιλ. σε σχέση με ζημιά € 20 χιλ. το 2012.  

4δ. Κέρδη μετά φόρων 

Το μετά φόρων κέρδος της εταιρίας ανήλθε σε € 158 χιλ. σε σχέση με ζημία € 66 χιλ. το 2012. 

5. ΕΛΙΝ Ν.Ε. 

Η ΕΛΙΝ Ν.Ε. ιδρύθηκε το 2005 με αντικείμενο εργασιών την εκμετάλλευση και διαχείριση πλοίων για την 

εξυπηρέτηση των μεταφορικών αναγκών της ΕΛΙΝΟΙΛ. Σήμερα εκμεταλλεύεται τρία δεξαμενόπλοια από τα 

οποία τα δύο (ΑΠΗΛΙΩΤΗΣ και ΖΕΦΥΡΟΣ) έχουν μοναδικό πελάτη τη μητρική ΕΛΙΝΟΙΛ εξυπηρετώντας το 

νησιωτικό δίκτυο πρατηρίων της, ενώ το τρίτο (Δ/Ξ ΕΛΙΝ ΠΟΣΕΙΔΩΝ) πρωτίστως εξυπηρετεί τις ανάγκες 

εσωτερικής διακίνησης της ΕΛΙΝΟΙΛ και δευτερευόντως ναυλώνεται και σε τρίτους προκειμένου να 

αξιοποιηθεί η πλεονάζουσα μεταφορική του ικανότητα. 

5α. Κύκλος εργασιών 

Ο κύκλος εργασιών της ΕΛΙΝ Ν.Ε. για την χρήση 2013 ανήλθε σε € 8.021 χιλ. σε σχέση με € 7.909 χιλ. το 

2012. 
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5β. Μικτό κέρδος και λειτουργικό αποτέλεσμα (EBITDA) 

Το μικτό κέρδος της εταιρίας ανήλθε σε € 26 χιλ. σε σχέση με ζημία € 1.013 χιλ. το 2012. Η σημαντική αυτή 

βελτίωση των αποτελεσμάτων οφείλεται αφενός στον παροπλισμό και (αργότερα) στην αποδέσμευση του 

Δ/Ξ ΜΑΪΣΤΡΟΣ καθώς και στην βελτίωση της διαχείρισης του στόλου γενικότερα. 

Το λειτουργικό αποτέλεσμα προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθε σε ζημία € 242 χιλ. σε 

σχέση με ζημία € 1.229 χιλ. το 2012. 

 5γ. Κέρδη προ φόρων 

Το προ φόρων αποτέλεσμα της εταιρίας ανήλθε σε ζημία € 266 χιλ. σε σχέση με ζημία € 1.259 χιλ. το 2012. 

5δ. Κέρδη μετά φόρων 

Το μετά φόρων αποτέλεσμα της εταιρίας ανήλθε σε ζημία € 10 χιλ. σε σχέση με ζημία € 1.008 χιλ. το 2012. 

6. ΕΛΙΝ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ Α.Ε. 

Η ΕΛΙΝ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ Α.Ε., ιδρύθηκε τον Ιανουάριο του 2012 ως 100% θυγατρική της ΕΛΙΝΟΙΛ Α.Ε., και 

τον Φεβρουάριο 2012 έλαβε από την Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας άδεια παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας 

από καύση βιομάζας εγκατεστημένης ισχύος 4,68 ΜW. Το όλο project βρίσκεται ακόμη στο στάδιο της 

έκδοσης των λοιπών απαιτούμενων αδειών και όταν αυτές εξασφαλιστούν ο Όμιλος θα συνεκτιμήσει την 

προοπτικές αλλά και την τότε επικρατούσα κατάσταση και θα αποφασίσει αν θα προχωρήσει στην 

υλοποίηση της επένδυσης. 

Δ. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΣΗ 

1. ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 

α) Όμιλος 

Την 31.12.2013 ο συνολικός δανεισμός του Ομίλου ανήλθε σε € 61.977 χιλ. έναντι € 66.627 χιλ. την 

31.12.2012.  

Τα διαθέσιμα του Ομίλου ανήλθαν την 31.12.2013 σε € 10.368 χιλ. έναντι € 8.556 χιλ. την 31.12.2012.  

β) Μητρική Εταιρία 

Την 31.12.2013 ο συνολικός δανεισμός της εταιρίας ανήλθε σε € 61.561 χιλ. έναντι € 65.967 χιλ. την 

31.12.2012.  

Τα διαθέσιμα της εταιρίας ανήλθαν την 31.12.2013 σε €9.700 χιλ. έναντι € 8.166 χιλ. την 31.12.2012.  

2. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ 

α) Όμιλος  

Το καθαρό χρηματοοικονομικό κόστος ανήλθε το 2013 σε € 3.888 χιλ. έναντι € 4.127 χιλ. το 2012 

σημειώνοντας μείωση 6%. 
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β) Μητρική Εταιρία 

Το καθαρό χρηματοοικονομικό κόστος ανήλθε το 2013 σε € 3.817 χιλ. έναντι € 4.063 χιλ. το 2012. Η μείωση 

αυτή οφείλεται στη μείωση του τραπεζικού δανεισμού της εταιρίας ως αποτέλεσμα της πολύ προσεκτικής 

πιστωτικής πολιτικής που εφαρμόστηκε κατά τη διάρκεια του έτους. 

3. ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 

Για τη χρήση 2013 δεν θα διανεμηθεί μέρισμα δεδομένου ότι το μετά φόρων αποτέλεσμα της Εταιρίας ήταν 

αρνητικό. 

 
Ε. ΔΗΛΩΣΗ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 
 
Η παρούσα δήλωση πραγματοποιείται στα πλαίσια συμμόρφωσης της εταιρίας με τις διατάξεις του άρθρου 2 

του Ν. 3873/2010. 

1α. Κώδικας Εταιρικής Διακυβέρνησης 

Η Εταιρία έχει αποφασίσει αυτοβούλως να υιοθετήσει τον Ελληνικό Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης που 

εκπονήθηκε από τον Ελληνικό Συμβούλιο Εταιρικής Διακυβέρνησης (ΕΣΕΔ) και είναι αναρτημένος στον 

ιστότοπο του ΕΣΕΔ στη διεύθυνση http://www.esed.org.gr. 

1β. Αποκλίσεις από τον Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης 

Η Εταιρία δηλώνει ότι συμμορφώνεται πλήρως με τις διατάξεις της ελληνικής νομοθεσίας (Κ.Ν.2190/1920, 

Ν.3016/2002 και Ν.3693/2008) οι οποίες διαμορφώνουν τις ελάχιστες απαιτήσεις που πρέπει να πληροί 

οιοσδήποτε Κώδικας Εταιρικής Διακυβέρνησης, εφαρμοζόμενος από εταιρία, οι μετοχές της οποίας 

διαπραγματεύονται σε οργανωμένη αγορά. 

Οι εν λόγω ελάχιστες απαιτήσεις ενσωματώνονται στον ως άνω Ελληνικό Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης 

(ΕΣΕΔ) τον οποίο η Εταιρία εφαρμόζει, πλην όμως ο εν λόγω Κώδικας περιέχει και μια σειρά από επιπλέον 

(πέρα των ελαχίστων απαιτήσεων) ειδικές πρακτικές και αρχές. Σε σχέση με τις εν λόγω πρόσθετες 

πρακτικές και αρχές υφίστανται αποκλίσεις (συμπεριλαμβανομένης της περιπτώσεως της μη εφαρμογής). 

Οι πρακτικές της Εταιρίας, όπως εφαρμόζονται σύμφωνα με το Καταστατικό της, τον Εσωτερικό Κανονισμό 

της και τις διατάξεις της ελληνικής νομοθεσίας αποκλίνουν από τις ειδικές πρακτικές του Κώδικα 

(επισημαίνονται με πλάγια γράμματα) στα εξής σημεία: 

 Αναφορικά με το ρόλο και τις αρμοδιότητες του ΔΣ: 

Το Διοικητικό Συμβούλιο δεν έχει προβεί στην σύσταση ξεχωριστής επιτροπής, η οποία α) προΐσταται στη 

διαδικασία υποβολή υποψηφιοτήτων για εκλογή στο ΔΣ και β) προετοιμάζει προτάσεις προς το ΔΣ όσον 

αφορά τις αμοιβές των εκτελεστικών μελών του ΔΣ και των βασικών ανώτατων στελεχών, καθώς α) η 

διαδικασία υποβολής υποψηφίων για την εκλογή τους στο ΔΣ αποτελεί μια σημαντική αρμοδιότητα και 

ευθύνη της Γ.Σ. όπως προβλέπεται και στο Καταστατικό της Εταιρίας και, β) η πολιτική της Εταιρίας σε 

σχέση με τις συγκεκριμένες αμοιβές είναι σταθερή και διαμορφωμένη. Α.Ι (1.2) 

http://www.esed.org.gr/
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 Αναφορικά με το μέγεθος και τη σύνθεση του ΔΣ: 

Το ΔΣ αποτελείται από οκτώ μέλη εκ των οποίων δύο είναι ανεξάρτητα μη εκτελεστικά (λιγότερο του 1/3). Με 

την συγκεκριμένη ισορροπία έχει διασφαλισθεί στη διάρκεια όλων των τελευταίων ετών η αποτελεσματική και 

παραγωγική λειτουργία του ΔΣ. Α.ΙΙ (2.3) 

 Αναφορικά με το ρόλο και τις απαιτούμενες ιδιότητες του προέδρου του ΔΣ: 

Ο Πρόεδρος του ΔΣ, αν και μη εκτελεστικό μέλος, σύμφωνα με τις αρχές του Κώδικα πρέπει να θεωρείται 

εκτελεστικός Πρόεδρος δεδομένου ότι διορίστηκε Πρόεδρος εντός τριών ετών από τη λήξη της εκτελεστικής 

του θητείας. Το ΔΣ θεωρεί ότι ο Αντιπρόεδρός του, αν και δεν είναι ανεξάρτητο μέλος του ΔΣ, είναι ο πλέον 

κατάλληλος για τη συγκεκριμένη θέση, έχοντας μακρόχρονη εταιρική πείρα και βαθύτατη γνώση των 

θεμάτων της Εταιρίας. Α.ΙΙΙ (3.3). 

 Αναφορικά με τα καθήκοντα και την συμπεριφορά των μελών του ΔΣ: 

α) Δεν υφίσταται υποχρέωση αναλυτικής γνωστοποίησης τυχόν επαγγελματικών δεσμεύσεων των μελών του 

ΔΣ (συμπεριλαμβανομένων και σημαντικών μη εκτελεστικών δεσμεύσεων σε εταιρίες και μη κερδοσκοπικά 

ιδρύματα) πριν από το διορισμό τους στο ΔΣ ούτε περιορισμός στον αριθμό των ΔΣ εισηγμένων εταιριών στα 

οποία μπορούν να συμμετέχουν, εφόσον όλα τα μέλη του ΔΣ ανταποκρίνονται επαρκώς στα καθήκοντά τους, 

αφιερώνουν επαρκή χρόνο σε αυτά και ενημερώνονται για τις εξελίξεις που άπτονται των καθηκόντων τους. 

Α.ΙV (4.3). 

β) Δεν απαιτείται έγκριση του ΔΣ για το διορισμό εκτελεστικού του μέλους ως μη εκτελεστικού μέλους σε 

εταιρία που δεν είναι θυγατρική ή συνδεδεμένη καθώς το ΔΣ δεν θεωρεί ότι κάτι τέτοιο αντιβαίνει στα 

συμφέροντα της Εταιρίας. Α.IV (4.4) 

 Αναφορικά με την ανάδειξη υποψηφίων μελών του ΔΣ: 

α) Η θητεία του ΔΣ ορίζεται πενταετής, παρατεινόμενη μέχρι τη λήξη της προθεσμίας, εντός της οποίας 

πρέπει να συνέλθει η αμέσως επόμενη τακτική ΓΣ. Α.V (5.1) 

β) Η εταιρία δεν έχει κρίνει απαραίτητη τη δημιουργία επιτροπής ανάδειξης υποψηφιοτήτων για τα μέλη του 

ΔΣ. Α.V (5.4, 5.5, 5.6, 5.7, 5.8) 

 Αναφορικά με τη εν γένει λειτουργία του ΔΣ 

α) Δεν υφίσταται συγκεκριμένος κανονισμός λειτουργίας του ΔΣ ούτε καταρτίζεται ημερολόγιο συνεδριάσεων 

και 12μηνο πρόγραμμα δράσης στην αρχή κάθε ημερολογιακού έτους, καθώς οι διατάξεις του Εσωτερικού 

Κανονισμού Λειτουργίας και του Καταστατικού της Εταιρίας αξιολογούνται ως επαρκείς για την οργάνωση και 

λειτουργία του ΔΣ. Α.VI (6.1) 

β) Δεν υπάρχει πρόβλεψη για υποστήριξη του ΔΣ κατά την άσκηση του έργου του από εξειδικευμένο και 

έμπειρο εταιρικό γραμματέα, καθώς η συμμόρφωση των μελών του συλλογικά και ατομικά με τους 

εσωτερικούς κανόνες και τους σχετικούς νόμους και κανονισμούς, κατοχυρώνεται μέσω της επαγγελματικής 

και επιστημονικής γνώσης των μελών του. Α.VI (6.2, 6.3) 
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γ) Δεν υφίσταται πρόβλεψη για ύπαρξη προγραμμάτων εισαγωγικής ενημέρωσης για τα νέα μέλη του ΔΣ 

αλλά και τη διαρκή κατάρτιση και επιμόρφωση για τα υπόλοιπα μέλη, δεδομένου ότι τα προτεινόμενα προς 

εκλογή ως μέλη του ΔΣ πρόσωπα διαθέτουν εμπειρία, επιστημονική κατάρτιση και οργανωτικές – διοικητικές 

ικανότητες. Α.VI (6.5) 

 Αναφορικά με την αξιολόγηση του ΔΣ: 

Εκτός από την αξιολόγηση του ΔΣ, μέσω της Έκθεσης Διαχείρισης, από την Ετήσια Τακτική Γενική 

Συνέλευση των μετόχων, το ΔΣ παρακολουθεί και επανεξετάζει την υλοποίηση των αποφάσεών του σε 

ετήσια βάση, όμως δεν υπάρχει θεσμοθετημένη διαδικασία για την αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας του 

ΔΣ και των επιτροπών του, καθώς η Εταιρία δεν έχει καταλήξει σε κάποια αποδεκτή μεθοδολογία. Α.VII (7.1, 

7.2, 7.3) 

 Αναφορικά με το Σύστημα Εσωτερικού Ελέγχου: 

α) Το ΔΣ δεν προβαίνει σε ετήσια αξιολόγηση του συστήματος εσωτερικού ελέγχου καθώς θεωρεί ότι η 

εποπτεία που ασκείται από την Επιτροπή Ελέγχου είναι επαρκής για τη σωστή λειτουργία του συστήματος. 

Β.I (1.3) 

β) Για τα βασικά καθήκοντα της Επιτροπής Ελέγχου ισχύουν και εφαρμόζονται όλα όσα αναφέρονται στα 

πλαίσια των διατάξεων του Ν.3693/2008, χωρίς την ύπαρξη ειδικού κανονισμού λειτουργίας. Β.I (1.7) 

 Αναφορικά με το επίπεδο και την διάρθρωση των αμοιβών: 

α) Δεν έχει προβλεφθεί στις συμβάσεις των εκτελεστικών μελών του ΔΣ ότι το ΔΣ μπορεί να απαιτήσει την 

επιστροφή όλου ή μέρους του bonus που έχει απονεμηθεί λόγω αναθεωρημένων οικονομικών καταστάσεων 

προηγουμένων χρήσεων ή γενικώς βάσει εσφαλμένων χρηματοοικονομικών στοιχείων που 

χρησιμοποιήθηκαν για τον υπολογισμό του bonus αυτού. Σε περίπτωση νέας σύμβασης θα επανεξεταστεί η 

εφαρμογή της συγκεκριμένης πρακτικής. Γ.Ι (1.3)  

β) Οι αμοιβές όλων των μελών του ΔΣ, εκτελεστικών και μη, για τη συμμετοχή τους στις συνεδριάσεις του ΔΣ 

και στις επιτροπές αυτού, εγκρίνονται από τη ΓΣ. Γ.Ι (1.4) 

γ) Δεν υφίσταται επιτροπή αμοιβών, καθώς η σύστασή της δεν έχει αξιολογηθεί ως αναγκαία έως σήμερα. Γ.Ι 

(1.6, 1.7, 1.8, 1.9) 

2. Πρακτικές εταιρικής διακυβέρνησης επιπλέον των προβλέψεων του νόμου 

Η Εταιρία δεν εφαρμόζει πρακτικές εταιρικής διακυβέρνησης επιπλέον των ειδικών πρακτικών του Ελληνικού 

Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης του ΕΣΕΔ και των προβλέψεων της κείμενης νομοθεσίας. 

3. Κύρια χαρακτηριστικά των συστημάτων εσωτερικού ελέγχου και διαχείρισης κινδύνων σε σχέση 

με τη διαδικασία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων και χρηματοοικονομικών αναφορών 

Το σύστημα οικονομικών αναφορών της Εταιρίας, χρησιμοποιεί ένα επαγγελματικό και εξελιγμένο λογισμικό 

πακέτο για αναφορά προς την διοίκηση αλλά και προς εξωτερικούς χρήστες. Οι οικονομικές καταστάσεις 

συνολικού εισοδήματος και οικονομικής θέσης καθώς και άλλες αναλύσεις αναφέρονται προς την διοίκηση σε 

μηνιαία βάση ενώ συντάσσονται σε απλή και ενοποιημένη βάση σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
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Χρηματοοικονομικής Αναφοράς για λόγους αναφοράς προς την διοίκηση αλλά και για λόγους δημοσίευσης, 

σύμφωνα με τους ισχύοντες κανονισμούς, σε τριμηνιαία βάση. Τόσο η διοικητική πληροφόρηση όσο και η 

προς δημοσίευση χρηματοοικονομική πληροφόρηση περιλαμβάνουν όλες τις αναγκαίες πληροφορίες σχετικά 

με ένα ενημερωμένο σύστημα εσωτερικού ελέγχου που περιλαμβάνει αναλύσεις πωλήσεων, 

κόστους/εξόδων, λειτουργικών κερδών αλλά και άλλες λεπτομέρειες. Όλες οι αναφορές προς την διοίκηση 

περιλαμβάνουν τα στοιχεία της τρέχουσας περιόδου που συγκρίνονται με τα αντίστοιχα του 

προϋπολογισμού, όπως αυτός έχει εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο αλλά και με τα στοιχεία της 

αντίστοιχης περυσινής περιόδου αναφοράς. Όλες οι δημοσιευόμενες ενδιάμεσες και ετήσιες οικονομικές 

καταστάσεις συντάσσονται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, περιλαμβάνουν 

όλες τις αναγκαίες πληροφορίες και γνωστοποιήσεις επί των οικονομικών καταστάσεων, σύμφωνα με τα 

Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, επισκοπούνται από την Επιτροπή Ελέγχου και εγκρίνονται 

στο σύνολό τους αντίστοιχα από το Διοικητικό Συμβούλιο. 

4. Πληροφοριακά στοιχεία που απαιτούνται κατά το άρθρο 10 παράγραφος 1 της οδηγίας 

2004/25/ΕΚ, σχετικά με τις δημόσιες προσφορές εξαγοράς 

Η γνωστοποίηση των απαιτούμενων πληροφοριών περιλαμβάνεται στην Επεξηγηματική Έκθεση του 

Ν.3556/2007 που παρατίθεται στο τέλος της παρούσας Έκθεσης. 

5. Η Γενική Συνέλευση και τα δικαιώματα των μετόχων 

Η σύγκλιση της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της Εταιρίας πραγματοποιείται σύμφωνα με τις σχετικές 

διατάξεις του Κ.Ν. 2190/1920 όπως ισχύει. 

Σχετικά με τον τρόπο λειτουργίας της ΓΣ, η Εταιρία ακολουθεί τις παρακάτω πρακτικές: 

 Έγκαιρη και εμπρόθεσμη ενημέρωση των μετόχων της Εταιρίας, με τις προβλεπόμενες από το Νόμο 

δημοσιεύσεις στον τύπο σχετικά με τη σύγκλιση της ΓΣ. 

 Ανάρτηση στον ιστότοπο της Εταιρίας της Πρόσκλησης της ΓΣ, του τρόπου αντιπροσώπευσης των 

μετόχων και των σχετικών εντύπων εκπροσώπησης, των δικαιωμάτων μειοψηφίας, των προθεσμιών και 

του τρόπου άσκησης των δικαιωμάτων των μετόχων, του αριθμού μετοχών της Εταιρίας και του αριθμού 

δικαιωμάτων ψήφου, του σχεδίου αποφάσεων της ΓΣ καθώς και των αποτελεσμάτων των ψηφοφοριών 

για κάθε θέμα. 

 Διασφάλιση της δυνατότητας όλων των μετόχων να λάβουν μέρος στη διαδικασία των ΓΣ είτε με τη 

διατύπωση των απόψεών τους είτε με την υποβολή ερωτήσεων. 

Σύμφωνα με το άρθρο 26 του καταστατικού της Εταιρίας η Γενική Συνέλευση των μετόχων είναι το ανώτατο 

όργανο της Εταιρίας και δικαιούται να αποφασίζει για κάθε εταιρική υπόθεση. Επιπλέον στο εν λόγω άρθρο 

προβλέπεται ότι η Γενική Συνέλευση είναι η μόνη αρμόδια να αποφασίζει για θέματα όπως, ενδεικτικά και όχι 

περιοριστικά, η τροποποίηση του καταστατικού της Εταιρίας, η εκλογή μελών Δ.Σ., οποιαδήποτε αύξηση ή 

μείωση μετοχικού κεφαλαίου, η έγκριση ετήσιων οικονομικών καταστάσεων και διανομή κερδών της Εταιρίας, 

η έκδοση ομολογιακών δανείων και ομολογιών, η συγχώνευση, διάσπαση, μετατροπή, αναβίωση, παράταση 

της διάρκειας ή διάλυση της Εταιρίας. Εφόσον η Γενική Συνέλευση συγκροτείται σύμφωνα με τις διατάξεις του 

καταστατικού της Εταιρίας οι νόμιμες αποφάσεις της δεσμεύουν όλους τους μετόχους ακόμη και τους 



ΕΛΙΝΟΙΛ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ ΑΕ  

  

 

19 

 

 

απόντες και διαφωνούντες. Η Γενική Συνέλευση των μετόχων συνέρχεται τακτικά μία φορά για κάθε εταιρική 

χρήση εντός έξι (6) μηνών από τη λήξη της χρήσης αυτής και έκτακτα όποτε κρίνει αναγκαίο το Διοικητικό 

Συμβούλιο, όταν το ζητήσουν μέτοχοι που εκπροσωπούν τουλάχιστον το ένα εικοστό (1/20) του εταιρικού 

κεφαλαίου ή όταν το ζητήσουν οι Ελεγκτές της Εταιρίας. Οι μέτοχοι δύνανται να μετέχουν στη Γενική 

Συνέλευση αυτοπροσώπως ή μέσω αντιπροσώπου εφόσον τα σχετικά έγγραφα παραδοθούν στην Εταιρία 

το αργότερο τρεις (3) μέρες πριν τη Γενική Συνέλευση. Μέτοχοι που δε θα αποστείλουν εντός της παραπάνω 

προθεσμίας τα σχετικά έγγραφα στην Εταιρία συμμετέχουν στη Γενική Συνέλευση μόνο κατόπιν αδείας της 

τελευταίας. Η συμμετοχή στη Γενική Συνέλευση δεν προϋποθέτει τη δέσμευση μετοχών. Η μετοχική ιδιότητα 

αποδεικνύεται με σχετική βεβαίωση της “Ελληνικά Χρηματιστήρια Α.Ε. Συμμετοχών - EXAE” και από το 

ηλεκτρονικό αρχείο με τους μετόχους που δικαιούνται να συμμετέχουν και να ψηφίσουν στη Συνέλευση το 

οποίο η Εταιρία παραλαμβάνει από την “ΕΧΑΕ”. Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει 

έγκυρα για τα θέματα της ημερήσιας διάταξης εφόσον παρίστανται ή εκπροσωπούνται σε αυτή μέτοχοι που 

αντιπροσωπεύουν το 1/5 τουλάχιστον του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας. Εφόσον δεν 

συντελεστεί αυτή η απαρτία, εντός 20 ημερών πραγματοποιείται Επαναληπτική Συνέλευση η οποία βρίσκεται 

σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα επί των θεμάτων της αρχικής ημερήσιας διάταξης με οποιοδήποτε 

ποσοστό. Για τη λήψη αποφάσεων απαιτείται απλή πλειοψηφία των παρόντων ή αντιπροσωπευόμενων 

μετόχων. Σύμφωνα με το άρθρο 32 του καταστατικού της Εταιρίας για αποφάσεις που αφορούν 1) μεταβολή 

εθνικότητας, 2) μεταβολή αντικειμένου, 3) επαύξηση υποχρεώσεων των μετόχων, 4) επαύξηση εταιρικού 

κεφαλαίου, 5) μείωση εταιρικού κεφαλαίου, 6) έκδοση ομολογιακού δανείου, 7) μεταβολή στην πολιτική 

διάθεσης κερδών, 8) συγχώνευση / διάσπαση / παράταση της διάρκειας / λύση της Εταιρίας, 9) παροχή ή 

ανανέωση εξουσίας προς το ΔΣ για αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου, η Συνέλευση συνεδριάζει έγκυρα 

εφόσον παρίστανται ή εκπροσωπούνται σε αυτή μέτοχοι που αντιπροσωπεύουν τα 2/3 του καταβεβλημένου 

μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας. Εφόσον δεν συντελεστεί αυτή η απαρτία συγκαλείται πρώτη 

Επαναληπτική Συνέλευση η οποία ευρίσκεται σε απαρτία όταν εκπροσωπείται σε αυτή το 1/2 του 

καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας. Εάν δεν συντελεστεί και αυτή η απαρτία, συγκαλείται 

δεύτερη Επαναληπτική Συνέλευση η οποία ευρίσκεται σε απαρτία όταν εκπροσωπείται σε αυτή το 1/3 του 

καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας. Κάθε μετοχή δίνει δικαίωμα μιας ψήφου. Η Γενική 

Συνέλευση λαμβάνει τις αποφάσεις αυτής με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων και αντιπροσωπευόμενων 

ψήφων. Εξαιρετικά για θέματα που απαιτείται αυξημένη απαρτία, η Γενική Συνέλευση αποφασίζει με 

πλειοψηφία 2/3 των παρόντων ή αντιπροσωπευόμενων μετόχων. 

6. Σύνθεση και λειτουργία Διοικητικού Συμβουλίου, εποπτικών οργάνων και επιτροπών της Εταιρίας 

Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι το ανώτατο διοικητικό όργανο της Εταιρίας το οποίο, σύμφωνα με το άρθρο 14 

του καταστατικού της, δύνανται να αποτελείται από πέντε (5) έως εννέα (9) μέλη που εκλέγονται από τη 

Γενική Συνέλευση των μετόχων για πενταετή θητεία παρατεινόμενη μέχρι τη λήξη της προθεσμίας, εντός της 

οποίας πρέπει να συνέλθει η αμέσως επόμενη τακτική ΓΣ. Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου μπορούν να 

επανεκλεγούν απεριόριστα και είναι ελεύθερα ανακλητά. Το Διοικητικό Συμβούλιο αμέσως μετά την εκλογή 

του από τη Γενική Συνέλευση συνέρχεται και συγκροτείται σε σώμα και εκλέγει μεταξύ των μελών του τον 

Πρόεδρο, και τον Αντιπρόεδρό του καθώς και τον Διευθύνοντα Σύμβουλο. Η σύμπτωση της ιδιότητας 

Προέδρου και Διευθύνοντος Συμβούλου, ή Αντιπροέδρου και Διευθύνοντος Συμβούλου, στο ίδιο πρόσωπο 

δεν είναι ασυμβίβαστη. Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου διευθύνει τις συνεδριάσεις και σε 



ΕΛΙΝΟΙΛ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ ΑΕ  

  

 

20 

 

 

περίπτωση που απουσιάζει ή κωλύεται τον αναπληρώνει ο Αντιπρόεδρος και όταν και οι δύο απουσιάζουν ή 

κωλύονται αναπληρώνονται από οιοδήποτε μέλος το οποίο ορίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο. Το 

Διοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει στην έδρα της εταιρίας κάθε φορά που ο νόμος, το καταστατικό ή οι 

ανάγκες της εταιρείας το απαιτούν ή ζητήσουν τη σύγκλησή του δύο τουλάχιστον Σύμβουλοι , τηρουμένων 

των διατάξεων του άρθρου 20 του Κ.Ν.2190/20, όπως ισχύει και ευρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει 

έγκυρα όταν παρίστανται ή αντιπροσωπεύονται σε αυτό το ήμισυ πλέον ενός των συμβούλων ουδέποτε 

όμως ο αριθμός των παρόντων συμβούλων δύναται να είναι μικρότερος των τριών. Οι αποφάσεις του 

Διοικητικού Συμβουλίου λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων ή αντιπροσωπευόμενων μελών 

του. Σύμφωνα με το άρθρο 21 του καταστατικού της Εταιρίας το Διοικητικό Συμβούλιο είναι αρμόδιο να 

αποφασίζει για κάθε πράξη και ενέργεια που σχετίζεται με τη διοίκηση της Εταιρίας, με τη διαχείριση της 

περιουσίας της, και γενικότερα με την επιδίωξη του σκοπού της, και το αντικείμενο των δραστηριοτήτων της. 

Επομένως αποφασίζει για κάθε θέμα και ενεργεί κάθε πράξη που αφορά την Εταιρία, εκτός από τις 

περιπτώσεις εκείνες, που σύμφωνα με το νόμο ή τις διατάξεις του παρόντος Καταστατικού υπάγονται στην 

αρμοδιότητα της Γενικής Συνελεύσεως. Σε κάθε περίπτωση πάντως, οι αρμοδιότητες και οι ενέργειες του 

Διοικητικού Συμβουλίου είναι επιτρεπτές με την επιφύλαξη των άρθρων 10, 22 και 23α του Κ.Ν. 2190/1920. 

Η υφιστάμενη σύνθεση του Δ.Σ. της Εταιρίας είναι η ακόλουθη: 

 

Ονοματεπώνυμο Θέση στο Δ.Σ. Ιδιότητα 

Χαράλαμπος Κυνηγός Πρόεδρος Μη εκτελεστικός 

Γεώργιος Τσούνιας Αντιπρόεδρος Εκτελεστικός 

Ιωάννης Αληγιζάκης Διευθύνων Σύμβουλος Εκτελεστικός 

Νικόλαος Σκορίνης Μέλος Μη εκτελεστικός 

Πολυδεύκης Τσιόντσης Μέλος Μη εκτελεστικός 

Ιωάννης Κουρούκλης Μέλος Μη εκτελεστικός 

Ροδόλφος Παπαϊωάννου Μέλος Ανεξάρτητος μη εκτελεστικός 

Λεωνίδας Δρόλλας Μέλος Ανεξάρτητος μη εκτελεστικός 

 

Σύντομα βιογραφικά των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου παρουσιάζονται στον ιστότοπο της Εταιρίας 

(http://www.elin.gr) 

Η Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της 22ης Μαΐου 2009 εξέλεξε το παραπάνω Διοικητικό Συμβούλιο 

το οποίο συγκροτήθηκε σε σώμα κατά τη συνεδρίασή του της 22
ης

 Μαΐου 2009. Τα ανεξάρτητα μέλη 

ορίστηκαν από τη Γενική Συνέλευση σύμφωνα με τα οριζόμενα στο νόμο 3016/2002. Η αμοιβή των 

Συμβούλων για τις υπηρεσίες τους υπό την ιδιότητά τους ως μελών Δ.Σ. εγκρίνεται από την Τακτική Γενική 

Συνέλευση των μετόχων. Στο πλαίσιο του Διοικητικού Συμβουλίου λειτουργεί η Επιτροπή Ελέγχου η οποία 

επίσης εξελέγη από την Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της 22ης Μαΐου 2009 και αποτελείται από τα 

εξής μη εκτελεστικά μέλη του Δ.Σ.: 

 

 Ροδόλφος Παπαϊωάννου, (ανεξάρτητο μέλος ΔΣ, Συντονιστής της Επιτροπής) 

 Νικόλαος Σκορίνης 

 Πολυδεύκης Τσιόντσης 

http://www.elin.gr/


ΕΛΙΝΟΙΛ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ ΑΕ  

  

 

21 

 

 

 

Η Επιτροπή Ελέγχου συνεδρίασε τέσσερις φορές μέσα στο έτος 2013 και στις συνεδριάσεις παρέστη το 

σύνολο των μελών του. Τα μέλη της Επιτροπής Ελέγχου ορίζονται από την Τακτική Γενική Συνέλευση των 

μετόχων, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο νόμο 3693/2008, και διαθέτουν επαρκή γνώση και εμπειρία επί 

θεμάτων οικονομικών αναφορών, λογιστικής και ελεγκτικής. Η πρόταση του Διοικητικού Συμβουλίου προς τη 

Γενική Συνέλευση για τον ορισμό νόμιμου ελεγκτή ή ελεγκτικού γραφείου γίνεται μετά από σύσταση της 

Επιτροπής Ελέγχου. Οι υποχρεώσεις της Επιτροπής Ελέγχου, σύμφωνα με το νόμο 3693/2008, ενδεικτικά 

και όχι περιοριστικά, περιλαμβάνουν: 

 την παρακολούθηση της διαδικασίας χρηματοοικονομικής πληροφόρησης 

 την παρακολούθηση της αποτελεσματικής λειτουργίας του συστήματος εσωτερικού ελέγχου και του 

συστήματος διαχείρισης κινδύνων την παρακολούθηση της ορθής λειτουργίας του τμήματος Εσωτερικού 

Ελέγχου  

 την παρακολούθηση της πορείας του υποχρεωτικού ελέγχου των ατομικών και ενοποιημένων 

οικονομικών καταστάσεων 

 την παρακολούθηση θεμάτων συναφών με την ύπαρξη και διατήρηση αντικειμενικότητας και 

ανεξαρτησίας του νόμιμου ελεγκτή 

 

Η Επιτροπή Ελέγχου συνδράμει ουσιαστικά το Διοικητικό Συμβούλιο στην εκπλήρωση των καθηκόντων του 

καθώς γίνεται αποδέκτης όλων των αναφορών για τους ελέγχους που πραγματοποιεί το τμήμα Εσωτερικού 

Ελέγχου της Εταιρίας ενώ και ο νόμιμος ελεγκτής ή το ελεγκτικό γραφείο αναφέρει στην Επιτροπή κάθε θέμα 

που έχει σχέση με την πορεία και τα αποτελέσματα του υποχρεωτικού ελέγχου και επιδίδει ιδιαίτερη έκθεση 

με τυχόν αδυναμίες του συστήματος εσωτερικού ελέγχου, ιδίως, με τις αδυναμίες των διαδικασιών που 

αφορούν τη χρηματοοικονομική πληροφόρηση και τη σύνταξη των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

 

ΣΤ. ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ 2014 

Οι προοπτικές για όλους τους τομείς δραστηριοποίησης του Ομίλου είναι συνυφασμένες πλέον με την 

γενικότερη πορεία της Ελληνικής οικονομίας. Η Τράπεζα της Ελλάδος εκτιμά, με βάση εύλογες υποθέσεις για 

την πορεία εφαρμογής του προγράμματος σταθερότητας, ότι το 2014 θα είναι το πρώτο έτος θετικών ρυθμών 

μεταβολής του ΑΕΠ, μετά από μια εξαετία ύφεσης. Για το 2014 αναμένεται ότι το ΑΕΠ θα αυξηθεί με ρυθμό 

0,5%, η ανεργία θα υποχωρήσει κατά μία ποσοστιαία μονάδα και θα καταγραφούν και πάλι πρωτογενές 

πλεόνασμα σε επίπεδο Γενικής Κυβέρνησης και πλεόνασμα στο ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών. 

Εφόσον οι παραπάνω εκτιμήσεις επαληθευτούν, θα πρέπει να δούμε τουλάχιστον σταθεροποιητικές – αν όχι 

ανοδικές – τάσεις και στην αγορά καυσίμων. 

 

Ζ. ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ 

Οι δραστηριότητες του Ομίλου δημιουργούν διάφορους χρηματοοικονομικούς κινδύνους, όπως κινδύνους 

αγοράς (συμπεριλαμβανομένων μεταβολών σε συναλλαγματικές ισοτιμίες, επιτόκια, τιμές αγοράς), πιστωτικό 

κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας. Η συνολική διαχείριση των οικονομικών κινδύνων εστιάζεται στη μη 

προβλεψιμότητα των χρηματοπιστωτικών αγορών και στοχεύει στην ελαχιστοποίηση των αρνητικών 
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επιδράσεων στην οικονομική επίδοση του Ομίλου. Η διαχείριση των χρηματοοικονομικών κινδύνων 

διεξάγεται από ένα κεντροποιημένο τμήμα διαχείρισης χρηματοοικονομικών κινδύνων (Treasury 

Department). Το τμήμα διαχείρισης χρηματοοικονομικών κινδύνων παρέχει υπηρεσίες και συντονίζει την 

πρόσβαση των εταιρειών του Ομίλου στις χρηματαγορές. Αναγνωρίζει, ποσοτικοποιεί, διαχειρίζεται και 

αντισταθμίζει αν κρίνεται απαραίτητο, τους οικονομικούς κινδύνους που δημιουργούνται από τις κύριες 

λειτουργικές δραστηριότητες του Ομίλου. Δεν συνάπτονται χρηματοοικονομικές συναλλαγές κερδοσκοπικού 

χαρακτήρα. 

1. ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΑΓΟΡΑΣ 

α) Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Η έκθεση του Ομίλου σε συναλλαγματικούς κινδύνους προέρχεται κυρίως από υπάρχουσες ή 

προσδοκώμενες ταμειακές ροές σε ξένο νόμισμα (αγορές / πωλήσεις σε δολάρια Η.Π.Α.). Η διαχείριση των 

συναλλαγματικών κινδύνων αντιμετωπίζεται με τη χρήση φυσικών αντισταθμιστικών μέσων και με 

προθεσμιακά συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης σε συνάλλαγμα. Ειδικότερα, η πρακτική που ακολουθείται 

σήμερα από τον Όμιλο είναι η φυσική αντιστάθμιση (δανεισμός στο ξένο νόμισμα) των κινδύνων που 

απορρέουν από εμπορικές απαιτήσεις σε συνάλλαγμα και η χρήση προθεσμιακών συμβολαίων για την 

αντιστάθμιση κινδύνων που προκύπτουν από εμπορικές υποχρεώσεις σε συνάλλαγμα. 

Στις 31 Δεκεμβρίου 2013, εάν το ευρώ είχε ισχυροποιηθεί έναντι του δολαρίου κατά 5% διατηρώντας όλα τα 

άλλα μεταβλητά στοιχεία σταθερά, τα προ φόρων κέρδη του Ομίλου θα μειώνονταν κατά € 80 χιλ. 

β) Κίνδυνος διακύμανσης επιτοκίων 

Ο Όμιλος εκτίθεται σε κίνδυνο από τις μεταβολές των επιτοκίων βάσης δανεισμού (EURIBOR ή LIBOR) όσον 

αφορά στον τραπεζικό δανεισμό. Η Διοίκηση παρακολουθεί σε συνεχή βάση τις διακυμάνσεις των επιτοκίων 

και αξιολογεί την ανάγκη λήψης σχετικών θέσεων για την αντιστάθμιση των κινδύνων, όταν κρίνονται 

σημαντικοί. Σε αυτό το πλαίσιο και σε συνάρτηση με τον μακροπρόθεσμο σχεδιασμό ο Όμιλος είναι πιθανό 

να συνάπτει συμβόλαια ανταλλαγής επιτοκίων και άλλα παράγωγα προϊόντα επιτοκίων. 

Εάν τα υφιστάμενα επιτόκια ήταν κατά τη διάρκεια του έτους κατά 100 μονάδες βάσης (1%) υψηλότερα, 

διατηρώντας σταθερές όλες τις υπόλοιπες μεταβλητές, τα προ φόρων κέρδη του Ομίλου θα μειώνονταν κατά 

€ 610 χιλ. περίπου 

γ) Κίνδυνος διακύμανσης τιμών προϊόντων 

Όπως είναι η πρακτική στον κλάδο εμπορίας πετρελαιοειδών, τόσο οι αγορές όσο και οι πωλήσεις 

προϊόντων πετρελαίου τιμολογούνται με βάση τις ημερήσιες τιμές που ισχύουν για την περιοχή (Platts Med). 

Ως εκ τούτου στον βαθμό που η ΕΛΙΝΟΙΛ τηρεί κάποια λειτουργικά αποθέματα εκτίθεται σε μεταβολές της 

αξίας των εμπορεύσιμων αγαθών από τις καθημερινές διακυμάνσεις στις τιμές αναφοράς Platts. Η διαχείριση 

κινδύνου ζημιών λόγω μελλοντικών διακυμάνσεων στις τιμές γίνεται μέσω προθεσμιακών συμβολαίων 

(παραγώγων) πώλησης προϊόντων πετρελαίου. Τα χρηματοοικονομικά παράγωγα τα οποία 

χρησιμοποιούνται για τη διαχείριση κινδύνου συμπεριλαμβάνουν εξωχρηματιστηριακά συμβόλαια 

μελλοντικής εκπλήρωσης (Commodity Price Swaps) και δικαιώματα προαίρεσης (Options). 
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2. ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΣ ΚΙΝΔΥΝΟΣ 

Ο Όμιλος δεν αντιμετωπίζει σημαντικούς πιστωτικούς κινδύνους. Οι απαιτήσεις από πελάτες προέρχονται 

κυρίως από μια μεγάλη, ευρεία πελατειακή βάση. Η χρηματοοικονομική κατάσταση των πελατών 

παρακολουθείται διαρκώς από τις εταιρείες του Ομίλου και, όπου κρίνεται απαραίτητο, ζητούνται επιπλέον 

εγγυήσεις για εξασφάλιση της πίστωσης. Ειδική μηχανογραφική εφαρμογή ελέγχει το μέγεθος της παροχής 

των πιστώσεων καθώς και τα πιστωτικά όρια των λογαριασμών.  

3. ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ 

Ο Όμιλος διαχειρίζεται τον κίνδυνο ρευστότητας με την συνεχή παρακολούθηση των χρηματοροών του. 

Προϋπολογίζει και παρακολουθεί τις χρηματοροές του και ενεργεί κατάλληλα ώστε να υπάρχουν ρευστά 

διαθέσιμα και εξασφαλισμένες τραπεζικές πιστώσεις προς χρήση. Ο Όμιλος έχει σημαντικές 

αχρησιμοποίητες εγκεκριμένες τραπεζικές πιστώσεις για να καλύψει οποιαδήποτε πρόσκαιρη ανάγκη σε 

ρευστά διαθέσιμα. 

4. ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 

Οι στόχοι του Ομίλου ως προς τη διαχείριση κεφαλαίου είναι να διασφαλίσει τη δυνατότητα απρόσκοπτης 

λειτουργίας του Ομίλου, να διατηρήσει ιδανική κατανομή κεφαλαίου μειώνοντας κατ’ αυτόν τον τρόπο το 

κόστος κεφαλαίου και να αυξήσει την συνολική του αξία. Ο Όμιλος για να διατηρήσει ή να προσαρμόσει την 

κεφαλαιακή του διάρθρωση μπορεί να μεταβάλει το μέρισμα προς τους μετόχους, να επιστρέψει κεφάλαιο 

στους μετόχους, να εκδώσει νέες μετοχές ή να εκποιήσει περιουσιακά στοιχεία για να μειώσει το χρέος του.  

 

Σύμφωνα και με την πρακτική που ακολουθεί ο κλάδος ο Όμιλος παρακολουθεί τα κεφάλαιά του με βάση το 

συντελεστή μόχλευσης. Ο εν λόγω συντελεστής υπολογίζεται διαιρώντας τον καθαρό δανεισμό με τα 

συνολικά απασχολούμενα κεφάλαια. Ο μακροπρόθεσμος στόχος είναι η διατήρηση του συντελεστή 

μόχλευσης μεταξύ 40% - 65% καθώς οι έντονες διακυμάνσεις στις τιμές των πετρελαιοειδών προϊόντων 

οδηγούν και σε μεγάλες διαφοροποιήσεις στο συνολικό δανεισμό. Ο συντελεστής μόχλευσης του Ομίλου με 

βάσει τα στοιχεία της 31.12.2013 ανέρχεται σε 53,78%. 

 

Η. ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ (Going Concern) 

Το Διοικητικό Συμβούλιο δηλώνει ότι η Μητρική Εταιρία και ο Όμιλος ΕΛΙΝΟΙΛ, διαθέτουν επάρκεια πόρων, 

οι οποίοι εξασφαλίζουν τη συνέχιση της λειτουργίας τους ως «δρώσα οικονομική μονάδα (Going Concern)» 

για το προβλεπτό μέλλον. 

 

Θ. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 

Οι συναλλαγές της Εταιρείας με τις συνδεδεμένες με αυτή επιχειρήσεις για τις χρήσεις 2013 και 2012 έχουν 

όπως παρακάτω: 
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1/1-31/12/2013 1/1-31/12/2012 1/1-31/12/2013 1/1-31/12/2012 31/12/2013 31/12/2012 31/12/2013 31/12/2012

ΕΛΙΝ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΤΕ 156.134,05 206.046,80 0,00 0,00 297.980,22 327.929,22 734,43 734,43

ΕΛΙΝ ΣΤΑΘΜΟΙ ΑΕ 4.704.959,17 2.981.407,30 2.042,17 17.103,59 274.706,41 100.567,78 0,00 224,68

ΕΛΙΝ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ 0,00 0,00 0,00 0,00 2.685,09 2.685,09 0,00 0,00

ΕΛΙΝ ΝΕ 78.639,44 108.751,58 7.174.871,71 7.017.185,67 2.227.050,34 3.062.805,99 223,61 223,61

Σύνολο 4.939.732,66 3.296.205,68 7.176.913,88 7.034.289,26 2.802.422,06 3.493.988,08 958,04 1.182,72

ΜΑΙΣΤΡΟΣ ΟΙΛ Ν.Ε. 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

ΕΛΙΝ ΒΙΟΚΑΥΣΙΜΑ ΑΕ 289.606,31 139.121,03 427.529,66 422.433,13 1.321,05 49.263,15 0,00

Σύνολο 289.606,31 139.121,03 427.529,66 422.433,13 1.321,05 49.263,15 0,00 0,00

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 5.229.338,97 3.435.326,71 7.604.443,54 7.456.722,39 2.803.743,11 3.543.251,23 958,04 1.182,72

1/1-31/12/2013 1/1-31/12/2012 1/1-31/12/2013 1/1-31/12/2012 31/12/2013 31/12/2012 31/12/2013 31/12/2012

ΜΑΙΣΤΡΟΣ ΟΙΛ Ν.Ε. 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 126.828,00 146.828,00

ΕΛΙΝ ΒΙΟΚΑΥΣΙΜΑ ΑΕ 289.606,31 139.121,03 427.529,66 422.433,13 1.321,05 49.263,15 0,00 0,00

Σύνολο 289.606,31 139.121,03 427.529,66 422.433,13 1.321,05 49.263,15 126.828,00 146.828,00
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Πωλήσεις αγαθών και 

παροχή Υπηρεσιών 

Αγορές αγαθών και Λήψη 

υπηρεσιών Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

 

Σχετικά με την ΕΛΙΝ Ν.Ε., οι αγορές από την ΕΛΙΝΟΙΛ αφορούν σε καύσιμα και λιπαντικά για την κίνηση των 

δεξαμενόπλοιων που διαχειρίζονται. 

Οι πωλήσεις της ΕΛΙΝ ΒΙΟΚΑΥΣΙΜΑ. προς την ΕΛΙΝΟΙΛ αφορούν biodiesel. 

Οι πωλήσεις της ΕΛΙΝ Ν.Ε. προς την ΕΛΙΝΟΙΛ αφορούν σε ναύλους για την μεταφορά καυσίμων με τα 

δεξαμενόπλοια ΑΠΗΛΙΩΤΗΣ, ΖΕΦΥΡΟΣ και ΠΟΣΕΙΔΩΝ. 

Οι πωλήσεις της ΕΛΙΝΟΙΛ προς την ΕΛΙΝ ΣΤΑΘΜΟΙ αφορούν σε καύσιμα και λιπαντικά καθώς και 

υπηρεσίες διοικητικής υποστήριξης. 

Οι πωλήσεις της ΕΛΙΝΟΙΛ προς την ΕΛΙΝ ΤΕΧΝΙΚΗ αφορούν σε υπηρεσίες διοικητικής υποστήριξης και 

ενοίκια γραφείων. 

Οι πωλήσεις της ΕΛΙΝΟΙΛ προς την ΕΛΙΝ ΒΙΟΚΑΥΣΙΜΑ αφορούν σε πωλήσεις καυσίμων καθώς και 

υπηρεσίες στέγασης και λειτουργίας γραφείων. 

 

Οι δουλευμένες παροχές προς τα μέλη της διοικήσεως, τα διευθυντικά στελέχη και την εσωτερική ελέγκτρια 

που καταχωρήθηκαν ως δαπάνη στα αποτελέσματα της περιόδου 1/1-31/12/2013 και 1/1-31/12/2012 

αντίστοιχα, αφορούν μισθούς (πλέον εισφορών κοινωνικών ασφαλίσεων), προγράμματα καθορισμένων 

παροχών κατά την συνταξιοδότηση, καθώς και δουλευμένες αμοιβές μελών Διοικητικού Συμβουλίου, και 

έχουν όπως παρακάτω: (χιλ. ευρώ): 

 

1/1-31/12/2013 1/1-31/12/2012 1/1-31/12/2013 1/1-31/12/2012

Βραχυπρόθεσμες παροχές 1.244,68 1.404,39 1.244,68 1.404,39

Άλλες μακροπρόθεσμες παροχές 20,73 15,00 20,73 15,00

Σύνολο 1.265,41 1.419,39 1.265,41 1.419,39

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
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Ι. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 2013 

Δεν υπάρχουν σημαντικά γεγονότα που να έχουν συμβεί μέσα στο χρονικό διάστημα από την λήξη της 

χρήσης μέχρι τον χρόνο υποβολής της παρούσης έκθεσής μας, που να επηρεάζουν την υπό παρουσίαση 

εταιρική χρήση. 

 

ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ (παρ. 7 και 8 άρθρο 4 του ν.3556/2007) 

1. Διάρθρωση μετοχικού κεφαλαίου της εταιρίας 

Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας ανέρχεται σε ευρώ 11.914.065 και διαιρείται σε 23.828.130 κοινές 

ονομαστικές μετοχές, ονομαστικής αξίας 0,50 ευρώ εκάστης. Όλες οι μετοχές είναι εισηγμένες προς 

διαπραγμάτευση στο Χρηματιστήριο Αθηνών. Κάθε μετοχή παρέχει το δικαίωμα μιας ψήφου καθώς και όλα 

τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που ορίζονται από τον Νόμο και το Καταστατικό της Εταιρίας. Η ευθύνη 

των μετόχων περιορίζεται στην ονομαστική αξία των μετοχών που κατέχουν. 

2. Περιορισμοί στη μεταβίβαση μετοχών της Εταιρίας 

Η μεταβίβαση των μετοχών της Εταιρίας γίνεται όπως ορίζει ο Νόμος και δεν υφίστανται περιορισμοί στη 

μεταβίβαση από το Καταστατικό της. 

3. Σημαντικές άμεσες ή έμμεσες συμμετοχές  

O μοναδικός μέτοχος που κατέχει ποσοστό μεγαλύτερο του 5% του συνόλου των δικαιωμάτων ψήφου της 

Εταιρίας είναι η εταιρία ILIUM S.A. με ποσοστό 63,8%. 

4. Μετοχές παρέχουσες ειδικά δικαιώματα ελέγχου 

Δεν υφίστανται μετοχές της Εταιρίας παρέχουσες ειδικά δικαιώματα ελέγχου. 

5. Περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου 

Δεν προβλέπονται στο Καταστατικό της Εταιρίας περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου. 

6. Συμφωνίες μετόχων της Εταιρίας 

Δεν είναι γνωστές στην Εταιρία ούτε προβλέπεται στο Καταστατικό της δυνατότητα συμφωνιών μετόχων που 

συνεπάγονται περιορισμούς στη μεταβίβαση των μετοχών ή περιορισμούς στην άσκηση δικαιωμάτων 

ψήφου. 

7. Κανόνες διορισμού και αντικατάστασης μελών του Δ.Σ. και τροποποίησης καταστατικού που 

διαφοροποιούνται από τα προβλεπόμενα στον Κ.Ν. 2190/1920 
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Οι κανόνες που προβλέπει το Καταστατικό της Εταιρίας για το διορισμό και την αντικατάσταση των μελών 

του διοικητικού Συμβουλίου της και την τροποποίηση των διατάξεων του Καταστατικού της δεν 

διαφοροποιούνται από τα προβλεπόμενα στον Κ.Ν. 2190/1920. 

8. Αρμοδιότητα του Δ.Σ. ή ορισμένων μελών του για την έκδοση νέων μετοχών ή την αγορά ιδίων 

μετοχών της Εταιρίας σύμφωνα με το άρθρο 16 του Κ.Ν. 2190/1920 

Η Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρίας δεν έχει επί του παρόντος δώσει αρμοδιότητα στο Διοικητικό 

Συμβούλιο ή σε ορισμένα μέλη αυτού για την έκδοση νέων μετοχών ή την αγορά ιδίων μετοχών της Εταιρίας. 

9. Σημαντικές συμφωνίες που τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε περίπτωση αλλαγής 

στον έλεγχο της Εταιρίας κατόπιν δημόσιας πρότασης. 

Δεν υπάρχουν συμφωνίες της Εταιρίας οι οποίες τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε περίπτωση 

αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρίας κατόπιν δημόσιας πρότασης. 

10. Σημαντικές συμφωνίες με μέλη του Δ.Σ. ή το προσωπικό της Εταιρίας 

Δεν υπάρχουν συμφωνίες της Εταιρίας με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ή με το προσωπικό της, οι 

οποίες να προβλέπουν την καταβολή αποζημίωσης ειδικά σε περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης χωρίς 

βάσιμο λόγο ή τερματισμού της θητείας ή της απασχόλησης τους εξ αιτίας δημόσιας πρότασης. 

 

Κηφισιά, 28 Μαρτίου 2014 

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

 

Χ.Κυνηγός 



 

 

 

ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

 

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας «ΕΛΙΝΟΙΛ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 

 

Έκθεση επί των Εταιρικών και Ενοποιημένων Οικονομικών Καταστάσεων 

Ελέγξαμε τις συνημμένες εταιρικές και τις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας «ΕΛΙΝΟΙΛ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», οι οποίες αποτελούνται από την εταιρική και 

ενοποιημένη κατάσταση οικονομικής θέσης της 31 Δεκεμβρίου 2013, τις εταιρικές και ενοποιημένες 

καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που 

έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη σημαντικών λογιστικών αρχών και μεθόδων και λοιπές 

επεξηγηματικές πληροφορίες. 

 

 

Ευθύνη της Διοίκησης για τις Εταιρικές και Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις 

 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των εταιρικών και 

ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, 

όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις εσωτερικές δικλίδες, που η 

διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση εταιρικών και ενοποιημένων 

οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε 

λάθος. 

 

Ευθύνη του Ελεγκτή 

 

 
Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε γνώμη επί αυτών των εταιρικών και ενοποιημένων οικονομικών 

καταστάσεων με βάση τον έλεγχό μας. Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Ελέγχου. Τα πρότυπα αυτά απαιτούν να συμμορφωνόμαστε με κανόνες δεοντολογίας, καθώς και να 

σχεδιάζουμε και διενεργούμε τον έλεγχο με σκοπό την απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το εάν οι εταιρικές 

και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια. 

 
Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση ελεγκτικών τεκμηρίων, σχετικά με τα 

ποσά και τις γνωστοποιήσεις στις εταιρικές και τις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις. Οι επιλεγόμενες 

διαδικασίες βασίζονται στην κρίση του ελεγκτή περιλαμβανομένης της εκτίμησης των κινδύνων ουσιώδους 

ανακρίβειας των εταιρικών και ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε 

λάθος. Κατά τη διενέργεια αυτών των εκτιμήσεων κινδύνου, ο ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές δικλίδες που 

σχετίζονται με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των εταιρικών και ενοποιημένων οικονομικών 

καταστάσεων της εταιρείας, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, 

αλλά όχι με σκοπό την έκφραση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των εσωτερικών δικλίδων της 

εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών αρχών και 



 

 

 

μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και του εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από τη διοίκηση, καθώς και 

αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των εταιρικών και ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων. 

Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για τη 

θεμελίωση της ελεγκτικής μας γνώμης. 

 

Γνώμη 

 

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν 

εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της Εταιρείας «ΕΛΙΝΟΙΛ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και των θυγατρικών αυτής κατά την 31 Δεκεμβρίου 2013 και τη 

χρηματοοικονομική τους επίδοση και τις ταμειακές τους ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή 

σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Αναφορά επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών θεμάτων 

 

α) Στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου περιλαμβάνεται δήλωση εταιρικής 

διακυβέρνησης, η οποία παρέχει τα πληροφοριακά στοιχεία που ορίζονται στην παράγραφο 3δ του 

άρθρου 43α του Κ.Ν 2190/1920. 

 
β) Επαληθεύσαμε τη συμφωνία και την αντιστοίχηση του περιεχομένου της Έκθεσης Διαχείρισης του 

Διοικητικού Συμβουλίου με τις συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, στα 

πλαίσια των οριζόμενων από τα άρθρα 43α, 108 και 37 του Κ.Ν. 2190/1920. 

 

 

Αθήνα, 28 Μαρτίου 2014 
 
 
 

 Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
 
 

 

 

 
 
Συνεργαζόμενοι Ορκωτοί Λογιστές α.ε.ο.ε 
Μέλος της Crowe Horwath International Αθανάσιος Κατσακιώρης 
Φωκίωνος Νέγρη 3, 112 57 Αθήνα 
Αρ.Μ. ΣΟΕΛ 125 Αρ.Μ. ΣΟΕΛ 1600 
 

 
  
 



 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

Ε Λ Ι Ν Ο Ι Λ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ A.E. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις 
της 31ης Δεκεμβρίου 2013 

(1 Ιανουαρίου – 31 Δεκεμβρίου 2013) 
 

 

 

 

 

Βεβαιώνεται ότι οι συνημμένες ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της 

«ΕΛΙΝΟΙΛ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» την 28
η
 Μαρτίου 2014 και έχουν δημοσιοποιηθεί με την 

ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.elin.gr.  

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. Ο Δ/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ   Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

   & ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.  

    

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΚΥΝΗΓΟΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΗΓΙΖΑΚΗΣ   ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΣΟΥΝΙΑΣ ΜΑΡΙΑ ΤΣΑΧΑΚΗ 

Α.Δ.Τ. ΑΕ 063885 Α.Δ.Τ. Ρ 110327   Α.Δ.Τ. Χ 065412  Α.Δ.Τ. Φ 020957 

   Αρ.αδείας Ο.Ε.Ε. 13622 
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«Κενή σελίδα» 
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Κατάσταση Αποτελεσμάτων και Λοιπών Συνολικών Εσόδων 

 (Ποσά σε ευρώ) 
 

 
Σημ.

01/01-31/12/2013 01/01-31/12/20121 1/1-31/12/2013 01/01-31/12/20121 

Κύκλος Εργασιών (πωλήσεις) 25 745.786.429,89 788.823.530,89 742.838.722,38 786.509.310,70

Κόστος πωλήσεων 26 -714.086.348,47 -753.413.753,50 -711.812.715,18 -750.733.222,37

Μικτά κέρδη 31.700.081,42 35.409.777,39 31.026.007,20 35.776.088,33

Άλλα έσοδα 27 2.546.486,30 2.735.243,80 2.758.621,55 2.964.362,28

Έξοδα διοικήσεως 28 -3.107.677,65 -3.608.971,06 -3.175.411,15 -3.690.648,30

Έξοδα διαθέσεως 29 -28.339.373,45 -31.506.824,83 -27.819.399,87 -30.618.750,82

Άλλα έξοδα 30 -957.368,66 -1.075.651,47 -937.021,50 -1.033.725,89

Κέρδη/(ζημίες) προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών 

αποτελεσμάτων και αποσβέσεων (EBITDA) 5.035.558,87 5.663.324,88 5.020.589,59 7.074.535,45

Αποσβέσεις -3.193.410,91 -3.709.751,05 -3.167.793,36 -3.677.209,85

Κέρδη/(ζημίες) προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών 

αποτελεσμάτων (EBIT) 1.842.147,96 1.953.573,83 1.852.796,23 3.397.325,60

Χρηματοοικονομικό κόστος (καθαρό) 31 -3.887.884,34 -4.126.838,98 -3.817.059,15 -4.062.674,69

Κέρδη/(ζημίες) από συμμετοχή σε συγγενείς εταιρείες 8 -95.069,36 9.897,80 88.800,00 0,00

Κέρδη /(ζημίες) προ φόρων -2.140.805,74 -2.163.367,35 -1.875.462,92 -665.349,09

Φόροι 32 145.670,18 387.243,50 -123.030,98 138.452,55

Κέρδη/(ζημίες) μετά από φόρους (Α) -1.995.135,56 -1.776.123,85 -1.998.493,90 -526.896,54

Κέρδη μετά από φόρους αναλογούντα σε:

Ιδιοκτήτες Μητρικής -1.995.135,56 -1.776.123,85 -1.998.493,90 -526.896,54

Δικαιώματα μειοψηφίας 0,00 0,00 0,00 0,00

-1.995.135,56 -1.776.123,85 -1.998.493,90 -526.896,54

Βασικά και απομειωμένα κέρδη ανά μετοχή (€) 33 -0,0837 -0,0745 -0,0839 -0,0221

Λοιπά συνολικά έσοδα 

Στοιχεία που δε θα ταξινομηθούν στην κατάσταση αποτελεσμάτων

Φόρος εισοδήματος που σχετίζεται με στοιχεία που δε θα ταξινομηθούν 

στην κατάσταση αποτελεσμάτων
17.644,00 28.175,76 17.644,00 28.175,76

Επανεκτίμηση της καθαρής υποχρέωσης καθορισμένων παροχών 0,00 -140.878,79 0,00 -140.878,79

Στοιχεία που θα ταξινομηθούν στην κατάσταση αποτελεσμάτων

Κέρδη/(ζημίες) από αποτίμηση χρηματοοικονομικών στοιχείων διαθέσιμων 

προς πώληση
9 23.325,46 -53.786,79 23.325,46 -53.786,79

Λοιπά συνολικά έσοδα/(έξοδα) μετά από φόρους (Β) 40.969,46 -166.489,82 40.969,46 -166.489,82

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α)+(Β) -1.954.166,10 -1.942.613,67 -1.957.524,44 -693.386,36

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα αναλογούντα σε:

Ιδιοκτήτες Μητρικής -1.954.166,10 -1.942.613,67 -1.957.524,44 -693.386,36

Δικαιώματα μειοψηφίας 0,00 0,00 0,00 0,00

-1.954.166,10 -1.942.613,67 -1.957.524,44 -693.386,36

Η ΕταιρίαΟ Όμιλος

 
 
 
1
 Αναπροσαρμοσμένα υπόλοιπα λόγω τροποποίησης του ΔΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζομένους» (βλέπε σημείωση 44) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι σημειώσεις στις σελίδες από 35 έως 80 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων  
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Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 

 (Ποσά σε ευρώ) 
 
 

Σημ

31/12/2013 31/12/20121 31/12/2013 31/12/20121

Ενεργητικό

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία

Ενσώματα πάγια 5 29.386.145,14 31.767.708,77 29.316.171,64 31.717.703,31

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 6 1.353.326,76 1.690.931,18 1.344.160,05 1.672.118,31

Συμμετοχή σε θυγατρικές εταιρείες 7 0,00 0,00 2.329.929,00 1.119.929,00

Συμμετοχή σε συγγενείς εταιρείες 8 2.852.839,84 2.988.710,53 1.925.850,00 1.850.000,00

Διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία 9 52.088,77 28.763,31 52.088,77 28.763,31

Λοιπά στοιχεία μη κυκλοφορούντος ενεργητικού 10 3.546.955,00 3.685.815,36 3.540.529,94 3.677.662,60

Σύνολο μη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 37.191.355,51 40.161.929,15 38.508.729,40 40.066.176,53

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία

Αποθέματα 11 15.433.303,32 14.437.009,33 15.025.549,77 14.195.304,42

Εμπορικές απαιτήσεις 12 55.224.859,74 52.966.372,39 54.523.453,98 52.528.907,02

Λοιπές απαιτήσεις 13 19.571.808,13 15.844.151,96 21.439.705,65 18.461.397,36

Ταμιακά Διαθέσιμα και ισοδύναμα 14 10.368.207,67 8.555.948,00 9.699.630,21 8.165.681,64

Σύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 100.598.178,86 91.803.481,68 100.688.339,61 93.351.290,44

Σύνολο Ενεργητικού 137.789.534,37 131.965.410,83 139.197.069,01 133.417.466,97

Ίδια κεφάλαια και υποχρεώσεις

Ίδια Κεφάλαια 

Μετοχικό κεφάλαιο 15 11.914.065,00 11.914.065,00 11.914.065,00 11.914.065,00

Υπέρ το άρτιο 16 20.874.358,06 20.870.646,16 20.874.358,06 20.870.646,16

Λοιπά αποθεματικά 17 3.216.047,09 3.192.721,63 3.196.047,09 3.172.721,63

Αποτελέσματα εις νέον 8.349.348,27 10.354.691,16 10.492.071,56 12.472.921,46

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων που αναλογούν σε μετόχους της 

μητρικής εταιρείας
44.353.818,42 46.332.123,95 46.476.541,71 48.430.354,25

Δικαιώματα μειοψηφίας 0,00 0,00

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 44.353.818,42 46.332.123,95 46.476.541,71 48.430.354,25

Υποχρεώσεις

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις

Μακροπρόθεσμα δάνεια 18 0,00 9.625.000,00 0,00 9.625.000,00

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 19 480.104,10 674.162,43 1.631.726,03 1.553.758,20

Λοιπές μακροπρόθεσμες προβλέψεις 20 0,00 175.000,00 0,00 175.000,00

Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόμενους 21 1.907.563,50 1.815.383,50 1.864.388,85 1.767.208,85

Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων 2.387.667,60 12.289.545,93 3.496.114,88 13.120.967,05

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

Βραχυπρόθεσμα δάνεια 18 61.977.453,61 57.001.651,44 61.561.213,66 56.342.230,51

Προμηθευτές 22 26.103.066,38 14.160.665,97 25.489.396,17 13.672.845,62

Λοιπές  υποχρεώσεις 23 2.967.528,36 2.181.423,54 2.173.802,59 1.851.069,54

Υποχρεώσεις φόρου εισοδήματος 24 0,00 0,00 0,00 0,00

Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων 91.048.048,35 73.343.740,95 89.224.412,42 71.866.145,67

Σύνολο υποχρεώσεων 93.435.715,95 85.633.286,88 92.720.527,30 84.987.112,72

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων 137.789.534,37 131.965.410,83 139.197.069,01 133.417.466,97

Η ΕταιρίαΟ Όμιλος

 
 
1
 Αναπροσαρμοσμένα υπόλοιπα λόγω τροποποίησης του ΔΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζομένους» (βλέπε σημείωση 44) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι σημειώσεις στις σελίδες από 35 έως 80 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων  
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Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 

(Ποσά σε ευρώ) 
 
 
 

Ο Όμιλος
Μετοχικό 

Κεφάλαιο
Υπέρ το άρτιο

Λοιπά 

αποθεματικά

Αποτελέσματα εις 

νέον

Σύνολο ιδίων 

κεφαλαίων

Δικαιώματα 

μειοψηφίας

Σύνολο Ιδίων 

Κεφαλαίων

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 1/1/2012 11.914.065,00 20.870.646,16 3.246.508,42 12.451.627,07 48.482.846,65 0,00 48.482.846,65

Επίδραση τροποποιημένου ΔΛΠ 19 -208.109,03 -208.109,03 0,00 -208.109,03

Αναμορφωμένο Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 1/1/2012 11.914.065,00 20.870.646,16 3.246.508,42 12.243.518,04 48.274.737,62 0,00 48.274.737,62

Κέρδη/(ζημίες) μετά από φόρους -1.776.123,85 -1.776.123,85 0,00 -1.776.123,85

Λοιπά συνολικά έσοδα -53.786,79 -112.703,03 -166.489,82 0,00 -166.489,82

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα 0,00 0,00 -53.786,79 -1.888.826,88 -1.942.613,67 0,00 -1.942.613,67

Αναμορφωμένο Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 31/12/2012 11.914.065,00 20.870.646,16 3.192.721,63 10.354.691,16 46.332.123,95 0,00 46.332.123,95

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 01/01/2013 11.914.065,00 20.870.646,16 3.192.721,63 10.589.944,50 46.567.377,29 0,00 46.567.377,29

Επίδραση τροποποιημένου ΔΛΠ 19 -235.253,34 -235.253,34 -235.253,34

Αναμορφωμένο Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 1/1/2013 11.914.065,00 20.870.646,16 3.192.721,63 10.354.691,16 46.332.123,95 0,00 46.332.123,95

Μεταβολή ποσοστών συμετοχής θυγατρικής συγγενούς -27.851,33 -27.851,33 0,00 -27.851,33

Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος εξόδων αυξήσεως 

μετοχικού κεφαλαίου
3.711,90 3.711,90 0,00 3.711,90

Σύνολο συναλλαγών με τους μετόχους 0,00 3.711,90 0,00 -27.851,33 -24.139,43 0,00 -24.139,43

Κέρδη/(ζημίες) μετά από φόρους -1.995.135,56 -1.995.135,56 0,00 -1.995.135,56

Λοιπά συνολικά έσοδα 23.325,46 17.644,00 40.969,46 0,00 40.969,46

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα 0,00 0,00 23.325,46 -1.977.491,56 -1.954.166,10 0,00 -1.954.166,10

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 31/12/2013 11.914.065,00 20.874.358,06 3.216.047,09 8.349.348,27 44.353.818,42 0,00 44.353.818,42

Ίδια κεφάλαια που αναλογούν στους μετόχους της εταιρίας

 
 
 
 
 

Η Εταιρία
Μετοχικό 

Κεφάλαιο
Υπέρ το άρτιο

Λοιπά 

αποθεματικά

Αποτελέσματα εις 

νέον

Σύνολο ιδίων 

κεφαλαίων

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 1/1/2012 11.914.065,00 20.870.646,16 3.226.508,42 13.320.630,06 49.331.849,64

Επίδραση τροποποιημένου ΔΛΠ 19 -208.109,03 -208.109,03

Αναμορφωμένο Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 1/1/2012 11.914.065,00 20.870.646,16 3.226.508,42 13.112.521,03 49.123.740,61

Κέρδη/(ζημίες) μετά από φόρους -526.896,54 -526.896,54

Λοιπά συνολικά έσοδα 0,00 0,00 -53.786,79 -112.703,03 -166.489,82

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα 0,00 0,00 -53.786,79 -639.599,57 -693.386,36

Αναμορφωμένο Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 31/12/2012 11.914.065,00 20.870.646,16 3.172.721,63 12.472.921,46 48.430.354,25

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 01/01/2013 11.914.065,00 20.870.646,16 3.172.721,63 12.708.174,80 48.665.607,59

Επίδραση τροποποιημένου ΔΛΠ 19 -235.253,34 -235.253,34

Αναμορφωμένο Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 1/1/2013 11.914.065,00 20.870.646,16 3.172.721,63 12.472.921,46 48.430.354,25

Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος εξόδων αυξήσεως 

μετοχικού κεφαλαίου
3.711,90 3.711,90

Σύνολο συναλλαγών με τους μετόχους 0,00 3.711,90 0,00 0,00 3.711,90

Κέρδη/(ζημίες) μετά από φόρους -1.998.493,90 -1.998.493,90

Λοιπά συνολικά έσοδα 0,00 0,00 23.325,46 17.644,00 40.969,46

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα 0,00 0,00 23.325,46 -1.980.849,90 -1.957.524,44

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 31/12/2013 11.914.065,00 20.874.358,06 3.196.047,09 10.492.071,56 46.476.541,71 
 
 
 
 
 
 
 

 
Οι σημειώσεις στις σελίδες από 35 έως 80 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων  
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Κατάσταση Ταμειακών Ροών 

 (Ποσά σε ευρώ) 

 
 

1/1-

31/12/2013

1/1-

31/12/20121

1/1-

31/12/2013

1/1-

31/12/20121

Λειτουργικές δραστηριότητες

Κέρδη / (Ζημίες) προ φόρων -2.140.805,74 -2.163.367,35 -1.875.462,92 -665.349,09

Πλέον / μείον προσαρμογές για:

- Αποσβέσεις 3.193.410,91 3.709.751,05 3.167.793,36 3.677.209,85

- Προβλέψεις 757.520,00 782.895,03 752.520,00 776.999,03

- Συναλλαγματικές διαφορές 54.378,97 3.785,46 51.392,34 3.785,46

- Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημιές) 

επενδυτικής δραστηριότητας -170.954,51 -327.394,45 -351.908,59 -315.036,26

- Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 4.175.680,17 4.476.712,92 4.091.017,92 4.394.545,11

Πλέον / μείον προσαρμογές για μεταβολές 

λογ/σμών κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται 

με τις λειτουργικές δραστηριότητες:

- Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων -996.293,99 3.136.114,46 -830.245,35 3.070.680,83

- Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων -6.487.580,65 10.319.531,09 -5.471.092,68 8.872.802,61

- (Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 12.671.176,55 -12.327.819,02 12.086.954,92 -11.983.705,47

Μ είον:

- Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα -4.487.285,95 -4.372.526,04 -4.378.442,72 -4.336.467,86

- Καταβεβλημένοι φόροι -202.032,25 -83.804,37 -198.707,25 -83.804,37

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές 

δραστηριότητες (α) 6.367.213,51 3.153.878,78 7.043.819,03 3.411.659,84

Επενδυτικές δραστηριότητες

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και 

λοιπών επενδύσεων -75.850,00 0,00 -1.285.850,00 -60.000,00

Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων περιουσιακών 

στοιχείων -602.273,32 -420.384,61 -566.333,89 -420.384,61

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άυλων 

παγίων 117.244,78 82.023,73 117.244,78 80.823,73

Τόκοι εισπραχθέντες 276.671,46 333.368,08 273.828,78 332.107,64

Μερίσματα εισπραχθέντα 88.800,00 0,00 88.800,00 0,00

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές 

δραστηριότητες (β) -195.407,08 -4.992,80 -1.372.310,33 -67.453,24

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Εξοφλήσεις δανείων -4.335.232,47 -325.356,72 -4.116.232,47 -675.356,72

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές 

δραστηριότητες (γ) -4.335.232,47 -325.356,72 -4.116.232,47 -675.356,72

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα 

και ισοδύναμα περιόδου (α)+(β)+(γ) 1.836.573,96 2.823.529,26 1.555.276,23 2.668.849,88

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 8.555.948,00 5.743.036,99 8.165.681,64 5.507.450,01

Επίδραση συναλλαγματικών διαφορών -24.314,29 -10.618,25 -21.327,66 -10.618,25

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης 

περιόδου 10.368.207,67 8.555.948,00 9.699.630,21 8.165.681,64

Ο Όμιλος Η Εταιρία

 
 
1
 Αναπροσαρμοσμένα υπόλοιπα λόγω τροποποίησης του ΔΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζομένους» (βλέπε σημείωση 44) 

 
 
 
 
 
Οι σημειώσεις στις σελίδες από 35 έως 80 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων  
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

1 Γενικές πληροφορίες για την Εταιρία και τον Όμιλο  

 

Η μητρική εταιρία «ΕΛΙΝΟΙΛ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» δραστηριοποιείται 

στην εμπορία υγρών καυσίμων και λιπαντικών και στην εμπορία και επεξεργασία στερεών καυσίμων. 

Η εταιρία έχει τη μορφή της Ανώνυμης Εταιρίας και η έδρα της είναι στο Δήμο Κηφισιάς επί της οδού Πηγών 

33, Τ.Κ. 145 64, το site είναι http://www.elin.gr και οι μετοχές είναι εισηγμένες στην κύρια αγορά του 

Χρηματιστηρίου Αθηνών. 

Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις συμπεριλαμβάνουν τις εταιρικές καταστάσεις της «ΕΛΙΝΟΙΛ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ ΑΕ», των θυγατρικών της που ενοποιούνται με τη μέθοδο της πλήρους 

ενοποίησης, της συγγενούς της που ενοποιείται με τη μέθοδο της καθαρής θέσης, και όλες μαζί αναφέρονται 

ως όμιλος. 

Οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρίας (εφεξής «οι οικονομικές καταστάσεις») 

εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρίας στις 28 Μαρτίου 2014. 

Οι οικονομικές καταστάσεις εκφράζονται σε ευρώ. 

 

2 Σύνοψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών 

2.1 Πλαίσιο κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων 

 
Οι οικονομικές καταστάσεις της διαχειριστικής χρήσης από την 1

η
 Ιανουαρίου έως την 31

η
 Δεκεμβρίου 2013, 

έχουν καταρτισθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ), όπως αυτά 

έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), καθώς και των ερμηνειών τους, 

όπως αυτές έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Ερμηνείας Προτύπων (IFRIC) της IASB, και έχουν υιοθετηθεί 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Η σύνταξη των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της 31
ης

 Δεκεμβρίου 2013, έχει γίνει με τις ίδιες λογιστικές 

αρχές που εφαρμόστηκαν στη χρήση 2012, εκτός από την υιοθέτηση των νέων προτύπων, η εφαρμογή των 

οποίων είναι υποχρεωτική για τις περιόδους μετά την 1
η
 Ιανουαρίου 2013, αναφορά των οποίων γίνεται 

παρακάτω. 

Οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας 

(going concern) στα πλαίσια του ιστορικού κόστους με εξαίρεση κάποια χρηματοοικονομικά περιουσιακά 

στοιχεία (Επενδύσεις σε λοιπές επιχειρήσεις) τα οποία αποτιμήθηκαν στην εύλογη αξία τους με μεταβολές 

αναγνωριζόμενες στην καθαρή θέση και τα παράγωγα χρηματοοικονομικά στοιχεία που αποτιμήθηκαν στην 

εύλογη αξία με μεταβολές αναγνωριζόμενες στα αποτελέσματα. 

Η σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 

απαιτεί τη χρήση αναλυτικών λογιστικών εκτιμήσεων. Επίσης απαιτείται η κρίση της Διοίκησης για την 

εφαρμογή των λογιστικών αρχών. 
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2.2 Νέα πρότυπα, διερμηνείες και τροποποίηση υφιστάμενων προτύπων και διερμηνειών 

 
Ο όμιλος και η εταιρία έχουν υιοθετήσει πλήρως όλα τα ΔΠΧΑ και τις διερμηνείες που έχουν υιοθετηθεί από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση και που η εφαρμογή τους είναι υποχρεωτική για την σύνταξη οικονομικών 

καταστάσεων που καλύπτουν περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2013. Η εκτίμηση της Εταιρίας και 

του Ομίλου σχετικά με την επίδραση από την εφαρμογή αυτών των νέων προτύπων και διερμηνειών 

παρατίθεται παρακάτω: 

 

Ο όμιλος και η εταιρία έχουν υιοθετήσει τα παρακάτω νέα ή τροποποιημένα πρότυπα και διερμηνείες 

κατά την 1η Ιανουαρίου 2013: 

 

Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικά για την τρέχουσα οικονομική χρήση 2013 

ΔΛΠ 1 (Τροποποίηση) «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων - Παρουσίαση των στοιχείων 

των λοιπών συνολικών εσόδων» 

Η κύρια αλλαγή που προκύπτει από την τροποποίηση είναι η απαίτηση από τις οικονομικές οντότητες να 

ομαδοποιούν τα στοιχεία που παρουσιάζονται στην Κατάσταση Λοιπών Συνολικών Εσόδων σε δύο ομάδες, 

ώστε να φαίνεται αν αυτά είναι δυνητικά ανακατατάξιμα στα κέρδη ή τις ζημίες σε μια μεταγενέστερη περίοδο. 

Η τροποποίηση επηρεάζει μόνο την παρουσίαση και δεν έχει καμία επίδραση στην οικονομική θέση της 

εταιρίας και του ομίλου. 

ΔΛΠ 12 (Τροποποίηση) «Φόροι εισοδήματος – Αναβαλλόμενος φόρος: Ανάκτηση υποκείμενων 

περιουσιακών στοιχείων» 

Το ΔΛΠ 12 απαιτεί η οικονομική οντότητα να αποτιμά τον αναβαλλόμενο φόρο που σχετίζεται με ένα 

περιουσιακό στοιχείο ανάλογα με το αν η οντότητα αναμένει να ανακτήσει τη λογιστική αξία του περιουσιακού 

στοιχείου μέσω χρήσης ή μέσω πώλησης. Μπορεί να είναι δύσκολο και υποκειμενικό να εκτιμηθεί κατά πόσο 

η ανάκτηση θα πραγματοποιηθεί με τη χρήση ή μέσω πώλησης, όταν το περιουσιακό στοιχείο αποτιμάται με 

τη μέθοδο της εύλογης αξίας του ΔΛΠ 40 «Επενδύσεις σε Ακίνητα». Η τροπολογία παρέχει μια πρακτική λύση 

στο πρόβλημα με την εισαγωγή της υπόθεσης ότι η ανάκτηση της λογιστικής αξίας θα πραγματοποιηθεί υπό 

φυσιολογικές συνθήκες μέσω πώλησης. H τροποποίηση δεν έχει επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις της 

εταιρίας και του ομίλου.  

ΔΛΠ 19 (Τροποποίηση) «Παροχές σε εργαζομένους» 

Τον Ιούνιο του 2011 το ΣΔΛΠ τροποποίησε το ΔΛΠ 19 καθώς καταργεί την επιλογή που επιτρέπει σε μια 

εταιρία να αναβάλει κάποια κέρδη και ζημίες που προκύπτουν από συνταξιοδοτικά προγράμματα 

(προγράμματα καθορισμένων παροχών - «μέθοδος περιθωρίου»). Οι εταιρίες πλέον θα αναφέρουν αυτές τις 

αλλαγές όταν αυτές συμβαίνουν. Αυτό θα τις οδηγήσει στο να συμπεριλαμβάνουν τυχόν έλλειμμα ή 

πλεόνασμα σε ένα συνταξιοδοτικό πρόγραμμα στην κατάσταση οικονομικής θέσης. Επίσης, απαιτεί από τις 

επιχειρήσεις να συμπεριλαμβάνουν το κόστος υπηρεσίας και το χρηματοοικονομικό κόστος στα αποτελέσματα 

χρήσης και τις επανακαταμετρήσεις στα λοιπά συνολικά εισοδήματα. Το τροποποιημένο ΔΛΠ 19 απαιτεί 
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αναδρομική εφαρμογή και η επίδραση από την υιοθέτησή του παρουσιάζεται στη σημείωση 44 των 

οικονομικών καταστάσεων. 

ΔΠΧΑ 13 «Επιμέτρηση Εύλογης Αξίας» 

Το ΔΠΧΑ 13 παρέχει νέες οδηγίες σχετικά με την επιμέτρηση της εύλογης αξίας και τις απαραίτητες 

γνωστοποιήσεις. Οι απαιτήσεις του προτύπου δεν διευρύνουν τη χρήση των εύλογων αξιών αλλά παρέχουν 

διευκρινίσεις για την εφαρμογή τους σε περίπτωση που η χρήση τους επιβάλλεται υποχρεωτικά από άλλα 

πρότυπα. Το ΔΠΧΑ 13 παρέχει ακριβή ορισμό της εύλογης αξίας, καθώς και οδηγίες αναφορικά με την 

επιμέτρηση της εύλογης αξίας και τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις, ανεξάρτητα από το πρότυπο με βάση το 

οποίο γίνεται χρήση των εύλογων αξιών. Επιπλέον, οι απαραίτητες γνωστοποιήσεις έχουν διευρυνθεί και 

καλύπτουν όλα τα περιουσιακά στοιχεία και τις υποχρεώσεις που επιμετρούνται στην εύλογη αξία και όχι μόνο 

τα χρηματοοικονομικά. Το πρότυπο δεν έχει σημαντική επίπτωση στις οικονομικές καταστάσεις της εταιρίας 

και του ομίλου. 

Τροποποιήσεις σε πρότυπα που αποτελούν ένα τμήμα του προγράμματος ετήσιων βελτιώσεων του 

ΣΔΛΠ (Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων) 

Το ΣΔΛΠ στα πλαίσια του ετήσιου προγράμματος βελτιώσεων (IFRSs 2010-2012 Cycle), εξέδωσε τον Μάιο 

του 2012 τροποποιήσεις σε 5 υφιστάμενα πρότυπα. Οι τροποποιήσεις αυτές έχουν εφαρμογή σε περιόδους 

που ξεκινούν την ή μετά από την 1 Ιανουαρίου 2013. Οι κατωτέρω τροποποιήσεις δεν έχουν σημαντική 

επίπτωση στις οικονομικές καταστάσεις της εταιρίας και του ομίλου. 

ΔΠΧΑ 1 «Πρώτη εφαρμογή των διεθνών προτύπων χρηματοοικονομικής αναφοράς» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι μία οικονομική οντότητα μπορεί να εφαρμόσει το ΔΠΧΑ 1 περισσότερες από 

μία φορά κάτω από συγκεκριμένες προϋποθέσεις. Επίσης μία οικονομική οντότητα μπορεί να επιλέξει να 

εφαρμόσει το ΔΛΠ 23 είτε την ημερομηνία μετάβασης είτε από μία προγενέστερη ημερομηνία. 

ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει τις απαιτήσεις γνωστοποιήσεων για συγκριτική πληροφόρηση όταν μια οντότητα 

παρουσιάζει και τρίτο Ισολογισμό είτε γιατί απαιτείται από το ΔΛΠ 8 είτε εθελοντικά. Επίσης διευκρινίζεται ότι 

μια οικονομική οντότητα μπορεί να συμπεριλάβει στις πρώτες οικονομικές καταστάσεις που καταρτίζονται 

σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ επιπλέον συγκριτική πληροφόρηση, ώστε να εξηγηθεί καλύτερα η επίπτωση από τη 

μετάβαση στα ΔΠΧΑ. 

ΔΛΠ 16 «Ενσώματα Πάγια» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι ο εξοπλισμός συντήρησης και τα ανταλλακτικά μπορεί να ταξινομηθούν ως 

πάγια περιουσιακά στοιχεία και όχι ως αποθέματα, αν συναντούν τον ορισμό των πάγιων περιουσιακών 

στοιχείων. 

ΔΛΠ 32 «Χρηματοπιστωτικά μέσα: Παρουσίαση» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει την αντιμετώπιση του φόρου εισοδήματος που σχετίζεται με διανομές προς τους 

μετόχους και με τα κόστη συναλλαγών καθαρής θέσης. 
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ΔΛΠ 34 «Ενδιάμεση χρηματοοικονομική αναφορά» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει τις απαιτήσεις γνωστοποιήσεων για τα περιουσιακά στοιχεία και τις υποχρεώσεις 

των τομέων πληροφόρησης στις ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις.  

 

Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικά για περιόδους που ξεκινούν την ή μετά από την 1
η
 Ιανουαρίου 

2014 και δεν έχουν εφαρμοστεί νωρίτερα από την εταιρία και τον όμιλο  

 

Τα παρακάτω νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες έχουν εκδοθεί αλλά είναι υποχρεωτικά 

για περιόδους που ξεκινούν την ή μετά από την 1η Ιανουαρίου 2014. Η εταιρία και ο όμιλος δεν έχουν 

εφαρμόσει νωρίτερα τα κατωτέρω πρότυπα και μελετά την επίδραση τους στις οικονομικές καταστάσεις. 

ΔΛΠ 32 (Τροποποίηση) «Χρηματοπιστωτικά μέσα: Παρουσίαση» και ΔΠΧΑ 7 (Τροποποίηση) 

«Χρηματοπιστωτικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις - Συμψηφισμός χρηματοοικονομικών περιουσιακών 

στοιχείων και χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων» 

Εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2014. Η εφαρμογή 

νωρίτερα επιτρέπεται. 

Η τροποποίηση στο ΔΛΠ 32 αφορά τις οδηγίες εφαρμογής του προτύπου σχετικά με τον συμψηφισμό ενός 

χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου και μιας χρηματοοικονομικής υποχρέωσης και στο ΔΠΧΑ 7 τις 

σχετικές γνωστοποιήσεις .  

ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά μέσα» 

Εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2015. Η εφαρμογή 

νωρίτερα επιτρέπεται. 

Το ΔΠΧΑ 9 πρόκειται να αντικαταστήσει το ΔΛΠ 39. Τα μέρη του ΔΠΧΑ 9 που εκδόθηκαν το Νοέμβριο 2009 

και τον Οκτώβριο του 2010 αντικαθιστούν τα μέρη του ΔΛΠ 39 που σχετίζονται με την ταξινόμηση και 

επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων. Το 

Νοέμβριο του 2013, το ΣΔΛΠ πρόσθεσε στο ΔΠΧΑ 9 τις απαιτήσεις που αφορούν στη λογιστική 

αντιστάθμισης. Σε επόμενη φάση του έργου θα προστεθούν οι νέες απαιτήσεις που αφορούν την απομείωση 

των χρηματοοικονομικών μέσων. Η εταιρία και ο όμιλος βρίσκονται στη διαδικασία εκτίμησης της επίδρασης 

του ΔΠΧΑ 9 στις οικονομικές του καταστάσεις. Η εταιρία και ο όμιλος δεν μπορούν να εφαρμόσουν το ΔΠΧΑ 9 

νωρίτερα διότι αυτό δεν έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Μόνο όταν υιοθετηθεί, θα αποφασιστεί 

εάν θα εφαρμοστεί νωρίτερα από την 1
η
 Ιανουαρίου 2015. 

ΔΠΧΑ 7 (Τροποποίηση) «Χρηματοπιστωτικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις»  

Εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2015. Η εφαρμογή 

νωρίτερα επιτρέπεται. 

Την 16.12.2011, το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε την τροποποίηση του ΔΠΧΑ 7 με 

την οποία προστέθηκαν στο πρότυπο γνωστοποιήσεις αναφορικά με τη μετάβαση στο ΔΠΧΑ 9. Η 

τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η εταιρία και ο όμιλος εξετάζουν τις επιπτώσεις 

που θα έχει η υιοθέτηση της εν λόγω τροποποίησης στις οικονομικές του καταστάσεις. 
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Ομάδα προτύπων σχετικά με τις ενοποιήσεις και τις από κοινού συμφωνίες  

Τον Μάιο του 2011 το ΣΔΛΠ δημοσίευσε 3 νέα πρότυπα, τα ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες οικονομικές 

καταστάσεις», ΔΠΧΑ 11 «Σχήματα υπό κοινό έλεγχο» και ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποίηση συμμετοχών σε άλλες 

οντότητες» και τροποποίησε τα ΔΛΠ 27 «Ατομικές οικονομικές καταστάσεις» και ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε 

συγγενείς επιχειρήσεις και κοινοπραξίες». Τα νέα αυτά πρότυπα και οι ανωτέρω τροποποιήσεις, εγκρίθηκαν 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση στις 11 Δεκεμβρίου 2012 και εφαρμόζονται υποχρεωτικά το αργότερο, από την 

ημερομηνία έναρξης του πρώτου οικονομικού τους έτους που αρχίζει την 1η Ιανουαρίου 2014 ή μετά από 

αυτήν. Επιτρέπεται η πρόωρη εφαρμογή τους μόνο εάν ταυτόχρονα εφαρμοστούν και τα πέντε. Ο Όμιλος 

βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της επίδρασης τους στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις. Οι 

κυριότεροι όροι των προτύπων είναι οι εξής: 

ΔΛΠ 27 (τροποποιημένο) «Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις» 

Το Πρότυπο αυτό δημοσιεύθηκε ταυτόχρονα με το ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις». Τα 

δύο πρότυπα αντικαθιστούν το ΔΛΠ 27 «Ενοποιημένες και Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις». Το 

τροποποιημένο ΔΛΠ 27 περιέχει τις λογιστικές απαιτήσεις και τις απαιτήσεις γνωστοποιήσεων για επενδύσεις 

σε θυγατρικές, κοινοπραξίες και συγγενείς επιχειρήσεις όταν η οικονομική οντότητα καταρτίζει ατομικές 

οικονομικές καταστάσεις. Το Πρότυπο απαιτεί η οικονομική οντότητα που καταρτίζει ατομικές οικονομικές 

καταστάσεις να λογιστικοποιεί τις επενδύσεις στο κόστος ή σύμφωνα με το ΔΛΠ 39 ή ΔΠΧΑ 9 

«Χρηματοοικονομικά Μέσα».  

ΔΛΠ 28 (τροποποιημένο) «Συμμετοχές σε Συγγενείς Επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες» 

Το ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες» αντικαθιστά το ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε 

Συγγενείς επιχειρήσεις». Ο σκοπός του Προτύπου είναι να ορίσει τον λογιστικό χειρισμό αναφορικά με τις 

επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις και να παραθέσει τις απαιτήσεις για την εφαρμογή της μεθόδου της 

καθαρής θέσης κατά τη λογιστική των επενδύσεων σε συγγενείς και κοινοπραξίες, όπως αυτές ορίζονται στο 

ΔΠΧΑ 11 «Σχήματα υπό κοινό έλεγχο». 

ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις» 

Το ΔΠΧΑ 10 θέτει τις αρχές για την παρουσίαση και την κατάρτιση των ενοποιημένων οικονομικών 

καταστάσεων, όταν μία οντότητα ελέγχει μία ή περισσότερες άλλες οντότητες. Το ΔΠΧΑ 10 αντικαθιστά τις 

απαιτήσεις ενοποίησης που περιλαμβάνονταν στο ΔΛΠ 27 «Ενοποιημένες και Ατομικές Οικονομικές 

Καταστάσεις» και στη Διερμηνεία 12 «Ενοποίηση - οικονομικές οντότητες ειδικού σκοπού». Το ΔΠΧΑ 10 

στηρίζεται στις υφιστάμενες αρχές, προσδιορίζοντας την έννοια του ελέγχου ως τον καθοριστικό παράγοντα 

για το αν η οικονομική οντότητα θα πρέπει να συμπεριληφθεί στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της 

μητρικής εταιρίας. Το πρότυπο παρέχει πρόσθετες οδηγίες για να βοηθήσει στον προσδιορισμό του ελέγχου, 

όπου αυτό είναι δύσκολο να εκτιμηθεί.  

ΔΠΧΑ 11 «Σχήματα υπό κοινό έλεγχο» 

Το ΔΠΧΑ 11 αντικαθιστά το ΔΛΠ 31 «Συμμετοχές σε κοινοπραξίες» και τη ΜΕΔ 13 «Από κοινού ελεγχόμενες 

οικονομικές οντότητες — Μη χρηματικές συνεισφορές από κοινοπρακτούντες». Το ΔΠΧΑ 11 παρέχει μια πιο 

ρεαλιστική αντιμετώπιση των από κοινού συμφωνιών (joint arrangements) εστιάζοντας στα δικαιώματα και τις 

υποχρεώσεις, παρά στη νομική τους μορφή. Οι τύποι των συμφωνιών περιορίζονται σε δύο: από κοινού 
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ελεγχόμενες δραστηριότητες και κοινοπραξίες. Η μέθοδος της αναλογικής ενοποίησης δεν είναι πλέον 

επιτρεπτή. Οι συμμετέχοντες σε κοινοπραξίες εφαρμόζουν υποχρεωτικά την ενοποίηση με τη μέθοδο της 

καθαρής θέσης. Οι οικονομικές οντότητες που συμμετέχουν σε από κοινού ελεγχόμενες δραστηριότητες 

εφαρμόζουν παρόμοιο λογιστικό χειρισμό με αυτόν που εφαρμόζουν επί του παρόντος οι συμμετέχοντες σε 

από κοινού ελεγχόμενα περιουσιακά στοιχεία ή σε από κοινού ελεγχόμενες δραστηριότητες. Το πρότυπο 

παρέχει επίσης διευκρινίσεις σχετικά με τους συμμετέχοντες σε από κοινού συμφωνίες, χωρίς να υπάρχει από 

κοινού έλεγχος. 

ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποίηση συμμετοχών σε άλλες οντότητες» 

Το ΔΠΧΑ 12 αναφέρεται στις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις μιας οικονομικής οντότητας, 

συμπεριλαμβανομένων σημαντικών κρίσεων και υποθέσεων, οι οποίες επιτρέπουν στους αναγνώστες των 

οικονομικών καταστάσεων να αξιολογήσουν τη φύση, τους κινδύνους και τις οικονομικές επιπτώσεις που 

σχετίζονται με τη συμμετοχή της οικονομικής οντότητας σε θυγατρικές, συγγενείς, από κοινού συμφωνίες και 

μη ενοποιούμενες οικονομικές οντότητες (structured entities). Μία οικονομική οντότητα έχει τη δυνατότητα να 

προβεί σε κάποιες ή όλες από τις παραπάνω γνωστοποιήσεις χωρίς να είναι υποχρεωμένη να εφαρμόσει το 

ΔΠΧΑ 12 στο σύνολό του, ή το ΔΠΧΑ 10 ή 11 ή τα τροποποιημένα ΔΛΠ 27 ή 28. 

Τροποποίησες στα ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 11 και ΔΠΧΑ 12 - Οδηγίες μετάβασης 

Οι τροποποιήσεις εκδόθηκαν από το Συμβούλιο στις 28 Ιουνίου 2012 και παρέχουν επιπρόσθετη ελάφρυνση 

όσον αφορά τη μετάβαση στα ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 11 και ΔΠΧΑ 12, περιορίζοντας την υποχρέωση να παρέχεται 

συγκριτική πληροφόρηση μόνο στην αμέσως προηγούμενη συγκριτική περίοδο. Για τις γνωστοποιήσεις που 

σχετίζονται με μη ενοποιούμενες δομημένες οντότητες (structured entities) οι τροποποιήσεις άρουν την 

απαίτηση να παρουσιάζεται συγκριτική πληροφόρηση για περιόδους πριν την πρώτη εφαρμογή του ΔΠΧΑ 12. 

Οι τροποποιήσεις έχουν εφαρμογή σε περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2014.  

Τροποποίησες στα ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 12 και ΔΛΠ 27 – Εξαιρέσεις ενοποίησης για τις εταιρίες 

Επενδύσεων  

Οι τροποποιήσεις αυτές που εκδόθηκαν από το Συμβούλιο στις 31 Οκτωβρίου 2012 παρέχουν μια εξαίρεση 

από τις απαιτήσεις της ενοποίησης για τις εταιρίες Επενδύσεων και αντ’ αυτού απαιτούν οι εταιρίες 

Επενδύσεων να παρουσιάζουν τις επενδύσεις τους σε θυγατρικές, ως μια καθαρή επένδυση που επιμετράται 

στην εύλογη αξία με τις μεταβολές στα αποτελέσματα χρήσεως. Οι τροποποιήσεις αυτές έχουν εφαρμογή σε 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2014. 

ΕΔΔΠΧΑ 21 «Εισφορές» 

Η Διερμηνεία διευκρινίζει ότι το «γεγονός που δεσμεύει» και δημιουργεί μια υποχρέωση καταβολής εισφοράς 

είναι η δραστηριότητα που περιγράφεται στη σχετική νομοθεσία που ενεργοποιεί την πληρωμή της εισφοράς. 

Η διερμηνεία εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1
η
 Ιανουαρίου 2014 

και δεν έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η διερμηνεία δεν αναμένεται να έχει σημαντική επίπτωση 

στις οικονομικές καταστάσεις της εταιρίας και του ομίλου. 
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ΔΛΠ 36 (Τροποποίηση) «Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων -Γνωστοποιήσεις ανακτήσιμου 

ποσού για μη χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία» 

Η τροποποίηση εισαγάγει την γνωστοποίηση πληροφοριών σχετικά με το ανακτήσιμο ποσό των 

απομειωμένων περιουσιακών στοιχείων, εφόσον το ποσό βασίζεται στην εύλογη αξία μείον το κόστος 

διάθεσης. Η τροποποίηση εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 

Ιανουαρίου 2014. Η τροποποίηση δεν αναμένεται να έχει σημαντική επίπτωση στις οικονομικές καταστάσεις 

της εταιρίας και του ομίλου. 

ΔΛΠ 39 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά μέσα: Αναγνώριση και επιμέτρηση» -Ανανέωση 

παραγώγων και συνέχιση της λογιστικής αντιστάθμισης» 

Η τροποποίηση επιτρέπει τη συνέχιση της λογιστικής αντιστάθμισης σε μια κατάσταση όπου ένα παράγωγο, 

το οποίο έχει οριστεί ως μέσο αντιστάθμισης, ανανεώνεται ώστε να εκκαθαριστεί με έναν νέο κεντρικό 

αντισυμβαλλόμενο, ως αποτέλεσμα νόμων ή κανονιστικών διατάξεων, εφόσον πληρούνται συγκεκριμένες 

προϋποθέσεις. Η τροποποίηση εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 

Ιανουαρίου 2014. Η διερμηνεία δεν αναμένεται να έχει επίπτωση στις οικονομικές καταστάσεις της εταιρίας και 

του ομίλου. 

ΔΛΠ 19 (Τροποποίηση) «Παροχές σε εργαζομένους» - «Εισφορές από εργαζόμενους» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει το πώς οι εισφορές από εργαζομένους ή τρίτους που συνδέονται με την υπηρεσία 

θα πρέπει να αποδοθούν σε περιόδους υπηρεσίας. Επιπλέον, επιτρέπει μια πρακτική λύση, αν το ποσό των 

εισφορών είναι ανεξάρτητο από τον αριθμό των ετών υπηρεσίας. Η τροποποίηση εφαρμόζεται σε ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2014 και δεν έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. 

Τροποποιήσεις σε πρότυπα που αποτελούν ένα τμήμα του προγράμματος ετήσιων βελτιώσεων του 

ΣΔΛΠ (Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων) 

Το ΣΔΛΠ στα πλαίσια του ετήσιου προγράμματος βελτιώσεων, εξέδωσε τον Δεκέμβριο του 2013 δύο κύκλους 

περιορισμένων τροποποιήσεων σε υφιστάμενα πρότυπα. Οι τροποποιήσεις αυτές έχουν εφαρμογή σε 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά από την 1 Ιουλίου 2014 και δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. Οι κατωτέρω τροποποιήσεις δεν αναμένεται να έχουν σημαντική επίπτωση στις οικονομικές 

καταστάσεις της εταιρίας και του ομίλου εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά. 

Ετήσιες Βελτιώσεις στα ΔΠΧΑ, Κύκλος 2010-2012  

Δ.Π.Χ.Α 2 «Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των μετοχών» 

Τροποποιούνται οι ορισμοί των «προϋποθέσεων κατοχύρωσης» και των «συνθηκών αγοράς» και 

προστίθενται ορισμοί για τους «όρους απόδοσης» και τους «όρους προϋπηρεσίας» που προηγουμένως ήταν 

μέρος του ορισμού των «προϋποθέσεων κατοχύρωσης» 

Δ.Π.Χ.Α. 3 «Συνενώσεις επιχειρήσεων» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι το ενδεχόμενο αντάλλαγμα που κατατάσσεται ως περιουσιακό στοιχείο ή 

υποχρέωση θα επιμετράται στην εύλογη αξία του σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού. 
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Δ.Π.Χ.Α. 8 «Λειτουργικοί Τομείς» 

Η τροποποίηση απαιτεί η οντότητα να γνωστοποιεί τις αποφάσεις της Διοίκησης στην εφαρμογή των 

κριτηρίων συγκέντρωσης στους λειτουργικούς τομείς. Διευκρινίζει επίσης ότι η οντότητα παρέχει μόνο 

συμφωνίες του συνόλου των περιουσιακών στοιχείων των προς παρουσίαση τομέων με τα περιουσιακά 

στοιχεία της οντότητας εάν τα περιουσιακά στοιχεία του τομέα παρουσιάζονται τακτικά. 

Δ.Π.Χ.Α. 13 Επιμέτρηση της εύλογης αξίας 

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι η έκδοση του ΔΠΧΑ 13 και οι τροποποιήσεις του ΔΠΧΑ 9 και του ΔΛΠ 39 δεν 

αφαιρούν την δυνατότητα να επιμετρηθούν οι βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις και υποχρεώσεις, για τις οποίες 

δεν αναφέρεται επιτόκιο στα τιμολογημένα ποσά, απροεξόφλητες εάν το αποτέλεσμα της προεξόφλησης δεν 

είναι σημαντικό. 

Δ.Λ.Π. 16 Ενσώματα Πάγια 

Με την τροποποίηση διευκρινίζεται ότι, όταν ένα στοιχείο των ενσώματων παγίων αναπροσαρμόζεται η 

ακαθάριστη λογιστική αξία του προσαρμόζεται κατά τρόπο που να συνάδει με την αναπροσαρμογή της 

καθαρής λογιστικής αξίας. 

Δ.Λ.Π. 24 Γνωστοποιήσεις Συνδεδεμένων Μερών 

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι μία εταιρία που παρέχει υπηρεσίες «βασικού διοικητικού στελέχους» στην 

αναφέρουσα οντότητα ή στη μητρική της αναφέρουσας οικονομικής οντότητας, είναι ένα συνδεδεμένο μέρος 

της οικονομικής οντότητας. 

Δ.Λ.Π. 38 Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία 

Με την τροποποίηση διευκρινίζεται ότι, όταν ένα άυλο περιουσιακό στοιχείο αναπροσαρμόζεται, η ακαθάριστη 

λογιστική αξία του προσαρμόζεται κατά τρόπο που να συνάδει με την αναπροσαρμογή της καθαρής 

λογιστικής αξίας. 

Ετήσιες Βελτιώσεις στα ΔΠΧΑ, Κύκλος 2011-2013 

Δ.Π.Χ.Α. 1 Πρώτη εφαρμογή των διεθνών προτύπων χρηματοοικονομικής αναφοράς 

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι μία οντότητα, στις πρώτες οικονομικές καταστάσεις σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α., 

έχει τη δυνατότητα επιλογής μεταξύ της εφαρμογής ενός υπάρχοντος και σε ισχύ ΔΠΧΑ ή να εφαρμόσει 

νωρίτερα ένα νέο ή αναθεωρημένο ΔΠΧΑ το οποίο δεν είναι ακόμη υποχρεωτικό, υπό την προϋπόθεση ότι το 

νέο ή αναθεωρημένο ΔΠΧΑ επιτρέπει την νωρίτερη εφαρμογή. Μια οικονομική οντότητα απαιτείται να 

εφαρμόσει την ίδια έκδοση του ΔΠΧΑ σε όλες τις περιόδους που καλύπτονται από τις πρώτες οικονομικές 

καταστάσεις σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ. 

Δ.Π.Χ.Α. 3 Συνενώσεις επιχειρήσεων 

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι το ΔΠΧΑ 3 εξαιρεί από το πεδίο εφαρμογής του, τη λογιστική αντιμετώπιση της 

ίδρυσης μιας από κοινού συμφωνίας στις οικονομικές καταστάσεις της ίδιας της από κοινού συμφωνίας. 
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Δ.Π.Χ.Α. 13 Επιμέτρηση της εύλογης αξίας 

Με την τροποποίηση διευκρινίζεται ότι το πεδίο εφαρμογής της εξαίρεσης του χαρτοφυλακίου, που ορίζεται 

στην παράγραφο 52 του ΔΠΧΑ 13 περιλαμβάνει όλες τις συμβάσεις που λογιστικοποιήθηκαν και εμπίπτουν 

στο πεδίο εφαρμογής του ΔΛΠ 39 Χρηματοοικονομικά Μέσα: Αναγνώριση και Επιμέτρηση, ή το ΔΠΧΑ 9 

Χρηματοοικονομικά Μέσα, ανεξάρτητα από το αν πληρούν τον ορισμό των χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών στοιχείων ή υποχρεώσεων όπως ορίζονται στο ΔΛΠ 32 Χρηματοοικονομικά Μέσα: 

Παρουσίαση. 

Δ.Λ.Π. 40 Επενδύσεις σε Ακίνητα 

Με την τροποποίηση διευκρινίζεται ότι το εάν μια συγκεκριμένη συναλλαγή πληρεί τον ορισμό της συνένωσης 

επιχειρήσεων, όπως ορίζεται στο ΔΠΧΠ 3 Συνενώσεις Επιχειρήσεων και των επενδύσεων σε ακίνητα, όπως 

αυτά ορίζονται στο ΔΛΠ 40 Επενδύσεις σε Ακίνητα, απαιτείται η ξεχωριστή εφαρμογή και των δύο πρότυπων 

ξεχωριστά. 

2.3 Ενοποίηση 

Θυγατρικές: Είναι επιχειρήσεις επί των οποίων ασκείται έλεγχος από την μητρική εταιρία ΕΛΙΝΟΙΛ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ ΑΕ. Οι θυγατρικές ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) από την 

ημερομηνία που αποκτάται ο έλεγχος επ’ αυτών και παύουν να ενοποιούνται από την ημερομηνία που δεν 

υφίσταται τέτοιος έλεγχος. 

Η χρησιμοποιούμενη λογιστική μέθοδος για την ενοποίηση είναι η μέθοδος αγοράς. Το κόστος απόκτησης 

μιας θυγατρικής είναι η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που δόθηκαν, ή των συμμετοχικών τίτλων 

που εκδόθηκαν ή των υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν κατά την ημερομηνία της ανταλλαγής, πλέον τυχόν 

κόστους άμεσα επιρριπτέου στην συναλλαγή. Τα εξατομικευμένα περιουσιακά στοιχεία, υποχρεώσεις και 

ενδεχόμενες υποχρεώσεις που συνιστούν επιχειρηματική ενοποίηση αποτιμώνται κατά την απόκτηση στις 

εύλογες αξίες τους ανεξαρτήτως του ποσοστού συμμετοχής. Το κόστος πέραν της εύλογης αξίας των επί 

μέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, καταχωρείται ως υπεραξία. Αν το συνολικό κόστος της απόκτησης είναι 

μικρότερο από την εύλογη αξία των επί μέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, η διαφορά (υποαξία) 

καταχωρείται άμεσα στα ενοποιημένα αποτελέσματα. 

Τα δικαιώματα μειοψηφίας αντιπροσωπεύουν το ποσοστό των κερδών ή ζημιών και των ίδιων κεφαλαίων που 

δεν αναλογούν στον Όμιλο. Τα δικαιώματα μειοψηφίας παρουσιάζονται διακριτά στην ενοποιημένη κατάσταση 

συνολικών εσόδων, και σε διακριτή γραμμή στα ίδια κεφάλαια της ενοποιημένης κατάστασης οικονομικής 

θέσης. Σε περίπτωση εξαγοράς δικαιωμάτων μειοψηφίας από την εταιρία, η διαφορά μεταξύ του τιμήματος 

εξαγοράς και της λογιστικής αξίας των ιδίων κεφαλαίων της εταιρίας που εξαγοράζεται αναγνωρίζεται ως 

υπεραξία. 

Διεταιρικές συναλλαγές – Διεταιρικά υπόλοιπα και απραγματοποίητα κέρδη από συναλλαγές μεταξύ των 

εταιρειών του ομίλου διαγράφονται. Οι απραγματοποίητες ζημιές διαγράφονται, εφόσον δεν υπάρχει ένδειξη 

απομείωσης του μεταβιβασθέντος περιουσιακού στοιχείου. 

Οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών εταιρειών είναι ομοιόμορφες με αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον 

Όμιλο. 
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Η ημερομηνία κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων των θυγατρικών συμπίπτει με αυτή της μητρικής 

εταιρίας. 

Οι συμμετοχές σε θυγατρικές στις εταιρικές οικονομικές καταστάσεις εμφανίζονται στην αξία κτήσης μείον τις 

προβλέψεις απομείωσης, εφ’ όσον συντρέχουν. 

 

Συγγενείς: Είναι οι επιχειρήσεις στις οποίες ο όμιλος συμμετέχει με ποσοστό από 20% έως 50%, ασκεί 

σημαντική επιρροή και δεν είναι θυγατρικές ή κοινοπραξίες. Οι επενδύσεις σε συγγενείς λογιστικοποιούνται 

σύμφωνα με τη μέθοδο της καθαρής θέσης. Με βάση αυτή τη μέθοδο, η συμμετοχή σε συγγενή εταιρία 

καταχωρείται στο κόστος κτήσεως πλέον της μεταβολής του ποσοστού συμμετοχής στην καθαρή θέση μετά 

την αρχική ημερομηνία κτήσεως, μείον τυχόν προβλέψεις για απομείωση αξίας. Το μερίδιο του Ομίλου πάνω 

στα κέρδη ή τις ζημιές των συγγενών επιχειρήσεων μετά την απόκτηση καταχωρείται στα αποτελέσματα. Στην 

περίπτωση που το μερίδιο του ομίλου επί των ζημιών μιας συγγενούς εξισωθεί με το δικαίωμα συμμετοχής 

στην συγγενή, δεν αναγνωρίζονται ζημιές, με εξαίρεση την περίπτωση που έχουν αναληφθεί περαιτέρω 

δεσμεύσεις για λογαριασμό της συγγενούς. Απραγματοποίητα κέρδη από συναλλαγές μεταξύ του ομίλου και 

των συγγενών διαγράφονται κατά το ποσοστό συμμετοχής του ομίλου στις συγγενείς. Απραγματοποίητες 

ζημιές διαγράφονται, με την προϋπόθεση ότι δεν υπάρχει ένδειξη απομείωσης του μεταβιβασθέντος 

περιουσιακού στοιχείου.  

Οι λογιστικές αρχές των συγγενών είναι ομοιόμορφες με αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον όμιλο.  

Οι συμμετοχές σε συγγενείς επιχειρήσεις στις εταιρικές οικονομικές καταστάσεις, εμφανίζονται στην αξία 

κτήσης μείον τις προβλέψεις απομείωσης, εφ ‘ όσον συντρέχουν. 

Οι εταιρίες του Ομίλου –με έδρα επί της οδού Πηγών 33, 145 64 Κηφισιά- που περιλαμβάνονται στις 

ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις είναι οι εξής: 

 

Άμεση Έμμεση Σύνολο

1
ΕΛΙΝΟΙΛ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ Α.Ε. Ολική Ενοποίηση

2 ΕΛΙΝ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. 99,95% 0,05% 100% Ολική Ενοποίηση

3 ΕΛΙΝ ΣΤΑΘΜΟΙ Α.Ε. 99,996% 0,004% 100% Ολική Ενοποίηση

4 ΕΛΙΝ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 99,999% 0,001% 100% Ολική Ενοποίηση

5 ΕΛΙΝ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΑΕ 100% 0% 100% Ολική Ενοποίηση

6 ΕΛΙΝ ΒΙΟΚΑΥΣΙΜΑ Α.Ε. 37% 0% 37% Καθαρή Θέση

ΕΠΩΝΥΜΙΑα/α

Μητρική

% συμμετοχής ΜΕΘΟΔΟΣ 

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ

 

2.4 Λειτουργικοί τομείς 

Οι λειτουργικοί τομείς του Ομίλου είναι οι εξής: 

 Υγρά καύσιμα εσωτερικής αγοράς 

Ο τομέας των υγρών καυσίμων της εσωτερικής αγοράς είναι η βασική δραστηριότητα της μητρικής εταιρίας 

και του ομίλου στον οποίο ενσωματώνεται και το τμήμα της δραστηριότητας της θυγατρικής εταιρίας ΕΛΙΝ 

ΝΑΥΤΙΚΗΣ που αφορά μεταφορά υγρών καυσίμων με δεξαμενόπλοια μεταξύ εγκαταστάσεων της εταιρίας 

καθώς και τη διανομή στο δίκτυο πρατηρίων νησιών. 

 Εκμετάλλευση πρατηρίων υγρών καυσίμων 

Ο τομέας λειτουργεί μέσω της θυγατρικής εταιρίας ΕΛΙΝ ΣΤΑΘΜΟΙ ΑΕ. 
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 Εκμετάλλευση διαχείρισης δεξαμενόπλοιων 

Ο τομέας λειτουργεί μέσω της θυγατρικής εταιρίας ΕΛΙΝ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ, η οποία εκμεταλλεύεται τρία 

δεξαμενόπλοια από τα οποία τα δύο (ΑΠΗΛΙΩΤΗΣ, ΖΕΦΥΡΟΣ) έχουν μοναδικό πελάτη τη μητρική ΕΛΙΝΟΙΛ 

εξυπηρετώντας το νησιωτικό δίκτυο πρατηρίων της, ενώ το τρίτο (Δ/Ξ ΠΟΣΕΙΔΩΝ) πρωτίστως εξυπηρετεί τις 

ανάγκες εσωτερικής διακίνησης της ΕΛΙΝΟΙΛ και δευτερευόντως ναυλώνεται και σε τρίτους προκειμένου να 

αξιοποιηθεί η πλεονάζουσα μεταφορική του ικανότητα. 

 Κατασκευαστικά έργα 

Ο όμιλος δραστηριοποιείται σε αυτόν τον τομέα μέσω της θυγατρικής εταιρίας ΕΛΙΝ ΑΤΕ. 

 Λοιπές δραστηριότητες 

Περιλαμβάνονται οι δραστηριότητες της μητρικής εταιρίας στην εμπορία στερεών καυσίμων και λιπαντικών. 

 Η Διοίκηση παρακολουθεί τα λειτουργικά αποτελέσματα των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων ξεχωριστά με 

σκοπό τη λήψη αποφάσεων σχετικά με τη κατανομή πόρων και την αξιολόγηση της απόδοσης τους. Η 

αξιολόγηση της απόδοσης του κάθε τομέα βασίζεται στα αποτελέσματα, κέρδη ή ζημίες από τις λειτουργικές 

δραστηριότητες προ φόρου εισοδήματος. Οι συναλλαγές μεταξύ λειτουργικών τομέων πραγματοποιούνται με 

τρόπο παρόμοιο με αυτές με εξωτερικούς πελάτες. Σημειώνεται ότι οι λογιστικές αρχές που χρησιμοποιούνται 

για την επιμέτρηση των λειτουργικών αποτελεσμάτων των τομέων είναι οι ίδιες με αυτές που 

χρησιμοποιούνται για την σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων. 

Δεν γνωστοποιούνται τα περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις ανά λειτουργικό τομέα επειδή δεν 

συμπεριλαμβάνονται στις εσωτερικές αναφορές προς τον επικεφαλής λήψης επιχειρηματικών αποφάσεων. Οι 

παρακάτω πίνακες παρουσιάζουν τις πωλήσεις και τα αποτελέσματα των λειτουργικών τομέων του Ομίλου 

για τις περιόδους που έληξαν την 31
η
 Δεκεμβρίου 2013 και 2012, αντίστοιχα (σε χιλ. ευρώ): 

 

Καύσιμα 

εσωτερικής 

αγοράς

Λοιπά

Εκμετάλλευση 

πρατηρίων υγρών 

καυσίμων (ΕΛΙΝ 

ΣΤΑΘΜΟΙ)

Κατασκευαστικά 

έργα (ΕΛΙΝ

 ΤΕΧΝΙΚΗ)

Εκμετ/ση 

Δεξαμενόπλοιων
Απαλοιφή 

Σύνολο

ΟΜΙΛΟΣ

Συνολικές Πωλήσεις 689.954 52.885 4.943 1.860 8.021 11.876 757.663

Πωλήσεις μεταξύ τομέων -4.660 -39 -2 0 -7.175 -11.876 -11.876

Πωλήσεις σε εξωτερικούς πελάτες 685.294 52.846 4.941 1.860 846 0 745.787

Λειτουργικά Κέρδη (ΕΒΙΤDA) 4.649 244 186 73 -114 0 5.037

Αποσβέσεις -2.870 -298 -8 -2 -15 0 -3.193

Χρηματοοικονομικά Έξοδα -3.404 -413 -4 -58 -10 0 -3.889

Αναλογία αποτελεσμάτων από 

συμμετοχή που λογιστικοποιείται με τη 

μέθοδο της καθαρής θέσης -95

Κέρδος / (Ζημιά) προ Φόρων -1.625 -467 174 13 -139 0 -2.140

Φόρος Εισοδήματος 145

Κέρδος / (Ζημιά) μετά Φόρων -1.995

Μεταβολές παγίων στοιχείων

-Προσθήκες 415 151 35 1 602

Ανάλυση ανά τομέα την 31/12/2013
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Καύσιμα 

εσωτερικής 

αγοράς

Λοιπά

Εκμετάλλευση 

πρατηρίων 

υγρών 

καυσίμων (ΕΛΙΝ 

ΣΤΑΘΜΟΙ)

Κατασκευαστικά 

έργα (ΕΛΙΝ

 ΤΕΧΝΙΚΗ)

Εκμετ/ση 

Δ/Ξ
Απαλοιφή 

Σύνολο

ΟΜΙΛΟΣ

Συνολικές Πωλήσεις 770.688 15.821 3.188 1.251 7.909 10.034 798.857

Πωλήσεις μεταξύ τομέων -2.977 -49 -17 0 -6.991 -10.034 -10.034

Πωλήσεις σε εξωτερικούς πελάτες 767.711 15.772 3.171 1.251 918 0 788.823

Λειτουργικά Κέρδη (ΕΒΙΤDA) 7.082 -585 -11 -167 -655 0 5.664

Αποσβέσεις -3.345 -332 -7 -5 -21 0 -3.710

Χρηματοοικονομικά Έξοδα -3.516 -547 -2 -53 -9 0 -4.127

Αναλογία αποτελεσμάτων από 

συμμετοχή που λογιστικοποιείται με τη 

μέθοδο της καθαρής θέσης 10

Κέρδος / (Ζημιά) προ Φόρων 221 -1.464 -20 -225 -685 0 -2.163

Φόρος Εισοδήματος 387

Κέρδος / (Ζημιά) μετά Φόρων -1.776

Μεταβολές παγίων στοιχείων

-Προσθήκες 420 420

Ανάλυση ανά τομέα την 31/12/20121

 
1
 Αναπροσαρμοσμένα υπόλοιπα λόγω τροποποίησης του ΔΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζομένους» (βλέπε σημείωση 44) 

 

Δεν υπάρχει πελάτης από τον οποίο ο Όμιλος να έχει έσοδα που ξεπερνάνε το 10% του συνόλου των εσόδων 

του Ομίλου. Οι πωλήσεις εσωτερικού του Ομίλου ανέρχονται σε ποσοστό 94%, του εξωτερικού σε ποσοστό 

6% και αναλύονται ως εξής: 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ

Εσωτερικό Εξωτερικό Σύνολο Εσωτερικό Εξωτερικό Σύνολο

Καύσιμα Εσωτερικής Αγοράς 690.206.289,49 0,00 690.206.289,49 766.068.038,75 4.801.109,36 770.869.148,11

Λιπαντικά  Εσωτερικής Αγοράς 3.260.223,41 0,00 3.260.223,41 2.753.411,84 0,00 2.753.411,84

Στερεά Καύσιμα 3.359.129,11 4.498,65 3.363.627,76 3.359.736,36 0,00 3.359.736,36

Λιπαντικά πλοίων (MARINE) 121.378,81 7.640.238,60 7.761.617,41 134.953,41 9.514.777,90 9.649.731,31

Κατασκευή ιδιωτικών τεχνικών εργων 1.859.881,41 0,00 1.859.881,41 1.250.777,31 0,00 1.250.777,31

Εκμετ/ση Δεξαμενόπλοιων 845.706,74 0,00 845.706,74 918.569,33 0,00 918.569,33

Διεθνές εμπόριο 0,00 38.469.090,68 38.469.090,68 0,00 0,00 0,00

Διάφορα 19.992,99 0,00 19.992,99 22.156,63 0,00 22.156,63

699.672.601,96 46.113.827,93 745.786.429,89 774.507.643,63 14.315.887,26 788.823.530,89

1/1-31/12/2012

 Ο ΟΜΙΛΟΣ

1/1-31/12/2013

 

 

2.5 Συναλλαγματικές μετατροπές 

α) Νόμισμα παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων 

Οι εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε ευρώ. 

 
β) Συναλλαγές σε ξένο νόμισμα – Αποτίμηση απαιτήσεων – υποχρεώσεων σε ξένο νόμισμα 
 
Οι συναλλαγές σε ξένο νόμισμα των ενοποιημένων εταιρειών καταχωρούνται με την ισοτιμία του ξένου 

νομίσματος κατά την ημερομηνία της συναλλαγής. Οι συναλλαγματικές διαφορές, που προκύπτουν κατά την 

είσπραξη ή αποτίμηση των απαιτήσεων σε ξένο νόμισμα, καθώς και εκείνες που προκύπτουν κατά την 

εξόφληση ή αποτίμηση των υποχρεώσεων σε ξένο νόμισμα, καταχωρούνται στα αποτελέσματα χρήσεως. 
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2.6 Ενσώματα πάγια 

Τα ενσώματα πάγια αποτιμώνται στην αξία κτήσεως μείον τις αποσβέσεις. Η αξία κτήσεως περιλαμβάνει όλες 

τις άμεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση των στοιχείων.  

Μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρούνται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των ενσωμάτων παγίων μόνον αν 

πιθανολογείται ότι μελλοντικά οικονομικά οφέλη θα εισρεύσουν στον όμιλο και το κόστος τους μπορεί να 

αποτιμηθεί αξιόπιστα. Οι γενόμενες επισκευές και οι συντηρήσεις καταχωρούνται στ’ αποτελέσματα. 

Τα οικόπεδα και τα κτίρια αποτιμήθηκαν κατά την ημερομηνία μετάβασης στα ΔΠΧΑ (1/1/2004) στην εύλογη 

αξία τους, η οποία προσδιορίστηκε μετά από μελέτη ανεξάρτητου οίκου εκτιμητών. 

Τα υπόλοιπα ενσώματα πάγια στοιχεία του ενεργητικού (μηχανολογικός εξοπλισμός εγκαταστάσεων υγρών-

στερεών καυσίμων, μηχανολογικός εξοπλισμός πρατηρίων υγρών καυσίμων, μεταφορικά μέσα, έπιπλα 

γραφείων, ηλεκτρονικοί υπολογιστές) αποτιμήθηκαν στο αρχικό κόστος κτήσης τους μείον τις συσσωρευμένες 

αποσβέσεις. 

Οι αποσβέσεις επαναπροσδιορίστηκαν με βάση την πραγματική ωφέλιμη ζωή των παγίων που εκτιμήθηκε ως 

εξής: 

 

 

      

 

 

Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσωμάτων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε κάθε 

ημερομηνία καταρτίσεως οικονομικών καταστάσεων. 

Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, οι διαφορές 

(απομείωση) καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσματα. 

Κατά την πώληση των ενσωμάτων παγίων, οι διαφορές μεταξύ του τιμήματος που λαμβάνεται και της 

λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζημίες στα αποτελέσματα.  

Δεν αναμένονται σημαντικές αλλαγές στις ωφέλιμες ζωές λόγω του είδους των δραστηριοτήτων του Ομίλου. Η 

διοίκηση θα αυξήσει τις αποσβέσεις όταν οι ωφέλιμες ζωές καταστούν μικρότερες σε σχέση με τις 

προηγούμενες εκτιμήσεις ή θα μειώσει τις αξίες των παγίων που έχουν απαξιωθεί τεχνολογικά ή των παγίων 

που δεν είναι πλέον στρατηγικής σημασίας και εγκαταλείπονται ή πρόκειται να πωληθούν.  

2.7 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

(α) Λογισμικό: 

Οι άδειες λογισμικού αποτιμώνται στην αξία κτήσεως μείον τις αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις διενεργούνται με 

την σταθερή μέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των στοιχείων αυτών η οποία είναι 4 έτη. 

(β) Λοιπά άυλα περιουσιακά στοιχεία: 

 Δικαίωμα εμπορικής συνεργασίας με συνεργαζόμενα πρατήρια 

Η μητρική εταιρία για την επέκταση του δικτύου πωλήσεων σε πρατήρια υγρών καυσίμων συνάπτει κατά 

κύριο λόγο πενταετείς συμβάσεις με νέα συνεργαζόμενα πρατήρια που εντάσσονται στο δίκτυό της καθώς και 

με τα υφιστάμενα συνεργαζόμενα πρατήρια για την ανανέωση των συμβάσεων όταν αυτές λήγουν. Βάσει των 

Κτίρια (Γενικής Χρήσεως, βιομηχανοστάσια και αποθήκες) 20-70 έτη

Μηχανολογικός εξοπλισμός εγκαταστάσεων υγρών καυσίμων 20-60 έτη   

Μηχανολογικός εξοπλισμός επεξεργασίας-αποθήκευσης στερεών καυσίμων 25-30 έτη

Μηχανολογικός εξοπλισμός πρατηρίων υγρών καυσίμων 5 – 25 έτη

 Μεταφορικά μέσα 10-12 έτη

Λοιπός εξοπλισμός 3-10 έτη
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συμβάσεων αυτών, η εταιρία αναλαμβάνει την υποχρέωση με δικές της δαπάνες να διαμορφώσει τα 

πρατήρια, έτσι ώστε αυτά να είναι κατάλληλα για να πωλούν τα προϊόντα της. Στην περίπτωση που 

καταγγελθεί η σύμβαση από τον πρατηριούχο πριν από την λήξη της αυτός έχει την υποχρέωση βάσει της 

σύμβασης να καταβάλλει στην εταιρία το αναπόσβεστο μέρος του ανωτέρω κόστους. Έτσι η ανωτέρω δαπάνη 

που αναλαμβάνεται για να εξασφαλιστεί το δικαίωμα της εμπορικής συνεργασίας με αυτά τα πρατήρια 

αντιμετωπίζεται ως άυλο περιουσιακό στοιχείο. Οι αποσβέσεις διενεργούνται με την σταθερή μέθοδο κατά την 

διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των στοιχείων αυτών που είναι τα έτη που προβλέπονται από τη σύμβαση. 

 Άυλη εμπορική αξία «αέρας» πρατηρίων: 

Αφορά ποσά που τυχόν καταβάλλονται εφ’ άπαξ από την εταιρία κατά την έναρξη μίσθωσης νέων πρατηρίων. 

Οι αποσβέσεις υπολογίζονται με βάση τα έτη μίσθωσης των πρατηρίων. 

2.8 Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων 

Τα περιουσιακά στοιχεία που έχουν απεριόριστη ωφέλιμη ζωή και δεν αποσβένονται υπόκεινται σε έλεγχο 

απομείωσης της αξίας τους σε κάθε ημερομηνία κατάρτισης οικονομικών καταστάσεων.  

Τα αποσβενόμενα περιουσιακά στοιχεία υπόκεινται και σε έλεγχο απομείωσης της αξίας τους, όταν υπάρχουν 

ενδείξεις ότι οι λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί.  

Η ανακτήσιμη αξία είναι η μεγαλύτερη αξία μεταξύ εύλογης αξίας μειωμένης με το απαιτούμενο για την 

πώληση κόστος και αξίας χρήσεως.  

Για την εκτίμηση των ζημιών απομείωσης τα περιουσιακά στοιχεία εντάσσονται στις μικρότερες δυνατές 

μονάδες δημιουργίας ταμιακών ροών. Οι ζημιές απομείωσης καταχωρούνται ως έξοδα στ’ αποτελέσματα όταν 

προκύπτουν.  

2.9 Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία  

Α) Παράγωγα για αντιστάθμιση εύλογης αξίας 

 
Στα πλαίσια της διαχείρισης των κινδύνων από τις μεταβολές της αξίας των αποθεμάτων των πετρελαιοειδών 

προϊόντων, ο Όμιλος διενεργεί πράξεις παραγώγων συμβολαίων. Η εύλογη αξία των παραγώγων αυτών, η 

οποία προσδιορίζεται ως η παρούσα αξία των μελλοντικών χρηματοροών, αναγνωρίζεται στον Ισολογισμό 

στις «Λοιπές Απαιτήσεις» εφόσον είναι θετική και στις «Λοιπές Υποχρεώσεις» εάν είναι αρνητική. 

Διακυμάνσεις στην εύλογη αξία των παραγώγων αυτών καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσμάτων στο 

«Κόστος Πωληθέντων» (σημ. 26). 

Τα χρηματοοικονομικά παράγωγα τα οποία χρησιμοποιούνται για τη διαχείριση κινδύνου συμπεριλαμβάνουν 

εξωχρηματιστηριακά συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης (Commodity Price Swaps) και δικαιώματα 

προαίρεσης (Options). 

Β) Διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία 
 

Τα διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αφορούν συμμετοχές του Ομίλου, για 

τις οποίες δεν υπάρχει σχεδιασμός για τη βραχυπρόθεσμη πώλησή τους.  

Αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους και τα σχετικά κέρδη ή ζημιές καταχωρούνται σε αποθεματικό των ιδίων 

κεφαλαίων, μέχρι τα στοιχεία αυτά πωληθούν ή χαρακτηρισθούν ως απομειωμένα. 
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Κατά την πώληση ή όταν χαρακτηρισθούν ως απομειωμένα, τα κέρδη ή οι ζημιές μεταφέρονται στα 

αποτελέσματα. Ζημιές απομείωσης που έχουν αναγνωρισθεί στα αποτελέσματα δεν αντιστρέφονται μέσω 

αποτελεσμάτων. 

Γ) Προσδιορισμός εύλογης αξίας χρηματοοικονομικών στοιχείων 

Η εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών στοιχείων που διαπραγματεύονται σε ενεργές χρηματαγορές (π.χ. 

χρηματιστήρια) προσδιορίζεται από τις δημοσιευόμενες τιμές που ισχύουν κατά την ημερομηνία του 

ισολογισμού.  

Η εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών στοιχείων που δεν διαπραγματεύονται σε ενεργές χρηματαγορές 

προσδιορίζεται με τη χρήση τεχνικών αποτίμησης, οι οποίες βασίζονται ως επί το πλείστον σε διαθέσιμες 

πληροφορίες για συναλλαγές που διενεργούνται σε ενεργές αγορές, ενώ χρησιμοποιούν κατά το δυνατό 

λιγότερο εκτιμήσεις της οικονομικής οντότητας. 

Ο Όμιλος εφαρμόζει την τροποποίηση του ΔΠΧΑ 7 που απαιτεί τη γνωστοποίηση των χρηματοοικονομικών 

στοιχείων που επιμετρούνται στην εύλογη αξία μέσω ιεράρχησης τριών επιπέδων: 

 Δημοσιευόμενες τιμές αγοράς για χρηματοοικονομικά στοιχεία που διαπραγματεύονται σε ενεργές 

χρηματαγορές (επίπεδο 1). 

 Τεχνικές αποτίμησης βασιζόμενες απευθείας σε δημοσιευόμενες τιμές αγοράς ή υπολογιζόμενες 

εμμέσως από δημοσιευόμενες τιμές αγοράς για παρόμοια εργαλεία (επίπεδο 2). 

 Τεχνικές αποτίμησης που δεν βασίζονται σε διαθέσιμες πληροφορίες από τρέχουσες συναλλαγές σε 

ενεργούς χρηματαγορές (επίπεδο 3). 

Ο πίνακας που ακολουθεί απεικονίζει τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού και παθητικού Ομίλου και 

εταιρίας, που επιμετρώνται στην εύλογη αξία:  

Επίπεδο 1 Επίπεδο 2 Επίπεδο 3 Σύνολο

31/12/2013

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιμα 

προς πώληση

Μετοχές 52.088,77 - - 52.088,77

Σύνολο χρηματοοικονομικων περιουσιακων στοιχείων 

διαθέσιμων προς πώληση 52.088,77 - - 52.088,77

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα για αντιστάθμιση 

κινδύνου

Συμβάσεις ανταλλαγής τιμών εμπορευμάτων - 1.308,11 - 1.308,11

Προθεσμιακά συμβόλαια επ ί πράξεων συναλλάγματος - 191.272,90 - 191.272,90

Σύνολο παράγωγων χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών στοιχείων (απαιτήσεις) 0,00 192.581,01 0,00 192.581,01

Συμβάσεις ανταλλαγής τιμών εμπορευμάτων 129.669,14 129.669,14

Προθεσμιακά συμβόλαια επ ί πράξεων συναλλάγματος 0,00 0,00

Σύνολο παράγωγων χρηματοοικονομικών 

υποχρεώσεων 0,00 129.669,14 0,00 129.669,14

Σύνολο παράγωγων χρηματοοικονομικών μέσων 0,00 62.911,87 0,00 62.911,87
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 Επίπεδο 1 Επίπεδο 2 Επίπεδο 3 Σύνολο

31/12/2012

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιμα 

προς πώληση

Μετοχές 28.763,31 - - 28.763,31

Σύνολο χρηματοοικονομικων περιουσιακων στοιχείων 

διαθέσιμων προς πώληση 28.763,31 - - 28.763,31

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα για αντιστάθμιση 

κινδύνου

Συμβάσεις ανταλλαγής τιμών εμπορευμάτων - 70.257,65 - 70.257,65

Προθεσμιακά συμβόλαια επ ί πράξεων συναλλάγματος - 285.509,98 - 285.509,98

Σύνολο παράγωγων χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών στοιχείων (απαιτήσεις) 0,00 355.767,63 0,00 355.767,63

Συμβάσεις ανταλλαγής τιμών εμπορευμάτων 119.975,71 119.975,71

Προθεσμιακά συμβόλαια επ ί πράξεων συναλλάγματος 12.724,99 12.724,99

Σύνολο παράγωγων χρηματοοικονομικών 

υποχρεώσεων 0,00 132.700,70 0,00 132.700,70

Σύνολο παράγωγων χρηματοοικονομικών μέσων 0,00 223.066,93 0,00 223.066,93
 

 

 

Καθαρές εύλογες αξίες παράγωγων χρηματοοικονομικών στοιχείων  

 

31.12.2013 31.12.2012

Συμβάσεις με θετικές εύλογες αξίες

Συμβάσεις ανταλλαγής τιμών εμπορευμάτων 1.308,11 70.257,65

Προθεσμιακά συμβόλαια επ ί πράξεων συναλλάγματος 191.272,90 285.509,98

192.581,01 355.767,63

31.12.2013 31.12.2012

Συμβάσεις με αρνητικές εύλογες αξίες

Συμβάσεις ανταλλαγής τιμών εμπορευμάτων 129.669,14 119.975,71

Προθεσμιακά συμβόλαια επ ί πράξεων συναλλάγματος 0,00 12.724,99

129.669,14 132.700,70

Σύνολο παράγωγων χρηματοοικονομικών μέσων αντιστάθμισης 62.911,87 223.066,93
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Ταξινόμηση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων 

 

31.12.2013

Απαιτήσεις

Απαιτήσεις και 

διαθέσιμα (€)

Περιουσιακά 

στοιχεία στην 

εύλογη αξία 

μέσω των 

αποτελεσμάτων 

(€)

Παράγωγα 

μέσα για 

σκοπούς 

αντιστάθμισης 

(€)

Διακρατούμενες 

μέχρι τη λήξη 

(€)

Διαθέσιμα προς 

πώληση  (€) Σύνολο  (€)

Επενδύσεις - - - - 52.088,77 52.088,77

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα - - 192.581,01 - - 192.581,01

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

(εξαιρουμένων των προκαταβολών και 

των προβλέψεων)

69.409.057,62 - - - - 69.409.057,62

Χρηματικά διαθέσιμα 10.368.207,67 - - - - 10.368.207,67

Σύνολο 79.777.265,29 0,00 192.581,01 0,00 52.088,77 80.021.935,07

Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις 

σε 

αποσβεσμένο 

κόστος (€)

Υποχρεώσεις 

σε εύλογη αξία 

μέσω 

αποτελεσμάτων 

χρήσης (€)

Παράγωγα 

μέσα για 

σκοπούς 

αντιστάθμισης 

(€) Σύνολο  (€)

Εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις 

(εξαιρουμένων των προκαταβολών και 

των προβλέψεων)

28.464.790,11 - - 28.464.790,11

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα - - 129.669,14 129.669,14

Δάνεια 61.977.453,61 - - 61.977.453,61

Σύνολο 90.442.243,72 0,00 129.669,14 90.571.912,86

Όμιλος

 

 

 

 

31.12.2012

Απαιτήσεις

Απαιτήσεις και 

διαθέσιμα (€)

Περιουσιακά 

στοιχεία στην 

εύλογη αξία 

μέσω των 

αποτελεσμάτων 

(€)

Παράγωγα 

μέσα για 

σκοπούς 

αντιστάθμισης 

(€)

Διακρατούμενες 

μέχρι τη λήξη 

(€)

Διαθέσιμα προς 

πώληση  (€) Σύνολο  (€)

Επενδύσεις - - - - 28.763,31 28.763,31

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα - - 355.767,63 - - 355.767,63

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

(εξαιρουμένων των προκαταβολών και 

των προβλέψεων)

69.941.428,36 - - - - 69.941.428,36

Χρηματικά διαθέσιμα 8.555.948,00 - - - - 8.555.948,00

Σύνολο 78.497.376,36 0,00 355.767,63 0,00 28.763,31 78.881.907,30

Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις 

σε 

αποσβεσμένο 

κόστος (€)

Υποχρεώσεις 

σε εύλογη αξία 

μέσω 

αποτελεσμάτων 

χρήσης (€)

Παράγωγα 

μέσα για 

σκοπούς 

αντιστάθμισης 

(€) Σύνολο  (€)

Εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις 

(εξαιρουμένων των προκαταβολών και 

των προβλέψεων)

15.827.741,65 - - 15.827.741,65

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα - - 132.700,70 132.700,70

Δάνεια 66.626.651,44 - - 66.626.651,44

Σύνολο 82.454.393,09 0,00 132.700,70 82.587.093,79

Όμιλος
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31.12.2013

Απαιτήσεις

Απαιτήσεις και 

διαθέσιμα (€)

Περιουσιακά 

στοιχεία στην 

εύλογη αξία 

μέσω των 

αποτελεσμάτων 

(€)

Παράγωγα 

μέσα για 

σκοπούς 

αντιστάθμισης 

(€)

Διακρατούμενες 

μέχρι τη λήξη 

(€)

Διαθέσιμα προς 

πώληση  (€) Σύνολο  (€)

Επενδύσεις - - - - 52.088,77 52.088,77

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα - - 192.581,01 - - 192.581,01

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

(εξαιρουμένων των προκαταβολών και 

των προβλέψεων)

70.736.037,30 - - - - 70.736.037,30

Χρηματικά διαθέσιμα 9.699.630,21 - - - - 9.699.630,21

Σύνολο 80.435.667,51 0,00 192.581,01 0,00 52.088,77 80.680.337,29

Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις 

σε 

αποσβεσμένο 

κόστος (€)

Υποχρεώσεις 

σε εύλογη αξία 

μέσω 

αποτελεσμάτων 

χρήσης (€)

Παράγωγα 

μέσα για 

σκοπούς 

αντιστάθμισης 

(€) Σύνολο  (€)

Εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις 

(εξαιρουμένων των προκαταβολών και 

των προβλέψεων)

27.058.227,20 - - 27.058.227,20

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα - - 129.669,14 129.669,14

Δάνεια 61.561.213,66 - - 61.561.213,66

Σύνολο 88.619.440,86 0,00 129.669,14 88.749.110,00

Εταιρία

 

 

 

 

31.12.2012

Απαιτήσεις

Απαιτήσεις και 

διαθέσιμα (€)

Περιουσιακά 

στοιχεία στην 

εύλογη αξία 

μέσω των 

αποτελεσμάτων 

(€)

Παράγωγα 

μέσα για 

σκοπούς 

αντιστάθμισης 

(€)

Διακρατούμενες 

μέχρι τη λήξη 

(€)

Διαθέσιμα προς 

πώληση  (€) Σύνολο  (€)

Επενδύσεις - - - - 28.763,31 28.763,31

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα - - 355.767,63 - - 355.767,63

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

(εξαιρουμένων των προκαταβολών και 

των προβλέψεων)

69.211.535,64 - - - - 69.211.535,64

Χρηματικά διαθέσιμα 8.165.681,64 - - - - 8.165.681,64

Σύνολο 77.377.217,28 0,00 355.767,63 0,00 28.763,31 77.761.748,22

Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις 

σε 

αποσβεσμένο 

κόστος (€)

Υποχρεώσεις 

σε εύλογη αξία 

μέσω 

αποτελεσμάτων 

χρήσης (€)

Παράγωγα 

μέσα για 

σκοπούς 

αντιστάθμισης 

(€) Σύνολο  (€)

Εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις 

(εξαιρουμένων των προκαταβολών και 

των προβλέψεων)

15.523.915,16 - - 15.523.915,16

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα - - 132.700,70 132.700,70

Δάνεια 65.967.230,51 - - 65.967.230,51

Σύνολο 81.491.145,67 0,00 132.700,70 81.623.846,37

Εταιρία
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2.10 Αποθέματα 

Τα αποθέματα αποτιμώνται στην χαμηλότερη αξία μεταξύ αξίας κτήσεως και καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας. 

Η αξία κτήσεως προσδιορίζεται με την μέθοδο του μέσου σταθμικού κόστους. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία 

εκτιμάται με βάση τις τρέχουσες τιμές πώλησης των αποθεμάτων στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας 

αφαιρουμένων και των τυχόν εξόδων πώλησης όπου συντρέχει περίπτωση. 

Το κόστος των αποθεμάτων δεν περιλαμβάνει χρηματοοικονομικά έξοδα ή αποσβέσεις.  

2.11 Απαιτήσεις από πελάτες 

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους η οποία συμπίπτει με την 

ονομαστική αξία, αφαιρουμένων των ζημιών απομείωσης.  

Οι ζημιές απομείωσης (απώλειες από επισφαλείς απαιτήσεις) καταχωρούνται όταν υπάρχει αντικειμενική 

απόδειξη ότι ο όμιλος δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται με βάση τους συμβατικούς 

όρους.  

Το ποσό της ζημιάς απομείωσης είναι η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και των 

εκτιμώμενων μελλοντικών ταμιακών ροών.  

Το ποσό της ζημιάς απομείωσης καταχωρείται στα αποτελέσματα. 

2.12 Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

Τα ταμιακά διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα μετρητά, τις καταθέσεις όψεως και τις 

βραχυπρόθεσμες μέχρι 3 μήνες επενδύσεις, υψηλής ρευστοποιησιμότητας και χαμηλού ρίσκου. 

2.13 Μετοχικό κεφάλαιο 

Οι κοινές μετοχές κατατάσσονται στα ίδια κεφάλαια. Άμεσα κόστη για την έκδοση μετοχών εμφανίζονται, μετά 

την αφαίρεση του σχετικού φόρου συγκεντρώσεως κεφαλαίου, σε μείωση του Μετοχικού Κεφαλαίου ή της 

Διαφοράς υπέρ το άρτιο. Άμεσα κόστη που σχετίζονται με την έκδοση μετοχών για την απόκτηση 

επιχειρήσεων περιλαμβάνονται στην αξία κτήσεως των επιχειρήσεων αυτών. Η αξία κτήσεως των ιδίων 

μετοχών, μειωμένης με το φόρο εισοδήματος (εάν συντρέχει περίπτωση), εμφανίζεται αφαιρετικώς των ιδίων 

κεφαλαίων του ομίλου, μέχρις ότου οι ίδιες μετοχές πωληθούν ή ακυρωθούν. Κάθε κέρδος ή ζημιά από 

πώληση ιδίων μετοχών, καθαρό από άμεσα για την συναλλαγή λοιπά κόστη και φόρο εισοδήματος, αν 

συντρέχει περίπτωση, εμφανίζεται ως αποθεματικό στα ίδια κεφάλαια.  

2.14 Δανεισμός 

Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους μειωμένα με τα τυχόν άμεσα κόστη για την 

πραγματοποίηση της συναλλαγής. Μεταγενέστερα αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος με την χρήση του 

πραγματικού επιτοκίου.  

2.15 Κρατικές επιχορηγήσεις 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις που έχει η μητρική καταχωρούνται στην εύλογη αξία τους όταν υπάρχει εύλογη 

βεβαιότητα ότι η επιχορήγηση θα εισπραχθεί και ο Όμιλος θα συμμορφωθεί με όλους τους προβλεπόμενους 
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όρους και αναγνωρίζονται στα έσοδα με βάση την αρχή του συσχετισμού των επιχορηγήσεων με τα 

αντίστοιχα κόστη τα οποία επιχορηγούν. 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις που σχετίζονται με την αγορά ενσωμάτων παγίων, περιλαμβάνονται στις 

μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις και μεταφέρονται ως έσοδα στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων, με 

τη σταθερή μέθοδο, με βάση την αναμενόμενη ωφέλιμη ζωή των αντίστοιχων περιουσιακών στοιχείων. 

2.16 Φόρος εισοδήματος – Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 

Η επιβάρυνση της χρήσης με φόρους εισοδήματος αποτελείται από τους τρέχοντες φόρους και τους 

αναβαλλόμενους φόρους, δηλαδή τους φόρους που προκύπτουν από τις προσωρινές διαφορές μεταξύ της 

λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων. Ο φόρος 

εισοδήματος καταχωρείται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων και Λοιπών Συνολικών Εσόδων, εκτός του 

φόρου εκείνου που αφορά συναλλαγές που καταχωρήθηκαν απευθείας στα Ίδια Κεφάλαια, ο οποίος στην 

περίπτωση αυτή καταχωρείται απευθείας στα Ίδια Κεφάλαια. Ο τρέχων και αναβαλλόμενος φόρος 

εισοδήματος υπολογίζονται βάσει των σχετικών κονδυλίων των οικονομικών καταστάσεων, κάθε μιας εκ των 

εταιρειών που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση σύμφωνα με τους φορολογικούς νόμους που ισχύουν στην 

Ελλάδα. Ο τρέχων φόρος εισοδήματος αφορά, φόρο επί των φορολογητέων κερδών των εταιρειών του 

Ομίλου, όπως αναμορφώθηκαν σύμφωνα με τις απαιτήσεις του φορολογικού νόμου, και υπολογίστηκε με 

βάση τον ισχύοντα φορολογικό συντελεστή. Οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος, αφορούν περιπτώσεις 

προσωρινών διαφορών μεταξύ φορολογικής αναγνώρισης στοιχείων Ενεργητικού και Παθητικού και 

αναγνώρισής τους για σκοπούς σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων και υπολογίζονται με χρήση των 

φορολογικών συντελεστών που θα ισχύουν κατά τις χρήσεις που αναμένεται να ανακτηθούν τα στοιχεία του 

Ενεργητικού και να τακτοποιηθούν οι υποχρεώσεις. 

 

Η αναβαλλόμενη φορολογία υπολογίζεται χρησιμοποιώντας τη μέθοδο υποχρεώσεως (liability method) σε 

όλες τις προσωρινές φορολογικές διαφορές, κατά την ημερομηνία του ισολογισμού, μεταξύ της φορολογικής 

βάσης και της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων. 

Οι αναμενόμενες φορολογικές επιπτώσεις από τις προσωρινές φορολογικές διαφορές προσδιορίζονται και 

εμφανίζονται είτε ως μελλοντικές (αναβαλλόμενες) φορολογικές υποχρεώσεις, είτε ως αναβαλλόμενες 

φορολογικές απαιτήσεις. 

 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται για όλες τις εκπεστέες προσωρινές διαφορές και 

τις αχρησιμοποίητες φορολογικές ζημιές, κατά την έκταση που είναι πιθανό ότι θα υπάρξει επαρκές 

μελλοντικό φορολογητέο εισόδημα έναντι του οποίου οι αχρησιμοποίητες φορολογικές ζημιές και οι πιστωτικοί 

φόροι μπορεί να χρησιμοποιηθούν. Η αξία των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων ελέγχεται σε κάθε 

ημερομηνία κατάρτισης οικονομικών καταστάσεων και μειώνεται κατά την έκταση που δεν αναμένεται να 

υπάρξει επαρκές φορολογητέο εισόδημα που θα καλύψει την αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση. 

 

Η Εταιρεία συμψηφίζει τις αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και τις αναβαλλόμενες φορολογικές 

υποχρεώσεις αν και μόνο αν: 
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 Η Εταιρεία έχει ένα νόμιμα εκτελεστό δικαίωμα να συμψηφίσει τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις 

έναντι τρεχουσών φορολογικών υποχρεώσεων και 

 Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και οι αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις αφορούν 

σε φόρο εισοδήματος που επιβάλλονται από την ίδια φορολογική αρχή είτε: 

- στην ίδια φορολογητέα οικονομική μονάδα, είτε 

- σε διαφορετικές φορολογητέες οικονομικές μονάδες, οι οποίες προτίθενται να συμψηφίσουν τις 

τρέχουσες φορολογητέες υποχρεώσεις και απαιτήσεις ή να εισπράξουν τις απαιτήσεις και να 

τακτοποιήσουν / εξοφλήσουν τις υποχρεώσεις συγχρόνως, σε κάθε μελλοντική περίοδο στην οποία 

σημαντικά ποσά αναβαλλόμενων φορολογικών υποχρεώσεων ή απαιτήσεων αναμένονται να 

τακτοποιηθούν ή να ανακτηθούν. 

2.17 Προβλέψεις 

Οι προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν ο Όμιλος έχει παρούσα δέσμευση (νομική ή τεκμαιρόμενη) ως 

αποτέλεσμα ενός γεγονότος του παρελθόντος και είναι πιθανό ότι θα υπάρξει εκροή πόρων που 

ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη για τον διακανονισμό της δέσμευσης και το ποσό αυτής μπορεί να εκτιμηθεί 

αξιόπιστα. Αν η επίπτωση της διαχρονικής αξίας του χρήματος είναι σημαντική, οι προβλέψεις αναγνωρίζονται 

σε προεξοφλημένη βάση, με την χρήση ενός πρόσφορου επιτοκίου που αντανακλά τις τρέχουσες εκτιμήσεις 

της αγοράς για την διαχρονική αξία του χρήματος και για τους κινδύνους που σχετίζονται με την υποχρέωση. 

Όταν γίνεται προεξόφληση των προβλέψεων, η αύξηση της πρόβλεψης που οφείλεται στο πέρασμα του 

χρόνου αναγνωρίζεται ως κόστος δανεισμού. Οι προβλέψεις επανεξετάζονται σε κάθε ημερομηνία κατάρτισης 

οικονομικών καταστάσεων και αν δεν είναι πλέον πιθανό ότι θα υπάρξει εκροή πόρων που ενσωματώνουν 

οικονομικά οφέλη για τον διακανονισμό της δέσμευσης, οι προβλέψεις αντιλογίζονται. Οι προβλέψεις 

χρησιμοποιούνται μόνο για το σκοπό για τον οποίο αρχικά δημιουργήθηκαν. Οι ενδεχόμενες απαιτήσεις και οι 

ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται. 

 

2.18 Παροχές στο προσωπικό 

(α) Βραχυπρόθεσμες παροχές  

Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς το προσωπικό σε χρήμα και σε είδος καταχωρούνται στα αποτελέσματα 

όταν καθίστανται δεδουλευμένες. 

(β) Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία 

Οι παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία περιλαμβάνουν τόσο προγράμματα καθορισμένων εισφορών 

όσο και προγράμματα καθορισμένων παροχών. Το δεδουλευμένο κόστος των προγραμμάτων καθορισμένων 

εισφορών καταχωρείται στα αποτελέσματα στην περίοδο που αφορά.  

Η υποχρέωση που καταχωρείται στις οικονομικές καταστάσεις για τα προγράμματα καθορισμένων παροχών 

είναι η παρούσα αξία της δέσμευσης για την καθορισμένη παροχή. Η δέσμευση της καθορισμένης παροχής 

υπολογίζεται ετησίως από ανεξάρτητο αναλογιστή με την χρήση της μεθόδου της προβεβλημένης πιστωτικής 

μονάδος (projected unit credit method). 
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Τα αναλογιστικά κέρδη και ζημίες που προκύπτουν από τις εμπειρικές προσαρμογές και από τις μεταβολές 

στις αναλογιστικές παραδοχές αναγνωρίζονται στα λοιπά συνολικά εισοδήματα στην περίοδο που 

προκύπτουν. Το κόστος υπηρεσίας αναγνωρίζεται άμεσα στα αποτελέσματα. 

2.19 Αναγνώριση εσόδων 

Τα έσοδα περιλαμβάνουν την εύλογη αξία των πωλουμένων αγαθών και της παροχής υπηρεσιών, καθαρά 

από φόρους, εκπτώσεις και επιστροφές. Τα διεταιρικά έσοδα μέσα στον Όμιλο διαγράφονται πλήρως. Η 

καταχώρηση των εσόδων γίνεται ως εξής: 

 

(α) Πωλήσεις αγαθών 

Οι πωλήσεις αγαθών καταχωρούνται όταν ο Όμιλος παραδίδει τα αγαθά στους πελάτες, τα αγαθά γίνονται 

αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισμένη.  

 

(β) Κατασκευαστικά Συμβόλαια Έργων: Συμβάσεις κατασκευής έργων 

Τα συμβατικά κόστη καταχωρούνται όταν γίνονται. 

Όταν το αποτέλεσμα μίας σύμβασης κατασκευής έργου δεν μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα, το συμβατικό 

έσοδο καταχωρείται μόνο κατά την έκταση του κόστους που αναλήφθηκε και είναι πιθανό ότι θα ανακτηθεί. 

Όταν το αποτέλεσμα μίας σύμβασης κατασκευής έργου μπορεί ν’ αποτιμηθεί αξιόπιστα και είναι πιθανό ότι η 

σύμβαση θα είναι κερδοφόρα, το συμβατικό έσοδο καταχωρείται στην διάρκεια της περιόδου της σύμβασης. 

Όταν είναι πιθανό ότι το συνολικό συμβατικό κόστος θα ξεπεράσει το συνολικό συμβατικό έσοδο, η 

αναμενόμενη ζημία καταχωρείται αμέσως στα έξοδα. 

Ο Όμιλος χρησιμοποιεί την μέθοδο της τμηματικής αποπεράτωσης για να προσδιορίσει το κατάλληλο σε κάθε 

περίοδο ποσό. Το στάδιο ολοκλήρωσης της σύμβασης αποτιμάται με βάση το γενόμενο κόστος μέχρι την 

ημερομηνία ισολογισμού, ως ποσοστό του συνολικού εκτιμώμενου κόστους για κάθε σύμβαση. Κόστη που 

έγιναν στην περίοδο αναφορικά με μελλοντική δραστηριότητα για μία σύμβαση, δεν περιλαμβάνεται στο 

συμβατικό κόστος, για τον προσδιορισμό του σταδίου ολοκλήρωσης. Τέτοια κόστη παρουσιάζονται ως 

αποθέματα, προκαταβολές ή άλλα περιουσιακά στοιχεία, της παρουσίασης εξαρτωμένης από την φύση τους. 

Ο Όμιλος παρουσιάζει ως περιουσιακό στοιχείο το μικτό ποσό που οφείλεται από τους πελάτες για συμβατικό 

έργο για όλες τις συμβάσεις σε εξέλιξη για τις οποίες το κόστος πλέον του καταχωρηθέντος κέρδους (μείον τις 

καταχωρηθείσες ζημίες) υπερβαίνει τις τμηματικές τιμολογήσεις. Οι τμηματικές τιμολογήσεις που δεν έχουν 

εξοφληθεί από τους πελάτες, περιλαμβάνονται στους πελάτες και λοιπές απαιτήσεις. 

Ο Όμιλος παρουσιάζει ως υποχρέωση το μικτό ποσό που οφείλεται στους πελάτες για συμβατικό έργο, για 

όλες τις συμβάσεις σε εξέλιξη για τις οποίες οι τμηματικές τιμολογήσεις υπερβαίνουν το κόστος πλέον του 

καταχωρηθέντος κέρδους (μείον τις καταχωρηθείσες ζημίες). 

 

(γ) Παροχή Υπηρεσιών 

Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται την περίοδο που παρέχονται οι υπηρεσίες, με βάση το στάδιο 

ολοκλήρωσης της παρεχόμενης υπηρεσίας σε σχέση με το σύνολο των παρεχόμενων υπηρεσιών. 
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(δ) Έσοδα από τόκους 

Τα έσοδα από τόκους καταχωρούνται βάσει χρονικής αναλογίας και με την χρήση του πραγματικού επιτοκίου.  

 

(ε) Μερίσματα 

Τα μερίσματα, λογίζονται ως έσοδα, όταν οριστικοποιείται το δικαίωμα είσπραξής τους, δηλαδή όταν 

εγκρίνονται από την Γενική Συνέλευση που είναι το κατά νόμο αρμόδιο να τα χορηγεί. 

2.20 Μισθώσεις 

α) Λειτουργικές μισθώσεις  

Μισθώσεις στις οποίες, σημαντικό τμήμα των κινδύνων και των ανταμοιβών της ιδιοκτησίας διατηρούνται από 

τους εκμισθωτές (ιδιοκτήτες) ταξινομούνται ως λειτουργικές μισθώσεις. Πληρωμές σύμφωνα με τις 

λειτουργικές μισθώσεις καταχωρούνται ως έξοδα με βάση την σταθερή μέθοδο κατά την διάρκεια της 

μίσθωσης. 

Τα έσοδα από μισθώσεις που καταχωρήθηκαν στην κατάσταση συνολικών εσόδων κατά την διάρκεια της 

περιόδου γνωστοποιούνται στην σημείωση 27.  

 

Οι απαιτήσεις από μελλοντικά οφειλόμενα μισθώματα από υπομισθώσεις, σύμφωνα με μη ακυρώσιμες 

λειτουργικές μισθώσεις την 31/12/2013 και την 31/12/2012, έχουν ως εξής (σε χιλ ευρώ): 

 

2013 2012

Μέχρι ένα έτος 895 1.036

Από 1 έτος μέχρι 5 έτη 2.751 3.108

Μετά από 5 έτη 2.191 2.694

Σύνολο 5.837 6.838  

 
 

β) Χρηματοδοτικές μισθώσεις  

Δεν υπάρχουν μισθώσεις που να πληρούν τα εννοιολογικά χαρακτηριστικά της χρηματοδοτικής μίσθωσης. 

2.21 Διανομή μερισμάτων 

Η διανομή των μερισμάτων στους μετόχους της μητρικής καταχωρείται ως υποχρέωση στις εταιρικές και στις 

ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις την χρονική στιγμή κατά την οποία εγκρίνεται από την Γενική 

Συνέλευση των μετόχων. 

 

3 Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου 

3.1 Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 

Οι δραστηριότητες του Ομίλου δημιουργούν διάφορους χρηματοοικονομικούς κινδύνους, όπως κινδύνους 

αγοράς (συμπεριλαμβανομένων μεταβολών σε συναλλαγματικές ισοτιμίες, επιτόκια, τιμές αγοράς), πιστωτικό 

κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας. Η συνολική διαχείριση των οικονομικών κινδύνων εστιάζεται στη μη 

προβλεψιμότητα των χρηματοπιστωτικών αγορών και στοχεύει στην ελαχιστοποίηση των αρνητικών 

επιδράσεων στην οικονομική επίδοση του Ομίλου. Η διαχείριση των χρηματοοικονομικών κινδύνων διεξάγεται 
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από ένα κεντροποιημένο τμήμα διαχείρισης χρηματοοικονομικών κινδύνων (Treasury Department). Το τμήμα 

διαχείρισης χρηματοοικονομικών κινδύνων παρέχει υπηρεσίες και συντονίζει την πρόσβαση των εταιρειών του 

Ομίλου στις χρηματαγορές. Αναγνωρίζει, ποσοτικοποιεί, διαχειρίζεται και αντισταθμίζει αν κρίνεται 

απαραίτητο, τους οικονομικούς κινδύνους που δημιουργούνται από τις κύριες λειτουργικές δραστηριότητες 

του Ομίλου. Δεν συνάπτονται χρηματοοικονομικές συναλλαγές κερδοσκοπικού χαρακτήρα. 

3.2 Κίνδυνος αγοράς 

 Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Η έκθεση του Ομίλου σε συναλλαγματικούς κινδύνους προέρχεται κυρίως από υπάρχουσες ή 

προσδοκώμενες ταμειακές ροές σε ξένο νόμισμα (αγορές / πωλήσεις σε δολάρια Η.Π.Α.). Η διαχείριση των 

συναλλαγματικών κινδύνων αντιμετωπίζεται με τη χρήση φυσικών αντισταθμιστικών μέσων και με 

προθεσμιακά συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης σε συνάλλαγμα. Ειδικότερα, η πρακτική που ακολουθείται 

σήμερα από τον Όμιλο είναι η φυσική αντιστάθμιση (δανεισμός στο ξένο νόμισμα) των κινδύνων που 

απορρέουν από εμπορικές απαιτήσεις σε συνάλλαγμα και η χρήση προθεσμιακών συμβολαίων για την 

αντιστάθμιση κινδύνων που προκύπτουν από εμπορικές υποχρεώσεις σε συνάλλαγμα. 

Στις 31 Δεκεμβρίου 2013, εάν το ευρώ είχε ισχυροποιηθεί έναντι του δολαρίου κατά 5% διατηρώντας όλα τα 

άλλα μεταβλητά στοιχεία σταθερά, τα προ φόρων κέρδη του Ομίλου θα μειώνονταν κατά € 80 χιλ. 

 Κίνδυνος διακύμανσης επιτοκίων 

Ο Όμιλος εκτίθεται σε κίνδυνο από τις μεταβολές των επιτοκίων βάσης δανεισμού (EURIBOR ή LIBOR) όσον 

αφορά στον τραπεζικό δανεισμό. Η Διοίκηση παρακολουθεί σε συνεχή βάση τις διακυμάνσεις των επιτοκίων 

και αξιολογεί την ανάγκη λήψης σχετικών θέσεων για την αντιστάθμιση των κινδύνων, όταν κρίνονται 

σημαντικοί. Σε αυτό το πλαίσιο και σε συνάρτηση με τον μακροπρόθεσμο σχεδιασμό ο Όμιλος είναι πιθανό να 

συνάπτει συμβόλαια ανταλλαγής επιτοκίων και άλλα παράγωγα προϊόντα επιτοκίων. 

Εάν τα υφιστάμενα επιτόκια ήταν κατά τη διάρκεια του έτους κατά 100 μονάδες βάσης (1%) υψηλότερα, 

διατηρώντας σταθερές όλες τις υπόλοιπες μεταβλητές, τα προ φόρων κέρδη του Ομίλου θα μειώνονταν κατά 

€ 610 χιλ. 

 Κίνδυνος διακύμανσης τιμών προϊόντων 

Όπως είναι η πρακτική στον κλάδο εμπορίας πετρελαιοειδών, τόσο οι αγορές όσο και οι πωλήσεις προϊόντων 

πετρελαίου τιμολογούνται με βάση τις ημερήσιες τιμές που ισχύουν για την περιοχή (Platts Med). Ως εκ τούτου 

στον βαθμό που η ΕΛΙΝΟΙΛ τηρεί κάποια λειτουργικά αποθέματα εκτίθεται σε μεταβολές της αξίας των 

εμπορεύσιμων αγαθών από τις καθημερινές διακυμάνσεις στις τιμές αναφοράς Platts. Η διαχείριση κινδύνου 

ζημιών λόγω μελλοντικών διακυμάνσεων στις τιμές γίνεται μέσω προθεσμιακών συμβολαίων (παραγώγων) 

πώλησης προϊόντων πετρελαίου. Τα χρηματοοικονομικά παράγωγα τα οποία χρησιμοποιούνται για τη 

διαχείριση κινδύνου συμπεριλαμβάνουν εξωχρηματιστηριακά συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης 

(Commodity Price Swaps) και δικαιώματα προαίρεσης (Options). 
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3.3 Πιστωτικός κίνδυνος  

Ο Όμιλος δεν αντιμετωπίζει σημαντικούς πιστωτικούς κινδύνους. Οι απαιτήσεις από πελάτες προέρχονται 

κυρίως από μια μεγάλη, ευρεία πελατειακή βάση. Η χρηματοοικονομική κατάσταση των πελατών 

παρακολουθείται διαρκώς από τις εταιρείες του Ομίλου και, όπου κρίνεται απαραίτητο, ζητούνται επιπλέον 

εγγυήσεις για εξασφάλιση της πίστωσης. Ειδική μηχανογραφική εφαρμογή ελέγχει το μέγεθος της παροχής 

των πιστώσεων καθώς και τα πιστωτικά όρια των λογαριασμών.  

3.4 Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο Όμιλος διαχειρίζεται τον κίνδυνο ρευστότητας με την συνεχή παρακολούθηση των χρηματοροών του. 

Προϋπολογίζει και παρακολουθεί τις χρηματοροές του και ενεργεί κατάλληλα ώστε να υπάρχουν ρευστά 

διαθέσιμα και εξασφαλισμένες τραπεζικές πιστώσεις προς χρήση. Ο Όμιλος έχει σημαντικές αχρησιμοποίητες 

εγκεκριμένες τραπεζικές πιστώσεις για να καλύψει οποιαδήποτε πρόσκαιρη ανάγκη σε ρευστά διαθέσιμα. 

Ακολουθεί πίνακας που περιλαμβάνει την χρονολογική ωρίμανση των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων 

της εταιρίας και του Ομίλου βάσει πληρωμών που απορρέουν από σχετικές συμβάσεις, σε μη 

προεξοφλημένες τιμές: 

2013 2012 2013 2012 2013 2012

Δανεισμός 61.977 57.002 0 9.625 0 0

Εμπορικές & Λοιπές Υποχρεώσεις 29.071 16.342 0 0 0 0

Σύνολο 91.048 73.344 0 9.625 0 0

2013 2012 2013 2012 2013 2012

Δανεισμός 61.561 56.342 0 9.625 0 0

Εμπορικές & Λοιπές Υποχρεώσεις 27.663 15.524 0 0 0 0

Σύνολο 89.224 71.866 0 9.625 0 0

Όμιλος

> 5 έτη1 με 5 έτη< 1 έτους

Εταιρία

< 1 έτους 1 με 5 έτη > 5 έτη

 

3.5 Κίνδυνος διαχείρισης κεφαλαίου 

Οι στόχοι του Ομίλου ως προς τη διαχείριση κεφαλαίου είναι να διασφαλίσει τη δυνατότητα απρόσκοπτης 

λειτουργίας του Ομίλου, να διατηρήσει ιδανική κατανομή κεφαλαίου μειώνοντας κατ’ αυτόν τον τρόπο το 

κόστος κεφαλαίου και να αυξήσει την συνολική του αξία. Ο Όμιλος για να διατηρήσει ή να προσαρμόσει την 

κεφαλαιακή του διάρθρωση μπορεί να μεταβάλει το μέρισμα προς τους μετόχους, να επιστρέψει κεφάλαιο 

στους μετόχους, να εκδώσει νέες μετοχές ή να εκποιήσει περιουσιακά στοιχεία για να μειώσει το χρέος του.  

 

Σύμφωνα και με την πρακτική που ακολουθεί ο κλάδος ο Όμιλος παρακολουθεί τα κεφάλαιά του με βάση το 

συντελεστή μόχλευσης. Ο εν λόγω συντελεστής υπολογίζεται διαιρώντας τον καθαρό δανεισμό με τα συνολικά 

απασχολούμενα κεφάλαια. Ο μακροπρόθεσμος στόχος είναι η διατήρηση του συντελεστή μόχλευσης μεταξύ 

40% - 65% καθώς οι έντονες διακυμάνσεις στις τιμές των πετρελαιοειδών προϊόντων οδηγούν και σε μεγάλες 

διαφοροποιήσεις στο συνολικό δανεισμό.  

Οι συντελεστές μόχλευσης του ομίλου και της εταιρίας είχαν ως εξής: 
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31/12/2013 31/12/20121 31/12/2013 31/12/20121

Σύνολο δανεισμού (Σημ.18) 61.977.453,61 66.626.651,44 61.561.213,66 65.967.230,51

Μείον:  Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 10.368.207,67 8.555.948,00 9.699.630,21 8.165.681,64

Καθαρός δανεισμός 51.609.245,94 58.070.703,44 51.861.583,45 57.801.548,87

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 44.353.818,42 46.332.123,95 46.476.541,71 48.430.354,25

Σύνολο απασχολουμένων κεφαλαίων 95.963.064,36 104.402.827,39 98.338.125,16 106.231.903,12

Συντελεστής μόχλευσης 53,78% 55,62% 52,74% 54,41%

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

 
1
 Αναπροσαρμοσμένα υπόλοιπα λόγω τροποποίησης του ΔΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζομένους» (βλέπε σημείωση 44) 

 

4 Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις της διοικήσεως 

Η σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα µε τα ΔΠΧΑ απαιτεί τη χρήση αναλυτικών λογιστικών 

εκτιμήσεων και κρίσης κατά την εφαρμογή των λογιστικών αρχών από την Εταιρεία και τον Όμιλο. Οι 

σημαντικότερες από τις παραδοχές που γίνονται βασίζονται στην καλύτερη δυνατή γνώση της Διοίκησης και 

αναφέρονται στις σημειώσεις των Οικονομικών Καταστάσεων, όποτε απαιτείται. Παρά το γεγονός ότι οι 

εκτιμήσεις αυτές βασίζονται στην καλύτερη γνώση της διοίκησης σχετικά µε τα τρέχοντα γεγονότα και 

ενέργειες, τα πραγματικά αποτελέσματα είναι πιθανό να διαφέρουν τελικά από αυτά τα οποία έχουν εκτμηθεί. 

Οι εκτιμήσεις και οι σχετικές υποθέσεις επανεξετάζονται σε τακτά χρονικά διαστήματα. Αποκλίσεις των 

λογιστικών εκτιμήσεων αναγνωρίζονται την περίοδο κατά την οποία επανεξετάζονται εφόσον αφορούν μόνο 

την τρέχουσα περίοδο ή αν αφορούν και στις μελλοντικές περιόδους οι αποκλίσεις επηρεάζουν την τρέχουσα 

και μελλοντικές περιόδους.  

5 Ενσώματα πάγια 

Τα οικόπεδα και τα κτίρια αναπροσαρμόσθηκαν την 01-01-2004 στην εύλογη αξία τους. Η εκτίμηση έγινε από 

ανεξάρτητο εκτιμητή και η αναπροσαρμογή βασίσθηκε στις αγοραίες αξίες των ακινήτων.  

Η αξία των παγίων περιουσιακών στοιχείων της εταιρίας και του ομίλου, έχουν όπως παρακάτω: 
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Όμιλος 

Οικόπεδα Κτίρια
Μηχανολογικός 

Εξοπλισμός

Μεταφορικά 

Μέσα

Έπιπλα και 

λοιπός 

εξοπλισμός

Ακινητοποιήσεις 

υπό εκτέλεση
ΣΥΝΟΛΟ

Αξία Κτήσης

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2012 6.764.537,84 10.879.969,35 40.203.370,68 3.185.384,64 1.899.477,92 317.440,37 63.250.180,80

Προσθήκες 0,00 45.907,49 174.356,57 21.855,10 8.326,92 49.615,11 300.061,19

Πωλήσεις/Διαγραφές 0,00 0,00 -1.332.096,01 -281.845,70 -57.161,05 0,00 -1.671.102,76

Μεταφορές και λοιπές κινήσεις 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2012 6.764.537,84 10.925.876,84 39.045.631,24 2.925.394,04 1.850.643,79 367.055,48 61.879.139,23

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2012 0,00 3.886.702,80 20.956.400,48 1.979.712,18 1.767.423,21 0,00 28.590.238,67

Αποσβέσεις έτους 0,00 493.005,49 2.320.033,89 211.381,45 70.215,78 0,00 3.094.636,61

Πωλήσεις/Διαγραφές 0,00 0,00 -1.278.181,39 -238.104,01 -57.159,42 0,00 -1.573.444,82

Μεταφορές και λοιπές κινήσεις 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2012 0,00 4.379.708,29 21.998.252,98 1.952.989,62 1.780.479,57 0,00 30.111.430,46

Αναπόσβεστη Αξία στις 31 

Δεκεμβρίου 2012
6.764.537,84 6.546.168,55 17.047.378,26 972.404,42 70.164,22 367.055,48 31.767.708,77

Αξία Κτήσης

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2013 6.764.537,84 10.925.876,84 39.045.631,24 2.925.394,04 1.850.643,79 367.055,48 61.879.139,23

Προσθήκες 1.457,19 188.219,97 263.597,31 35.724,42 28.291,31 4.195,00 521.485,20

Πωλήσεις/Διαγραφές 0,00 0,00 -180.111,25 -273.850,37 -66.260,58 0,00 -520.222,20

Μεταφορές και λοιπές κινήσεις 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2013 6.765.995,03 11.114.096,81 39.129.117,30 2.687.268,09 1.812.674,52 371.250,48 61.880.402,23

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2013 0,00 4.379.708,29 21.998.252,98 1.952.989,62 1.780.479,57 0,00 30.111.430,46

Αποσβέσεις έτους 0,00 495.091,28 2.054.803,65 188.723,46 36.399,98 0,00 2.775.018,37

Πωλήσεις/Διαγραφές 0,00 0,00 -120.588,95 -205.342,72 -66.260,07 0,00 -392.191,74

Μεταφορές και λοιπές κινήσεις 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2013 0,00 4.874.799,57 23.932.467,68 1.936.370,36 1.750.619,48 0,00 32.494.257,09

Αναπόσβεστη Αξία στις 31 

Δεκεμβρίου 2013
6.765.995,03 6.239.297,24 15.196.649,62 750.897,73 62.055,04 371.250,48 29.386.145,14

 
 

Εταιρία 

Οικόπεδα Κτίρια
Μηχανολογικός 

Εξοπλισμός

Μεταφορικά 

Μέσα

Έπιπλα και 

λοιπός 

εξοπλισμός

Ακινητοποιήσεις 

υπό εκτέλεση
ΣΥΝΟΛΟ

Αξία Κτήσης

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2012 6.764.537,84 10.879.969,35 40.178.602,66 3.134.259,98 1.773.672,34 317.440,37 63.048.482,54

Προσθήκες 0,00 45.907,49 174.356,57 21.855,10 8.326,92 49.615,11 300.061,19

Πωλήσεις/Διαγραφές 0,00 0,00 -1.332.096,01 -281.845,70 -54.906,10 0,00 -1.668.847,81

Μεταφορές και λοιπές κινήσεις 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2012 6.764.537,84 10.925.876,84 39.020.863,22 2.874.269,38 1.727.093,16 367.055,48 61.679.695,92

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2012 0,00 3.886.702,80 20.938.817,24 1.970.178,78 1.662.487,34 0,00 28.458.186,16

Αποσβέσεις έτους 0,00 493.005,49 2.317.797,13 206.875,89 57.317,86 0,00 3.074.996,37

Πωλήσεις/Διαγραφές 0,00 0,00 -1.278.181,39 -238.104,01 -54.904,52 0,00 -1.571.189,92

Μεταφορές και λοιπές κινήσεις 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2012 0,00 4.379.708,29 21.978.432,98 1.938.950,66 1.664.900,68 0,00 29.961.992,61

Αναπόσβεστη Αξία στις 31 

Δεκεμβρίου 2012
6.764.537,84 6.546.168,55 17.042.430,24 935.318,72 62.192,48 367.055,48 31.717.703,31

Αξία Κτήσης

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2013 6.764.537,84 10.925.876,84 39.020.863,22 2.874.269,38 1.727.093,16 367.055,48 61.679.695,92

Προσθήκες 1.457,19 188.219,97 263.597,31 10.724,42 20.851,88 4.195,00 489.045,77

Πωλήσεις/Διαγραφές 0,00 0,00 -180.111,25 -273.850,37 -66.260,58 0,00 -520.222,20

Μεταφορές και λοιπές κινήσεις 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2013 6.765.995,03 11.114.096,81 39.104.349,28 2.611.143,43 1.681.684,46 371.250,48 61.648.519,49

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2013 0,00 4.379.708,29 21.978.432,98 1.938.950,66 1.664.900,68 0,00 29.961.992,61

Αποσβέσεις έτους 0,00 495.091,28 2.053.415,37 182.514,17 31.526,16 0,00 2.762.546,98

Πωλήσεις/Διαγραφές 0,00 0,00 -120.588,95 -205.342,72 -66.260,07 0,00 -392.191,74

Μεταφορές και λοιπές κινήσεις 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2013 0,00 4.874.799,57 23.911.259,40 1.916.122,11 1.630.166,77 0,00 32.332.347,85

Αναπόσβεστη Αξία στις 31 

Δεκεμβρίου 2013
6.765.995,03 6.239.297,24 15.193.089,88 695.021,32 51.517,69 371.250,48 29.316.171,64
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Το υπόλοιπο του λογαριασμού «Ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση» την 31/12/2013 αφορά κυρίως σε δαπάνες των 

υπό κατασκευή νέων Δεξαμενών αποθήκευσης καυσίμων στον Ασπρόπυργο Αττικής, και την βελτίωση των 

δεξαμενών της εγκατάστασης στην Αγριά Βόλου.  

 

6 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Η αξία των άυλων περιουσιακών στοιχείων έχει όπως παρακάτω: 

Όμιλος 
 

Λοιπά άυλα 

περιουσιακά 

στοιχεία

Λογισμικά 

Προγράμματα
ΣΥΝΟΛΟ

Αξία Κτήσης

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2012 6.840.579,06 668.341,04 7.508.920,10

Προσθήκες 118.318,92 2.004,50 120.323,42

Πωλήσεις/Διαγραφές 0,00 0,00 0,00

Μεταφορές και λοιπές κινήσεις 0,00 0,00 0,00

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2012 6.958.897,98 670.345,54 7.629.243,52

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2012 4.735.195,16 588.002,74 5.323.197,90

Αποσβέσεις έτους 594.708,13 20.406,31 615.114,44

Πωλήσεις/Διαγραφές 0,00 0,00 0,00

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2012 5.329.903,29 608.409,05 5.938.312,34

Αναπόσβεστη Αξία στις 31 Δεκεμβρίου 

2012
1.628.994,69 61.936,49 1.690.931,18

Αξία Κτήσης

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2013 6.958.897,98 670.345,54 7.629.243,52

Προσθήκες 63.171,52 17.616,60 80.788,12

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2013 7.022.069,50 687.962,14 7.710.031,64

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2013 5.329.903,29 608.409,05 5.938.312,34

Αποσβέσεις έτους 386.917,83 31.474,71 418.392,54

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2013 5.716.821,12 639.883,76 6.356.704,88

Αναπόσβεστη Αξία στις 31 Δεκεμβρίου 

2013
1.305.248,38 48.078,38 1.353.326,76
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Εταιρία 

Λοιπά άυλα 

περιουσιακά 

στοιχεία

Λογισμικά 

Προγράμματα
ΣΥΝΟΛΟ

Αξία Κτήσης

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2012 6.840.579,06 610.334,04 7.450.913,10

Προσθήκες 118.318,92 2.004,50 120.323,42

Πωλήσεις/Διαγραφές 0,00 0,00 0,00

Μεταφορές και λοιπές κινήσεις 0,00 0,00 0,00

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2012 6.958.897,98 612.338,54 7.571.236,52

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2012 4.735.195,16 561.709,57 5.296.904,73

Αποσβέσεις έτους 582.779,69 19.433,79 602.213,48

Πωλήσεις/Διαγραφές 0,00 0,00 0,00

Μεταφορές και λοιπές κινήσεις 0,00 0,00 0,00

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2012 5.317.974,85 581.143,36 5.899.118,21

Αναπόσβεστη Αξία στις 31 

Δεκεμβρίου 2012
1.640.923,13 31.195,18 1.672.118,31

Αξία Κτήσης

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2013 6.958.897,98 612.338,54 7.571.236,52

Προσθήκες 63.171,52 14.116,60 77.288,12

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2013 7.022.069,50 626.455,14 7.648.524,64

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2013 5.317.974,85 581.143,36 5.899.118,21

Αποσβέσεις έτους 386.917,83 18.328,55 405.246,38

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2013 5.704.892,68 599.471,91 6.304.364,59

Αναπόσβεστη Αξία στις 31 

Δεκεμβρίου 2013
1.317.176,82 26.983,23 1.344.160,05

 
 
 

7 Συμμετοχές σε θυγατρικές εταιρίες 

Η κίνηση των συμμετοχών σε θυγατρικές έχει όπως παρακάτω: 
 

 
Αρχή περιόδου 1/1/2012 1.059.929,00

Συμμετοχή στο Μετοχικό Κεφάλαιο σύστασης της ΕΛΙΝ 

ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΑΕ 60.000,00

Τέλος περιόδου 31/12/2012 1.119.929,00

Αρχή περιόδου 1/1/2013 1.119.929,00

Συμμετοχή στην αύξηση κεφαλαίου της ΕΛΙΝ ΝΑΥΤΙΚΗ ΝΕ 1.000.000,00

Συμμετοχή στην αύξηση κεφαλαίου της ΕΛΙΝ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ 210.000,00

Τέλος περιόδου 31/12/2013 2.329.929,00
 

 
 
 

Τον Ιανουάριο 2012 ιδρύθηκε η εταιρία ΕΛΙΝ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ Α.Ε., ως 100% θυγατρική της ΕΛΙΝΟΙΛ Α.Ε., 

και η οποία τον Φεβρουάριο 2012 έλαβε από την Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας άδεια παραγωγής ηλεκτρικής 

ενέργειας από καύση βιομάζας εγκατεστημένης ισχύος 4,68 ΜW. 

Το όλο project βρίσκεται ακόμη στο στάδιο της έκδοσης των λοιπών απαιτούμενων αδειών και όταν αυτές 

εξασφαλιστούν ο Όμιλος θα συνεκτιμήσει την προοπτικές αλλά και την τότε επικρατούσα κατάσταση και θα 

αποφασίσει αν θα προχωρήσει στην υλοποίηση της επένδυσης. 
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8 Συμμετοχές σε συγγενείς εταιρίες 

Η κίνηση των συμμετοχών σε συγγενείς έχει όπως παρακάτω: 
 

31.12.2013 31.12.2012 31.12.2013 31.12.2012

Αρχή περιόδου 2.988.710,53 2.978.812,73 1.850.000,00 1.850.000,00

Κέρδη (Zημιά) από συμμετοχή σε συγγενή από 1/1-

31/12
-95.069,36 9.897,80 0,00 0,00

Συμμετοχή στην αύξηση κεφαλαίου 75.850,00 0,00 75.850,00 0,00

Είσπραξη μερισμάτων -88.800,00 0,00 0,00 0,00

Μεταβολή ποσοστών θυγατρικής συγγενούς -27.851,33 0,00 0,00 0,00

Υπόλοιπο λήξεως 2.852.839,84 2.988.710,53 1.925.850,00 1.850.000,00

ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ

 
 
 
 
Η συνοπτική Ενοποιημένη Οικονομική κατάσταση της συγγενούς εταιρίας ΕΛΙΝ ΒΙΟΚΑΥΣΙΜΑ έχει ως εξής:  
 

Ενεργητικό Υποχρεώσεις
Σύνολο 

εσόδων

Kέρδη/Ζημιές 

μετά φόρων

31/12/2013 30.897.427,09 23.195.610,15 20.483.993,46 -281.606,20

-256.944,23

-24.661,97

-281.606,20

31/12/2012 25.081.971,33 17.063.548,19 24.477.325,78 -22.479,03

26.750,81

-49.229,84

-22.479,03

Κέρδη / (Ζημίες)Περιόδου αποδιδόμενα σε:

Ιδιοκτήτες (Μέτοχοι Μητρικής)

Δικαιώματα Μειοψηφίας

Κέρδη / (Ζημίες)Περιόδου αποδιδόμενα σε:

Ιδιοκτήτες (Μέτοχοι Μητρικής)

Δικαιώματα Μειοψηφίας

 

Η συγγενής εταιρία «ΕΛΙΝ ΒΙΟΚΑΥΣΙΜΑ Α.Ε.» συντάσσει ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις με τη θυγατρική 

της «ΠΡΑΣΙΝΟ ΛΑΔΙ Α.Ε.», στην οποία συμμετέχει με ποσοστό 93,33%. Ως εκ τούτου, κατά την ενοποίηση στον 

όμιλο της «ΕΛΙΝΟΙΛ Α.Ε.» της συγγενούς εταιρίας με την μέθοδο της καθαρής θέσης, λήφθηκαν υπόψη οι 

ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της «ΕΛΙΝ ΒΙΟΚΑΥΣΙΜΑ Α.Ε.» 

Η εταιρία «ΠΡΑΣΙΝΟ ΛΑΔΙ Α.Ε.» ιδρύθηκε την 14
η
 Φεβρουαρίου 2011 και έχει ως κύριο αντικείμενο τη συλλογή 

χρησιμοποιημένων τηγανελαίων, τα οποία χρησιμοποιούνται ως πρώτη ύλη για την παραγωγή biodiesel από την 

«ΕΛΙΝ ΒΙΟΚΑΥΣΙΜΑ Α.Ε.», στην οποία και πωλούνται. 

 

9 Διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία  

 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

Υπόλοιπο 31/12/2011 82.550,10 82.550,10

Ζημιά από αποτίμηση συμμετοχής την 31/12/2012 

καταχωρημένο απ'ευθείας στα Ίδια Κεφάλαια -53.786,79 -53.786,79

Τέλος περιόδου 31/12/2012 28.763,31 28.763,31

Κέρδος  από αποτίμηση συμμετοχής την 31/12/2013 

καταχωρημένο απ'ευθείας στα Ίδια Κεφάλαια 23.325,46 23.325,46

Τέλος περιόδου 31/12/2013 52.088,77 52.088,77  
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Τα διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αφορούν σε συμμετοχή της ΕΛΙΝΟΙΛ 

στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Frontera Resources Corporation, με την απόκτηση 5.868.434 

UNITS συνολικής αξίας U.S. $ 999.981,16 ή ευρώ 700.286,80. Η Frontera Resources Corporation είναι 

εταιρία εισηγμένη στο Χρηματιστήριο του Λονδίνου (αγορά ΑΙΜ). 

Οι μετοχές αποτιμήθηκαν στην τρέχουσα αξία τους με βάση τη χρηματιστηριακή τιμή της 31/12/2013. 

Το κέρδος από την αποτίμηση της 31/12/2013 ανήλθε σε ευρώ 23.325,46 και αναγνωρίστηκε στην Καθαρή 

Θέση μέσω της Κατάστασης Αποτελεσμάτων και Λοιπών Συνολικών Εσόδων.  

 

10 Λοιπά στοιχεία μη κυκλοφορούντος ενεργητικού 

31/12/2013 31/12/2012 31/12/2013 31/12/2012

Προκαταβληθέντα μισθώματα πρατηρίων 

πέραν του έτους 3.176.339,40 3.305.546,23 3.176.339,40 3.305.546,23

Εγγυήσεις για μισθωμένα αυτοκίνητα 71.889,46 76.548,09 67.568,59 69.994,52

Εγγυήσεις για μισθωμένα ακίνητα 274.085,78 279.606,33 274.085,78 279.606,33

Λοιπές Εγγυήσεις 24.640,36 24.114,71 22.536,17 22.515,52
Σύνολο 3.546.955,00 3.685.815,36 3.540.529,94 3.677.662,60

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

 
 
 

11 Αποθέματα  

Τα αποθέματα του Ομίλου και της εταιρίας την 31/12/2013 και την 31/12/2012 αντίστοιχα, έχουν όπως 

παρακάτω: 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 31/12/2013 31/12/2012 31/12/2013 31/12/2012

Καύσιμα Εσωτερικής Αγοράς 13.884.421,38 12.374.224,56 13.488.929,41 12.137.612,06

Λιπαντικά  Εσωτερικής Αγοράς 625.795,43 528.116,91 614.886,16 524.564,77

Στερεά Καύσιμα 519.656,72 789.463,28 519.656,72 789.463,28

Λιπαντικά πλοίων (MARINE) 379.087,30 714.692,00 379.087,30 714.692,00

Διάφορα 24.342,49 30.512,58 22.990,18 28.972,31

15.433.303,32 14.437.009,33 15.025.549,77 14.195.304,42

Η ΕΤΑΙΡΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

 
 

Στα αποθέματα καυσίμων της μητρικής εταιρίας περιλαμβάνονται προπληρωθέντες δασμοί καυσίμων, 

προκειμένου αυτά να καταστούν ελεύθερα για πώληση, η αξία των οποίων ανέρχεται την 31/12/2013 στο 

ποσό των 1.209.540,46 ευρώ (31/12/2012: 1.173.113,49 ευρώ). 

 

12 Εμπορικές απαιτήσεις 

 

31/12/2013 31/12/2012 31/12/2013 31/12/2012

Πελάτες 42.970.272,49 38.592.939,98 42.395.237,73 38.181.286,39

Μεταχρον/νες επ ιταγές εισπρακτέες - 

Γραμμάτια 15.372.497,70 16.886.505,47 15.233.526,70 16.853.093,69

Μείον: Προβλέψεις απομείωσης -3.117.910,45 -2.513.073,06 -3.105.310,45 -2.505.473,06

Σύνολο 55.224.859,74 52.966.372,39 54.523.453,98 52.528.907,02

Η ΕΤΑΙΡΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

 
Οι εύλογες αξίες των απαιτήσεων από πελάτες συμπίπτουν περίπου με τις λογιστικές αξίες. 
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(1) Οι «Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις» της εταιρίας και του ομίλου αναλύονται  

ανάλογα με τις κατηγορίες ημερών κατά τις οποίες θα καταστούν απαιτητές ως εξής:  

 

Ποσό % Ποσό % Ποσό % Ποσό %

Από 1 έως 30 ημέρες 36.067 92% 32.722 92% 35.612 92% 32.430 92%

Από 31 έως 60 ημέρες 2.327 6% 2.497 7% 2.327 6% 2.497 7%

Από 61 έως 90 ημέρες 769 2% 485 1% 769 2% 485 1%

Από 91 έως 365 ημέρες 187 0% 169 0% 187 0% 169 0%

Σύνολο 39.350 100% 35.873 100% 38.895 100% 35.581 100%

31/12/2013 31/12/201231/12/201231/12/2013

Πελάτες

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

 

 

31/12/2013 31/12/2012

Ποσό % Ποσό % Ποσό % Ποσό %

Από 1 έως 30 ημέρες 11.476 75% 13.266 79% 11.337 74% 13.232 79%

Από 31 έως 60 ημέρες 2.588 17% 2.699 16% 2.588 17% 2.699 16%

Από 61 έως 90 ημέρες 528 3% 390 2% 528 3% 390 2%

Από 91 έως 365 ημέρες 780 5% 532 3% 780 6% 532 3%

>365 ημέρες 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

Σύνολο 15.372 100% 16.887 100% 15.233 100% 16.853 100%

Σύνολο μη ληξιπρόθεσμων 

εμπορικών απαιτήσεων
54.722 52.760 54.128 52.434

Ληξιπρόθεσμες απαιτήσεις 3.620 2.720 3.500 2.600

Πρόβλεψη απομείωσης -3.118 -2.513 -3.105 -2.505

Σύνολο 502 207 395 95

Σύνολο απαιτήσεων 55.224 52.967 54.523 52.529

31/12/201231/12/2013

Μεταχρον/νες Επιταγές Εισπρακτέες - Γραμμάτια

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

 

 

(2) Η ανάλυση της κίνησης των προβλέψεων απομείωσης των πελατών, έχει όπως παρακάτω: 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

Υπόλοιπο πρόβλεψης επισφαλών απαιτήσεων 

1.1.2012
2.275.288,11 2.273.584,11

Δαπάνη που επ ιβάρυνε την περίοδο 1/1-31/12/12 605.896,00 600.000,00

Διαγραφές/Εισπράξεις χρήσεως 1/1-31/12/12 -368.111,05 -368.111,05

Υπόλοιπο πρόβλεψης επισφαλών απαιτήσεων 

31.12.2012
2.513.073,06 2.505.473,06

Δαπάνη που επ ιβάρυνε την περίοδο 1/1-31/12/13 605.000,00 600.000,00

Διαγραφές/Εισπράξεις χρήσεως 1/1-31/12/13 -162,61 -162,61

Υπόλοιπο πρόβλεψης επισφαλών απαιτήσεων 

31.12.2013
3.117.910,45 3.105.310,45

 

 

Η δαπάνη πρόβλεψης για ενδεχόμενες επισφάλειες από πελάτες, καταχωρήθηκε στην Κατάσταση 

Αποτελεσμάτων και Λοιπών Συνολικών Εσόδων στο κονδύλι «Άλλα έξοδα». 

(3) Για εξασφάλιση των πάσης φύσης απαιτήσεων από πελάτες της εταιρίας, έχουν εγγραφεί προσημειώσεις 

υποθήκης επί ιδιόκτητων ακινήτων τους, καθώς επίσης και αξιόγραφα (εγγυητικές επιστολές, επιταγές κλπ). 

Η ανάλυση τους έχει ως εξής: 
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31/12/2013 31/12/2012 31/12/2013 31/12/2012

Εγγυτικές Επ ιστολές/ Επ ιταγές/Συναλλαγματικές 

για εξασφάλιση απαιτήσεων από πελάτες 62.769 59.992 62.341 59.564

Επιταγές/Συναλλαγματικές Καλής εκτέλεσης 

συμβάσεων από π ιστωτές /προμηθευτές 1.293 1.226 590 590

Προσημειώσεις σε ακίνητα πελατών 34.576 29.667 34.576 29.667

Σύνολο 98.638 90.885 97.507 89.821

ΕταιρίαΌμιλος

 

 

13 Λοιπές απαιτήσεις 

31/12/2013 31/12/2012 31/12/2013 31/12/2012

Ελληνικό Δημόσιο ( Φ.Π.Α.) 13.752.722,27 10.188.897,54 13.743.254,38 10.145.071,76

Ελληνικό Δημόσιο -Λοιπές απαιτήσεις 2.216.518,04 2.746.978,88 2.115.005,28 2.612.605,52

Λογ/σμοί διαχειρίσεως προκ/λών και πιστώσεων 404.476,09 324.522,39 389.052,30 315.132,61

Προκαταβολές σε προμηθευτές και πιστωτές 580.050,97 90.869,48 2.759.765,99 3.098.286,23

Διάφορα έξοδα επόμενων χρήσεων 937.218,39 966.777,18 829.412,76 870.822,96

Διάφορα έσοδα δουλευμένα / εισπρακτέα 86.011,83 163.774,64 67.626,89 108.311,39

Αποτίμηση Παραγώγων αντιστάθμισης εύλογης 

αξίας (Σημ. 2.9) 62.911,87 223.066,93 62.911,87 223.066,93

Λοιπές απαιτήσεις 1.531.898,67 1.139.264,92 1.472.676,18 1.088.099,96

 Σύνολο 19.571.808,13 15.844.151,96 21.439.705,65 18.461.397,36

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

 
 

Οι εύλογες αξίες των ανωτέρω απαιτήσεων συμπίπτουν περίπου με τις λογιστικές αξίες. 

 

14 Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

Ο λογαριασμός Ταμιακών διαθεσίμων αναλύεται όπως παρακάτω: 
 

 

31/12/2013 31/12/2012 31/12/2013 31/12/2012

Ταμείο Μετρητών 99.674,63 71.211,78 84.534,04 64.123,80

Καταθέσεις όψεως σε ευρώ 9.014.102,58 7.650.513,12 8.360.665,71 7.267.334,74

Καταθέσεις όψεως σε Ξ. Ν. 1.254.430,46 834.223,10 1.254.430,46 834.223,10

Σύνολο 10.368.207,67 8.555.948,00 9.699.630,21 8.165.681,64

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

 
 
 

15 Μετοχικό κεφάλαιο 

Το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας ανέρχεται στο ποσό των 11.914.065,00 ευρώ και διαιρείται σε 23.828.130 

μετοχές, ονομαστικής αξίας 0,50 ευρώ η κάθε μια. 

16 Υπέρ το άρτιο 

Υπέρ το άρτιο

Υπόλοιπο 1/1/2012 και 31/12/2012 20.870.646,16

Αναβαλλόμενος φόρος εξόδων αυξήσεως κεφαλαίου 3.711,90

Υπόλοιπο 31/12/2013 20.874.358,06  
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17 Λοιπά αποθεματικά 

Η ανάλυση του λογαριασμού «Λοιπά Αποθεματικά» έχει όπως παρακάτω: 

 

31/12/2013 31/12/2012 31/12/2013 31/12/2012

Τακτικό Αποθεματικό 1.510.000,00 1.510.000,00 1.490.000,00 1.490.000,00

Έκτακτα Αποθεματικά 61.018,03 61.018,03 61.018,03 61.018,03

Αφορολόγητα αποθεματικά Ειδικών 

Διατάξεων Νόμων 1.867.931,03 1.867.931,03 1.867.931,03 1.867.931,03

Αποθεματικά από έσοδα φορολογ. με 

ειδικό τρόπο 99.662,70 99.662,70 99.662,70 99.662,70

Διαφορές από αποτίμηση συμμετοχών -322.564,67 -345.890,13 -322.564,67 -345.890,13

 Σύνολο 3.216.047,09 3.192.721,63 3.196.047,09 3.172.721,63

Η ΕΤΑΙΡΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

 
 
 

Τα αφορολόγητα αποθεματικά αφορούν: 

(α) Αφορολόγητο Αποθεματικό Αναπτυξιακού Νόμου 2601/1998 σε σχέση κυρίως με την ανέγερση του 

εργοστασίου επεξεργασίας στερεών καυσίμων στο Βόλο. 

(β) Αφορολόγητα κέρδη ή έσοδα φορολογηθέντα με φορολογικό συντελεστή χαμηλότερο από τον εκάστοτε 

ισχύοντα συντελεστή. 

(γ) Το αποθεματικό από αποτίμηση συμμετοχών, αφορά τη διαφορά που προέκυψε από την αποτίμηση την 

31/12/2013 της συμμετοχής της εταιρίας στην Frontera Resources Corporation (Σημ. 9). 

18 Δάνεια 

31/12/2013 31/12/2012 31/12/2013 31/12/2012

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις

Δάνεια τραπεζών 0,00 9.625.000,00 0,00 9.625.000,00

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

Τραπεζικά Δάνεια 49.552.453,61 51.151.651,44 49.136.213,66 50.492.230,51

Άλλα δάνεια (Βραχυπρόθεσμο μέρος 

μακροπρόθεσμων δανείων) 12.425.000,00 5.850.000,00 12.425.000,00 5.850.000,00

Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων 

δανείων 61.977.453,61 57.001.651,44 61.561.213,66 56.342.230,51

Σύνολο δανείων 61.977.453,61 66.626.651,44 61.561.213,66 65.967.230,51

Η ΕΤΑΙΡΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

 
 
Σημειώνεται ότι τα ως άνω δάνεια έχουν χορηγηθεί σε ευρώ και σε δολάρια και οι συμβατικές ημερομηνίες 

επαναδιαπραγμάτευσης των επιτοκίων είναι μέχρι 6 μήνες. 

19 Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις / υποχρεώσεις όπως προκύπτουν από τις σχετικές προσωρινές 

φορολογικές διαφορές, έχουν ως εξής: 
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31.12.2013 31.12.20121 31.12.2013 31.12.20121

Αναβαλλόμενες φορολογικές 

υποχρεώσεις

Ενσώματες ακινητοποιήσεις -2.689.320,93 -2.156.809,31 -2.683.143,43 -2.152.297,53

Δουλευμένα έσοδα 33.835,51 -11.092,65 0,00 0,00

Άυλα περιουσιακά στοιχεία -142.610,41 -133.192,37 -141.241,40 -131.953,77

Σύνολο φορολογικής υποχρέωσης -2.798.095,83 -2.301.094,33 -2.824.384,83 -2.284.251,30

Αναβαλλόμενες φορολογικές 

Απαιτήσεις

Συμμετοχή σε συγγενείς

Παροχές σε εργαζόμενους 495.966,51 363.076,70 484.741,10 353.441,77

Επί φορολογικών ζημιών 1.813.366,78 1.251.482,10 699.259,26 364.678,23

Σύνολο φορολογικής απαίτησης 2.309.333,29 1.614.558,80 1.184.000,36 718.120,00

Υπόλοιπο αναβαλλόμενου φόρου 

(συμψηφισμένο)
-488.762,54 -686.535,53 -1.640.384,47 -1.566.131,30

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 

καταχωρημένες απευθείας στα ίδια 

κεφάλαια

Έξοδα αυξήσεως κεφαλαίου 8.658,44 12.373,10 8.658,44 12.373,10

Σύνολο αναβαλλόμενου φόρου 

(συμψηφισμένο)
-480.104,10 -674.162,43 -1.631.726,03 -1.553.758,20

ΕΤΑΙΡΙΑΟΜΙΛΟΣ

 
1
 Αναπροσαρμοσμένα υπόλοιπα λόγω τροποποίησης του ΔΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζομένους» (βλέπε σημείωση 44) 

 

Οι μεταβολές των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων / υποχρεώσεων όπως προκύπτουν από τις 

σχετικές προσωρινές φορολογικές διαφορές, έχουν ως εξής: 

31.12.2011

ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ 

1.1-31.12.20121 31.12.20121

ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ 

1.1-31.12.2013 31.12.2013

Αναβαλλόμενες φορολογικές 

υποχρεώσεις

Ενσώματες ακινητοποιήσεις -2.283.112,79 126.303,48 -2.156.809,31 -532.511,62 -2.689.320,93

Δουλευμένα έσοδα 0,00 -11.092,65 -11.092,65 44.928,16 33.835,51

Συναλλαγματικές διαφορές -10.709,88 10.709,88 0,00 0,00 0,00

Άυλα περιουσιακά στοιχεία -95.181,58 -38.010,79 -133.192,37 -9.418,04 -142.610,41

Σύνολο φορολογικής υποχρέωσης -2.389.004,25 87.909,92 -2.301.094,33 -497.001,50 -2.798.095,83

Αναβαλλόμενες φορολογικές 

Απαιτήσεις

Παροχές σε εργαζόμενους 451.038,69 -87.961,99 363.076,70 132.889,81 495.966,51

Επί φορολογικών ζημιών 624.484,19 626.997,91 1.251.482,10 561.884,68 1.813.366,78

Αποτίμηση πράξεων Hedging 78.587,14 -78.587,14 0,00 0,00 0,00

Σύνολο φορολογικής απαίτησης 1.154.110,02 460.448,78 1.614.558,80 694.774,49 2.309.333,29

Υπόλοιπο αναβαλλόμενου φόρου 

(συμψηφισμένο) -1.234.894,23 548.358,70 -686.535,53 197.772,99 -488.762,54

Αναβαλλόμενες φορολογικές 

Απαιτήσεις καταχωρημένες απευθείας 

στα ίδια κεφάλαια

Έξοδα αυξήσεως κεφαλαίου 29.573,77 -17.200,67 12.373,10 -3.714,66 8.658,44

Σύνολο αναβαλλόμενου φόρου 

(συμψηφισμένο) -1.205.320,46 531.158,03 -674.162,43 194.058,33 -480.104,10

ΟΜΙΛΟΣ
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31.12.2011

ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ 

1.1-31.12.20121 31.12.20121

ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ 

1.1-31.12.2013 31.12.2013

Αναβαλλόμενες φορολογικές 

υποχρεώσεις

Ενσώματες Ακινητοποιήσεις -2.279.680,09 127.382,56 -2.152.297,53 -530.845,90 -2.683.143,43

Συναλλαγματικές διαφορές -10.709,88 10.709,88 0,00 0,00 0,00

Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία -94.396,98 -37.556,79 -131.953,77 -9.287,63 -141.241,40

Σύνολο φορολογικής υποχρέωσης -2.384.786,95 100.535,65 -2.284.251,30 -540.133,53 -2.824.384,83

Αναβαλλόμενες φορολογικές 

Απαιτήσεις

Παροχές σε εργαζόμενους 440.500,76 -87.058,99 353.441,77 131.299,33 484.741,10

Επί φορολογικών ζημιών 0,00 364.678,23 364.678,23 334.581,03 699.259,26

Αποτίμηση πράξεων Hedging 78.587,14 -78.587,14 0,00 0,00 0,00

Σύνολο φορολογικής απαίτησης 519.087,90 199.032,10 718.120,00 465.880,36 1.184.000,36

Υπόλοιπο αναβαλλόμενου φόρου 

(συμψηφισμένο) -1.865.699,05 299.567,75 -1.566.131,30 -74.253,17 -1.640.384,47

Αναβαλλόμενες φορολογικές 

Απαιτήσεις καταχωρημένες απευθείας 

στα ίδια κεφάλαια

Έξοδα αυξήσεως κεφαλαίου 29.573,77 -17.200,67 12.373,10 -3.714,66 8.658,44

Σύνολο αναβαλλόμενου φόρου 

(συμψηφισμένο) -1.836.125,28 282.367,08 -1.553.758,20 -77.967,83 -1.631.726,03

ΕΤΑΙΡΙΑ

 
1
 Αναπροσαρμοσμένα υπόλοιπα λόγω τροποποίησης του ΔΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζομένους» (βλέπε σημείωση 44) 

Η ανάλυση του αναβαλλόμενου φόρου όπως προέκυψε την 31/12/2013 και την 31/12/2012 έχει ως εξής: 

31.12.2013 31.12.2012 31.12.2013 31.12.2012

Υπόλοιπο έναρξης (1/1/2013, 1/1/2012) -674.162,43 -1.205.320,46 -1.553.758,20 -1.836.125,28

Τροποποίηση ΔΛΠ 19 0,00 58.813,34 0,00 58.813,34

Αναμορφωμένο υπόλοιπο έναρξης 

(1/1/2013, 1/1/2012)
-674.162,43 -1.146.507,12 -1.553.758,20 -1.777.311,94

Αναβαλλόμενος φόρος (έξοδο, έσοδο) 

περιόδου
194.058,33 472.344,69 -77.967,83 223.553,74

Υπόλοιπο λήξης περιόδου (31/12/2013, 

31/12/2012)
-480.104,10 -674.162,43 -1.631.726,03 -1.553.758,20

ΕΤΑΙΡΙΑΟΜΙΛΟΣ

 

 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις / υποχρεώσεις ως προς τη λήξη τους αναλύονται ως εξής: 

 

31.12.2013 31.12.20121 31.12.2013 31.12.20121

Βραχυπρόθεσμες 61.290,04 52.566,68 8.658,44 12.373,10

Μακροπρόθεσμες -541.394,14 -726.729,11 -1.640.384,47 -1.566.131,30

-480.104,10 -674.162,43 -1.631.726,03 -1.553.758,20

ΕΤΑΙΡΙΑΟΜΙΛΟΣ

 
1
 Αναπροσαρμοσμένα υπόλοιπα λόγω τροποποίησης του ΔΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζομένους» (βλέπε σημείωση 44) 

 

20 Λοιπές μακροπρόθεσμες προβλέψεις 

Το ποσό των 175.000 ευρώ στις 31/12/2012, αφορούσε σωρευτικές προβλέψεις που είχε σχηματίσει ο όμιλος 

και η εταιρία, σχετικά με το ενδεχόμενο επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων των ανέλεγκτων 

φορολογικά χρήσεων 2009 και 2010. Στις 31/12/2013, δεν υφίστανται τέτοιες προβλέψεις (βλέπε σημείωση 

37). 
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21 Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόμενους 

Σύμφωνα με το Ελληνικό εργατικό δίκαιο, οι εργαζόμενοι δικαιούνται αποζημίωσης σε περιπτώσεις απόλυσης 

ή συνταξιοδότησης, το ύψος της οποίας σχετίζεται με τις αποδοχές των εργαζομένων, τη διάρκεια υπηρεσίας 

και τον τρόπο αποχώρησης (απόλυση ή συνταξιοδότηση). Η αποζημίωση που καταβάλλει η μητρική εταιρία, 

σε περίπτωση συνταξιοδότησης, είναι ίση με 60% του ποσού που θα πληρωνόταν σε περίπτωση απόλυσης.  

Η πρόβλεψη για αποζημίωση λόγω εξόδου από την υπηρεσία παρουσιάζεται στις συνημμένες οικονομικές 

καταστάσεις, σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 19 και βασίζεται για τη μητρική σε ανεξάρτητη αναλογιστική μελέτη, η 

οποία έγινε για τη χρήση 2012, ενώ για τις θυγατρικές στις διατάξεις του 2190/1920 (το 40% του σχετικού 

ποσού της αποζημίωσης που θα καταβάλλονταν σε περίπτωση απόλυσης).  

Οι βασικές παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν για την εκπόνηση της αναλογιστικής μελέτης του 2012 ήταν: 

α) προεξοφλητικό επιτόκιο 3,8% 

β) καμιά μεταβολή σε μισθούς και συντάξεις. 

Για τη χρήση 2013 δεν ανατέθηκε η σύνταξη ανεξάρτητης αναλογιστικής μελέτης από τη μητρική εταιρία διότι 

δεν έχουν επέλθει σημαντικές μεταβολές στο προσωπικό της εταιρίας και στις βασικές παραδοχές. 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

Υπόλοιπο υποχρέωσης την 1.1.2012 2.255.193,46 2.202.503,81

Επίδραση τροποποιημένου ΔΛΠ 19 260.136,29 260.136,29

Αναπροσαρμοσμένο υπόλοιπο υποχρέωσης

την 1.1.2012
2.515.329,75 2.462.640,10

Κόστος τρέχουσας περιόδου απασχόλησης 164.164,79 164.164,79

Χρηματοοικονομικό κόστος τρέχουσας περιόδου 118.206,72 118.206,72

Τακτικές παροχές 595.665,10 595.665,10

Πληρωθείσες αποζημιώσεις τρέχουσας περιόδου -1.718.861,65 -1.714.346,65

Υπόλοιπο υποχρέωσης την 31.12.2012 1.674.504,71 1.626.330,06

Επίδραση τροποποιημένου ΔΛΠ 19 140.878,79 140.878,79

Αναπροσαρμοσμένο υπόλοιπο υποχρέωσης

την 31.12.2012
1.815.383,50 1.767.208,85

Κόστος τρέχουσας περιόδου απασχόλησης 152.520,00 152.520,00

Χρηματοοικονομικό κόστος τρέχουσας περιόδου 0,00 0,00

Πληρωθείσες αποζημιώσεις τρέχουσας περιόδου -60.340,00 -55.340,00

Υπόλοιπο υποχρέωσης την 31.12.2013 1.907.563,50 1.864.388,85  
 

22 Προμηθευτές 

31.12.2013 31.12.2012 31.12.2013 31.12.2012

Προμηθευτές 26.103.066,38 14.160.665,97 25.489.396,17 13.672.845,62

 Σύνολο 26.103.066,38 14.160.665,97 25.489.396,17 13.672.845,62

Η ΕΤΑΙΡΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

 
 
(1) Ποσοστό 83% του υπολοίπου προμηθευτών της 31/12/2013, αφορά τους δύο βασικούς προμηθευτές 

καυσίμων (Διυλιστήρια). Για το 2012 το αντίστοιχο ποσοστό ήταν 75%. 

(2) Το σύνολο των υποχρεώσεων σε προμηθευτές της εταιρίας και του Ομίλου, εξοφλείται σε χρονικό 

διάστημα 30 ημερών.  
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23 Λοιπές υποχρεώσεις 

 

31/12/2013 31/12/2012 31/12/2013 31/12/2012

Προκαταβολές Πελατών 509.663,57 514.347,86 508.830,50 514.203,91

Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 952.315,48 517.135,72 775.162,65 364.700,47

Μερίσματα οφειλόμενα 97,78 113,28 97,78 113,28

Οφειλόμενες αμοιβές μελών Διοικητικού Συμβουλίου 

και στελεχών εταιρίας 115.280,00 115.520,00 115.280,00 115.520,00

Πιστωτές διάφοροι 356.434,47 387.241,47 354.602,32 387.962,49

Εξοδα που αφορούν την κλειόμενη χρήση 201.340,32 58.325,07 37.967,23 54.752,75

Αγορές υπό τακτοποίηση 148.448,91 16.895,18 0,00 19.603,50

Φόρος Προστιθέμενης Αξίας 166.136,27 106.031,05 0,00 0,00

Φόροι - τέλη αμοιβών προσωπικού 361.169,05 304.683,50 230.000,12 237.206,37

Φόροι - τέλη αμοιβών τρίτων 15.302,72 12.644,19 12.818,19 12.644,19

Λοιποί Φόροι - Τέλη 141.339,79 148.486,22 139.043,80 144.362,58

 Σύνολο 2.967.528,36 2.181.423,54 2.173.802,59 1.851.069,54

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

 

24 Υποχρεώσεις φόρου εισοδήματος 

 

31/12/2013 31/12/2012 31/12/2013 31/12/2012

Τρέχων φόρος εισοδήματος 0,00 0,00 0,00 0,00

Σύνολο 0,00 0,00 0,00 0,00

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

 
 

25 Κύκλος εργασιών (Πωλήσεις) 

Ο κύκλος εργασιών (πωλήσεις) της εταιρίας και του ομίλου κατά τις χρήσεις που έληξαν στις 31 Δεκεμβρίου 

2013 και 31 Δεκεμβρίου 2012 αναλύεται ως εξής: 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 1/1-31/12/2013 1/1-31/12/2012 1/1-31/12/2013 1/1-31/12/2012

Καύσιμα Εσωτερικής Αγοράς 690.206.289,49 770.869.148,11 689.953.590,21 770.688.527,26

Λιπαντικά  Εσωτερικής Αγοράς 3.260.223,41 2.753.411,84 3.271.099,66 2.785.573,20

Στερεά Καύσιμα 3.363.627,76 3.359.736,36 3.363.627,76 3.359.736,36

Λιπαντικά πλοίων (MARINE) 7.761.617,41 9.649.731,31 7.761.617,41 9.649.731,31

Διεθνές Εμπόριο 38.469.090,68 0,00 38.469.090,68 0,00

Κατασκευή ιδιωτικών τεχνικών έργων 1.859.881,41 1.250.777,31 0,00 0,00

Εκμετ/ση Δεξαμενόπλοιων 845.706,74 918.569,33 0,00 0,00

Διάφορα 19.992,99 22.156,63 19.696,66 25.742,57

745.786.429,89 788.823.530,89 742.838.722,38 786.509.310,70

Η ΕΤΑΙΡΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

 

26 Κόστος πωλήσεων 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 1/1-31/12/2013 1/1-31/12/2012 1/1-31/12/2013 1/1-31/12/2012

Καύσιμα Εσωτερικής Αγοράς 690.206.289,49 770.869.148,11 689.953.590,21 770.688.527,26

Λιπαντικά  Εσωτερικής Αγοράς 3.260.223,41 2.753.411,84 3.271.099,66 2.785.573,20

Στερεά Καύσιμα 3.363.627,76 3.359.736,36 3.363.627,76 3.359.736,36

Λιπαντικά πλοίων (MARINE) 7.761.617,41 9.649.731,31 7.761.617,41 9.649.731,31

Διεθνές Εμπόριο 38.469.090,68 0,00 38.469.090,68 0,00

Κατασκευή ιδιωτικών τεχνικών έργων 1.859.881,41 1.250.777,31 0,00 0,00

Εκμετ/ση Δεξαμενόπλοιων 845.706,74 918.569,33 0,00 0,00

Διάφορα 19.992,99 22.156,63 19.696,66 25.742,57

745.786.429,89 788.823.530,89 742.838.722,38 786.509.310,70

Η ΕΤΑΙΡΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ
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(1) Στο κόστος πωλήσεων Καυσίμων εσωτερικής αγοράς της χρήσης 2013, περιλαμβάνεται Ζημιά που 

προέκυψε από πράξεις αντιστάθμισης κινδύνου λόγω της μεταβολής της τιμής του πετρελαίου (hedging) 

ποσού ευρώ 386.247,15 (2012: Ζημιά ευρώ 394.562,43). 

(2) Σημειώνεται ότι τόσο στον κύκλο εργασιών των καυσίμων εσωτερικής αγοράς, όσο και στο κόστος 

πωληθέντων, περιλαμβάνεται αξία του Ε.Φ.Κ. πετρελαιοειδών προϊόντων, συνολικού ποσού 264.847 χιλ. 

ευρώ (2012: 256.674 χιλ. ευρώ). 

27 Άλλα έσοδα 

01/01-31/12/2013 01/01-31/12/2012 01/01-31/12/2013 01/01-31/12/2012

Επιδοτήσεις Ναύλων 552.951,62 585.960,55 552.951,62 585.960,55

Έσοδα από ενοίκια κτιρίων 1.149.482,79 1.206.940,97 1.160.879,67 1.218.337,73

Λοιπές Επιχορηγήσεις-Επιδοτήσεις 30.800,00 25.346,49 30.800,00 24.520,50

Λοιπά Εσοδα παρεπόμενων ασχολιών 242.410,07 305.535,33 449.549,32 542.043,75

Εισπραττόμενα έξοδα αποστολής 210.207,62 187.639,19 210.207,62 187.639,19

Συναλλαγματικές Διαφορές 203.433,45 284.560,47 199.610,35 284.240,81

Εισπράξεις αποσβεσμένων  πελατών 4.519,71 0,00 4.519,71 0,00

Λοιπά έσοδα 152.681,04 139.260,80 150.103,26 121.619,75

2.546.486,30 2.735.243,80 2.758.621,55 2.964.362,28

Η ΕΤΑΙΡΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

 

28 Έξοδα διοικήσεως 

1/1-

31/12/2013

1/1-

31/12/20121

1/1-

31/12/2013

1/1-

31/12/20121

Aμοιβές και έξοδα προσωπικού 1.581.925,83 1.913.836,80 1.790.048,80 2.182.923,62

Αμοιβές και έξοδα τρίτων 496.017,73 476.279,60 344.229,68 329.945,39

Παροχές τρίτων 566.150,74 667.337,25 627.642,27 697.243,66

Φόροι - Τέλη 8.600,26 18.900,75 5.531,74 7.555,35

Διάφορα έξοδα 351.198,91 384.532,66 323.349,04 352.595,06

Αποσβέσεις 62.934,22 89.091,15 43.759,66 61.392,37

Προβλέψεις Αποζημίωσης Προσωπικού 40.849,97 58.992,85 40.849,97 58.992,85

ΣΥΝΟΛΟ 3.107.677,65 3.608.971,06 3.175.411,15 3.690.648,30

Η ΕΤΑΙΡΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

 
 
1
 Αναπροσαρμοσμένα υπόλοιπα λόγω τροποποίησης του ΔΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζομένους» (βλέπε σημείωση 44) 

 

29 Έξοδα διαθέσεως 

1/1-31/12/2013 1/1-31/12/20121 1/1-31/12/2013 1/1-31/12/20121

Aμοιβές και έξοδα προσωπικού 7.440.146,75 8.791.880,95 7.223.445,51 8.616.718,79

Αμοιβές και έξοδα τρίτων 529.810,52 496.046,54 440.140,25 415.447,53

Παροχές τρίτων 3.177.438,17 3.546.387,30 3.142.206,20 3.525.983,91

Φόροι - Τέλη 109.894,33 100.498,87 105.339,98 87.495,30

Διάφορα έξοδα 13.839.936,95 14.833.345,09 13.672.564,19 14.239.281,63

Αποσβέσεις 3.130.476,69 3.620.659,90 3.124.033,70 3.615.817,48

Προβλέψεις Αποζημίωσης Προσωπικού 111.670,03 118.006,18 111.670,03 118.006,18

ΣΥΝΟΛΟ 28.339.373,45 31.506.824,83 27.819.399,87 30.618.750,82

Η ΕΤΑΙΡΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

 
 
1
 Αναπροσαρμοσμένα υπόλοιπα λόγω τροποποίησης του ΔΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζομένους» (βλέπε σημείωση 44) 
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Σημειώνεται ότι στις «αμοιβές και έξοδα προσωπικού» των εξόδων διοίκησης και διάθεσης της εταιρίας και 

του ομίλου της χρήσεως 2012 περιλαμβάνεται ποσό € 596 χιλ. που αφορά σε παροχές προς εργαζόμενους 

στο πλαίσιο προγράμματος εθελουσίας εξόδου. 

 

Το κονδύλι «Διάφορα έξοδα» του λογαριασμού Εξόδων Διάθεσης, αναλύεται όπως παρακάτω: 

 

1/1-31/12/2013 1/1-31/12/2012 1/1-31/12/2013 1/1-31/12/2012

Έξοδα μεταφοράς πωλήσεων 11.390.720,40 11.646.414,42 11.390.720,40 11.646.414,42

Διάφορα έξοδα πρατηρίων /βιομηχανίας 666.703,40 619.715,27 666.703,40 619.715,27

Λοιπά έξοδα 1.782.513,15 2.567.215,40 1.615.140,39 1.973.151,94

13.839.936,95 14.833.345,09 13.672.564,19 14.239.281,63

Η ΕΤΑΙΡΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

 

30 Άλλα έξοδα 

01/01-

31/12/2013

01/01-

31/12/2012

01/01-

31/12/2013

01/01-

31/12/2012

Συναλλαγματικές Διαφορές 267.667,26 303.880,08 252.320,10 292.466,47

Πρόβλεψη απομείωσης απαιτήσεων 605.000,00 605.896,00 600.000,00 600.000,00

Λοιπά έξοδα 84.701,40 165.875,39 84.701,40 141.259,42

957.368,66 1.075.651,47 937.021,50 1.033.725,89

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

 
 

31  Χρηματοοικονομικό κόστος (Καθαρό) 

01/01-

31/12/2013

01/01-

31/12/2012

01/01-

31/12/2013

01/01-

31/12/2012

Τόκοι & έξοδα χρηματοδοτήσεων 4.006.810,29 4.295.888,73 3.951.308,68 4.246.467,77

Προμήθειες Εγγυητικών Επιστολών 41.082,16 38.033,63 38.075,17 33.496,08

Λοιπά χρηματοοικονομικά έξοδα 116.865,94 126.047,48 101.634,07 114.581,26

Έσοδα τόκων από πελάτες -272.444,55 -329.646,53 -272.444,55 -329.646,53

Έσοδα από τραπεζικούς τόκους -4.429,50 -3.484,33 -1.514,22 -2.223,89

3.887.884,34 4.126.838,98 3.817.059,15 4.062.674,69

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

 
 

32 Φόροι 

Ο φορολογικός συντελεστής για τη χρήση 2013 είναι 26%, ενώ για τη χρήση 2012 ήταν 20%.  

Μετά την ψήφιση του νέου φορολογικού νόμου (Ν. 4110/2013), ο οποίος τέθηκε σε ισχύ την 23
η
 Ιανουαρίου 

2013, ο εταιρικός συντελεστής φορολογίας εισοδήματος αυξήθηκε από το 20% στο 26% για τα καθαρά κέρδη 

που προκύπτουν μετά την φορολογική χρήση του 2012. Εξ αιτίας του γεγονότος αυτού, αυξήθηκε η 

αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση κατά € 487χιλ. για την εταιρία και € 223 χιλ. για τον όμιλο, που 

επιβάρυναν ισόποσα τα Αποτελέσματα της χρήσης 2013.  

Σύμφωνα με την παράγραφο 11 του άρθρου 70 του Νόμου 4172/2013, τα αφορολόγητα αποθεματικά που 

είχαν σχηματιστεί με το Νόμο 2238/1994 μπορούν είτε να διανεμηθούν με συντελεστή 19% είτε να 

συμψηφιστούν με ζημιές. Ο όμιλος και η εταιρία δεν έχουν σχηματίσει τέτοια αποθεματικά. 

Το ποσό του Φόρου Εισοδήματος που καταχωρήθηκε στα Αποτελέσματα Χρήσεων 2013 και 2012, αναλύεται 

ως εξής: 
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31.12.2013 31.12.20121 31.12.2013 31.12.20121

Αναλογούν (πραγματικός) φόρος περιόδου 0,00 0,00 0,00 0,00

Διαφορές φορολογικού ελέγχου και λοιποί μη 

ενσωματωμένοι στο λειτουργικό κόστος φόροι
27.032,25 63.711,51 23.707,25 63.711,51

Αναβαλλόμενος φόρος (έξοδο - έσοδο) 

περιόδου
-172.702,43 -450.955,01 99.323,73 -202.164,06

-145.670,18 -387.243,50 123.030,98 -138.452,55

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

 
 
1
 Αναπροσαρμοσμένα υπόλοιπα λόγω τροποποίησης του ΔΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζομένους» (βλέπε σημείωση 44) 

 

Η συμφωνία του φόρου εισοδήματος με τα κέρδη πριν το φόρο με βάση τους ισχύοντες συντελεστές και του 

εξόδου της φορολογίας έχει ως εξής: 

31.12.2013 31.12.20121 31.12.2013 31.12.20121

Κέρδη/(Ζημιές) προ φόρων -2.140.805,74 -2.163.367,35 -1.875.462,92 -665.349,09

Φόρος υπολογισμένος με τον φορολογικό 

συντελεστή της Εταιρίας (2013:26%, 2012:20%)
-556.609,49 -432.673,47 -487.620,36 -133.069,82

Φορολογική αναμόρφωση εσόδων/εξόδων 129.225,87 116.444,31 122.548,70 109.590,08

Αφορολόγητα έσοδα 0,00 0,00 -23.088,00 0,00

Έσοδα/Έξοδα μη υποκείμενα σε φόρο 24.718,03 -1.979,56 0,00 0,00

Διαφορές φορολογικού ελέγχου και λοιποί μη 

ενσωματωμένοι στο λειτουργικό κόστος φόροι
27.032,25 63.711,51 23.707,25 63.711,51

Φόρος από αναπροσαρμογή αξίας ακινήτων 

(Ν.2065)
0,00 -178.684,32 0,00 -178.684,32

Φόρος φορολογικής ζημιάς θυγατρικής λόγω 

παρέλευσης 5ετίας
6.358,50 45.938,03 0,00 0,00

Επίδραση από τη διαφορά φορολογικών 

συντελεστών
223.604,66 0,00 487.483,39 0,00

Φόροι -145.670,18 -387.243,50 123.030,98 -138.452,55

Κέρδη/(Ζημιές) μετά από φόρους -1.995.135,56 -1.776.123,85 -1.998.493,90 -526.896,54

Η ΕΤΑΙΡΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

 
1
 Αναπροσαρμοσμένα υπόλοιπα λόγω τροποποίησης του ΔΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζομένους» (βλέπε σημείωση 44) 

33 Βασικά και απομειωμένα κέρδη ανά μετοχή 

Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή, τα οποία και ταυτίζονται με τα απομειωμένα, υπολογίζονται με διαίρεση του 

κέρδους που αναλογεί στους μετόχους της μητρικής, με τον σταθμισμένο μέσο αριθμό των κοινών μετοχών 

στην διάρκεια της περιόδου. 

1/1- 1/1- 1/1- 1/1-

31/12/2013 31/12/20121 31/12/2013 31/12/20121

Κέρδη/Zημιές που αναλογούν στους 

μετόχους της μητρικής -1.995.135,56 -1.776.123,85 -1.998.493,90 -526.896,54

Σταθμισμένος μέσος αριθμός μετοχών 23.828.130 23.828.130 23.828.130 23.828.130

Βασικά κέρδη/ζημιές κατά μετοχή (ευρώ 

ανά μετοχή) -0,0837 -0,0745 -0,0839 -0,0221

Η ΕΤΑΙΡΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

 
1
 Αναπροσαρμοσμένα υπόλοιπα λόγω τροποποίησης του ΔΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζομένους» (βλέπε σημείωση 44) 

 

34 Μερίσματα ανά μετοχή  

Για τη χρήση 2013 δεν θα διανεμηθεί μέρισμα δεδομένου ότι το μετά φόρων αποτέλεσμα της εταιρίας ήταν 

αρνητικό. 
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35 Δεσμεύσεις 

Δεσμεύσεις λειτουργικών μισθώσεων – του Ομίλου λειτουργούντος ως μισθωτή 

Η εταιρία μισθώνει διάφορα πρατήρια με μη ακυρώσιμες λειτουργικές μισθώσεις τα οποία στη συνέχεια τα 

υπομισθώνει σε τρίτους με τους οποίους συνάπτει και σύμβαση εμπορικής συνεργασίας. Επίσης μισθώνει 

χώρο για την λειτουργία των κεντρικών της γραφείων, καθώς επίσης επιβατικά αυτοκίνητα. Οι μισθώσεις 

έχουν διάφορους όρους, ρήτρες αναπροσαρμογής και δικαιώματα ανανέωσης.  

Η δαπάνη μισθώσεων που καταχωρήθηκε στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων για τη χρήση 2013 

ανήλθε στο ποσό των ευρώ 2.395 χιλ., ενώ για τη χρήση 2012 στο ποσό των ευρώ 2.552 χιλ. 

Τα μελλοντικά πληρωτέα συνολικά μισθώματα της εταιρίας σύμφωνα με τις μη ακυρώσιμες λειτουργικές 

μισθώσεις κατά την 31/12/2013 και την 31/12/2012, έχουν ως εξής (σε χιλ ευρώ): 

2013 2012

Μέχρι ένα έτος 1.650 1.783

Από 1 έτος μέχρι 5 έτη 2.747 3.163

Μετά από 5 έτη 1.868 1.777

Σύνολο 6.265 6.723  

36 Λοιπές Δεσμεύσεις 

Οι δοσμένες εγγυήσεις για εξασφάλιση υποχρεώσεων της εταιρίας και του ομίλου έχουν (σε χιλ. ευρώ): 

31/12/2013 31/12/2012 31/12/2013 31/12/2012

Εγγυητικές Επ ιστολές/ Επ ιταγές,  για εξασφάλιση 

υποχρεώσεων προς τα Διυλιστήρια 21.702 18.202 21.702 18.202

Εγγυητικές Επ ιστολές για εξασφάλιση 

υποχρεώσεων προς τα Τελωνεία 880 770 880 770

Εγγυητικές Επ ιστολές Καλής εκτέλεσης 

συμβάσεων με π ιστωτές 257 218 257 218

Εγγυητικές Επ ιστολές Καλής εκτέλεσης 

συμβάσεων με πελάτες 323 961 15 1

Προσημειώσεις επ ί ακινήτου υπέρ της 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ ΑΕ 2.055 2.055 2.055 2.055

Προσημειώσεις επ ί ακινήτου υπέρ της ΕΘΝΙΚΗΣ 

ΤΡΑΠΕΖΑΣ 144 144 144 144

Τριτεγγύηση υπέρ της θυγατρικής ΕΛΙΝ ΤΕΧΝΙΚΗ 

ΑΕ, για εξασφάλιση τραπεζικής π ίστωσης 0 0 2.000 2.000

Σύνολο 25.361 22.350 27.053 23.390

ΕταιρίαΌμιλος

 
 

37 Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις για τον όμιλο έχουν όπως παρακάτω: 

  ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΔΡΑ 
ΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ 
ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ 

ΧΡΗΣΕΙΣ 

1 
ΕΛΙΝΟΙΛ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ 
Α.Ε. ΚΗΦΙΣΙΑ 0 

2 ΕΛΙΝ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. ΚΗΦΙΣΙΑ 1 

3 ΕΛΙΝ ΣΤΑΘΜΟΙ Α.Ε. ΚΗΦΙΣΙΑ 1 

4 ΕΛΙΝ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΚΗΦΙΣΙΑ 4 

5 ΕΛΙΝ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΑΕ ΚΗΦΙΣΙΑ 0 

6 ΕΛΙΝ ΒΙΟΚΑΥΣΙΜΑ Α.Ε. ΚΗΦΙΣΙΑ 1 
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Για τις χρήσεις 2011 και 2012, η εταιρία και οι θυγατρικές (εκτός από την θυγατρική ΕΛΙΝ ΝΑΥΤΙΚΗ), έχουν 

ελεγχθεί φορολογικά σύμφωνα με την ΠΟΛ 1159/22.07.2011 από τους νόμιμους ελεγκτές ενώ για τη χρήση 

2013 βρίσκεται σε εξέλιξη φορολογικός έλεγχος σύμφωνα με την ίδια απόφαση. 

Τον Ιούλιο 2013, ολοκληρώθηκε για τη μητρική εταιρία ο τακτικός φορολογικός έλεγχος για τις χρήσεις 2009 

και 2010. Τα βιβλία που τηρεί η εταιρία κρίθηκαν επαρκή και ακριβή, και δεν προέκυψαν παραβάσεις που να 

επηρεάζουν το κύρος τους. Ωστόσο, καταλογίσθηκαν λογιστικές διαφορές ύψους 441.310,51 βάσει των 

οποίων προέκυψε συνολική επιβάρυνση ποσού ευρώ 136.042,76 συνολικά. 

Η εταιρία είχε ήδη διενεργήσει από προηγούμενες χρήσεις πρόβλεψη ποσού ευρώ 175 χιλ. για αυτές τις δύο 

χρήσεις και η διαφορά των 39 χιλ. ευρώ ωφέλησε τα μετά φόρων αποτελέσματα της χρήσης 2013. 

38 Υφιστάμενα εμπράγματα βάρη 

Επί ακινήτου της Μητρικής έχουν εγγραφεί προσημειώσεις υποθηκών υπέρ της ΑΕ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ 

ποσού ευρώ 2.055 χιλ. και υπέρ της ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ποσού ευρώ 143,8 χιλ. για εξασφάλιση 

υποχρεώσεων το υπόλοιπο των οποίων την 31.12.2013 ανέρχονταν σε ποσό ευρώ 17.050 χιλ. για την ΑΕ 

ΕΛ.ΠΕ και ποσό ευρώ 16.131 χιλ. για την ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ. 

39 Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

Λόγω του μεγέθους και του πλήθους των δραστηριοτήτων της μητρικής εταιρίας, υφίσταται σε διάφορα στάδια 

της δικαστικής διαδικασίας σημαντικός αριθμός εκκρεμών δικών υπέρ ή κατά της ΕΛΙΝΟΙΛ ΑΕ., από την 

έκβαση των οποίων δεν προβλέπεται ότι θα υπάρξει σημαντική επίπτωση επί της οικονομικής της 

κατάστασης. 

40 Αριθμός απασχολούμενου προσωπικού 

Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στο τέλος της χρήσης ήταν:  

31/12/2013 31/12/2012

Όμιλος: 250 255

Εταιρία: 199 210  

 

41 Κεφαλαιουχικές δαπάνες 

 
Το συνολικό ύψος των επενδύσεων σε πάγια στοιχεία που πραγματοποιήθηκαν από 1/1-31/12/2013, 

ανέρχεται στο ποσό των 602 χιλ. ευρώ για τον όμιλο (εταιρία: 566 χιλ ευρώ). 

Συνοπτικά οι επενδύσεις του ομίλου στις χρήσεις 2013 και 2012 έχουν όπως παρακάτω: 

 

1/1-

31/12/2013

1/1-

31/12/2012

Εγκαταστάσεις Υγρών Καυσίμων 48.709,68 49.615,11

Εγκαταστάσεις Στερεών Καυσίμων 3.650,00 0,00

Δίκτυο Πρατηρίων 358.665,81 340.587,48

Μεταφορικά μέσα-Μέσα αποθήκευσης 35.724,42 21.855,10

Εξοπλισμός Γραφείων -Μηχανοργάνωση 155.523,41 8.326,92

602.273,32 420.384,61  
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42 Συναλλαγές με συνδεδεμένα με την Εταιρία μέρη 

 
Ο όμιλος είναι ελεγχόμενος από την μητρική «ΕΛΙΝΟΙΛ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΤΑΙΡΙΑ».  

Α) Οι συναλλαγές της εταιρίας και του Ομίλου με τις θυγατρικές, τις συγγενείς και λοιπές συνδεδεμένες 

επιχειρήσεις την περίοδο 1/1-31/12/2013 και 1/1-31/12/2012, καθώς και οι μεταξύ τους απαιτήσεις και 

υποχρεώσεις την 31/12/2013 και 31/12/2012, έχουν όπως παρακάτω:  

 

1/1-31/12/2013 1/1-31/12/2012 1/1-31/12/2013 1/1-31/12/2012 31/12/2013 31/12/2012 31/12/2013 31/12/2012

ΕΛΙΝ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΤΕ 156.134,05 206.046,80 0,00 0,00 297.980,22 327.929,22 734,43 734,43

ΕΛΙΝ ΣΤΑΘΜΟΙ ΑΕ 4.704.959,17 2.981.407,30 2.042,17 17.103,59 274.706,41 100.567,78 0,00 224,68

ΕΛΙΝ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ 0,00 0,00 0,00 0,00 2.685,09 2.685,09 0,00 0,00

ΕΛΙΝ ΝΕ 78.639,44 108.751,58 7.174.871,71 7.017.185,67 2.227.050,34 3.062.805,99 223,61 223,61

Σύνολο 4.939.732,66 3.296.205,68 7.176.913,88 7.034.289,26 2.802.422,06 3.493.988,08 958,04 1.182,72

ΜΑΙΣΤΡΟΣ ΟΙΛ Ν.Ε. 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

ΕΛΙΝ ΒΙΟΚΑΥΣΙΜΑ ΑΕ 289.606,31 139.121,03 427.529,66 422.433,13 1.321,05 49.263,15 0,00

Σύνολο 289.606,31 139.121,03 427.529,66 422.433,13 1.321,05 49.263,15 0,00 0,00

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 5.229.338,97 3.435.326,71 7.604.443,54 7.456.722,39 2.803.743,11 3.543.251,23 958,04 1.182,72

1/1-31/12/2013 1/1-31/12/2012 1/1-31/12/2013 1/1-31/12/2012 31/12/2013 31/12/2012 31/12/2013 31/12/2012

ΜΑΙΣΤΡΟΣ ΟΙΛ Ν.Ε. 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 126.828,00 146.828,00

ΕΛΙΝ ΒΙΟΚΑΥΣΙΜΑ ΑΕ 289.606,31 139.121,03 427.529,66 422.433,13 1.321,05 49.263,15 0,00 0,00

Σύνολο 289.606,31 139.121,03 427.529,66 422.433,13 1.321,05 49.263,15 126.828,00 146.828,00

Όμιλος

Σ
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Εταιρία
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υ
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 &
 Λ

ο
ιπ

ές

Πωλήσεις αγαθών και 

παροχή Υπηρεσιών 

Αγορές αγαθών και Λήψη 

υπηρεσιών Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

 
 
 
Β) Οι δουλευμένες παροχές προς τα μέλη της διοικήσεως, τα διευθυντικά στελέχη και την εσωτερική ελέγκτρια 

που καταχωρήθηκαν ως δαπάνη στα αποτελέσματα της περιόδου 1/1-31/12/2013 και 1/1-31/12/2012 

αντίστοιχα, αφορούν μισθούς (πλέον εισφορών κοινωνικών ασφαλίσεων), προγράμματα καθορισμένων 

παροχών κατά την συνταξιοδότηση, καθώς και δουλευμένες αμοιβές μελών Διοικητικού Συμβουλίου, και 

έχουν όπως παρακάτω: (χιλ. ευρώ): 

1/1-31/12/2013 1/1-31/12/2012 1/1-31/12/2013 1/1-31/12/2012

Βραχυπρόθεσμες παροχές 1.244,68 1.404,39 1.244,68 1.404,39

Άλλες μακροπρόθεσμες παροχές 20,73 15,00 20,73 15,00

Σύνολο 1.265,41 1.419,39 1.265,41 1.419,39

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

 

 

Δεν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε μέλη του Δ.Σ. ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη του Ομίλου. 

Οι υποχρεώσεις την 31/12/2013 στα ως άνω πρόσωπα ανέρχονται σε 115 χιλ. ευρώ και αφορούν 

οφειλόμενες αμοιβές μελών Δ.Σ. 
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43 Ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

Εκτός από το ποσό των πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων που ενδεχομένως θα προκύψουν από τον 

φορολογικό έλεγχο των ανέλεγκτων χρήσεων, δεν υπάρχουν άλλες σημαντικές ενδεχόμενες υποχρεώσεις. 

 

44 Αναπροσαρμογές και αναταξινομήσεις κονδυλίων 

Λόγω της τροποποίησης του ΔΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζομένους», η οποία απαιτεί την αναγνώριση των 

αναλογιστικών κερδών / (ζημιών) στην καθαρή θέση μέσω των λοιπών συνολικών εσόδων, η εταιρία και ο 

όμιλος αναπροσάρμοσαν τα ίδια κεφάλαια, την πρόβλεψη για παροχές στους εργαζομένους και τον 

αναβαλλόμενο φόρο των προηγούμενων ετών καθώς και τα αποτελέσματα της χρήσεως 2012, όπως απαιτεί 

το ΔΛΠ 8 «Λογιστικές πολιτικές, αλλαγές στις λογιστικές εκτιμήσεις και λάθη», ως εξής: 

Όμιλος

Προβλέψεις για 

παροχές στους 

εργαζομένους

Αναβαλλόμενος φόρος Ίδια κεφάλαια

Υπόλοιπο 1/1/2012 2.255.193,46 1.205.320,46 48.482.846,65

Επίδραση τροποποιημένου ΔΛΠ 19 260.136,29 -52.027,26 -208.109,03

Αναπροσαρμοσμένο υπόλοιπο 1/1/2012 2.515.329,75 1.153.293,20 48.274.737,62

Υπόλοιπο 31/12/2012 1.521.316,82 732.975,77 46.567.377,29

Επίδραση τροποποιημένου ΔΛΠ 19:

- επ ίδραση τροποποιημένου ΔΛΠ 19 την 1/1/12 260.136,29 -52.027,26 -208.109,03

- επ ίδραση τροποποιημένου ΔΛΠ 19 την 1/1-31/12 33.930,39 -6.786,08 -27.144,31

Αναπροσαρμοσμένο υπόλοιπο 31/12/2012 1.815.383,50 674.162,43 46.332.123,95  

 

Εταιρία

Προβλέψεις για 

παροχές στους 

εργαζομένους

Αναβαλλόμενος φόρος Ίδια κεφάλαια

Υπόλοιπο 1/1/2012 2.202.503,81 1.836.125,28 49.331.849,64

Επίδραση τροποποιημένου ΔΛΠ 19 260.136,29 -52.027,26 -208.109,03

Αναπροσαρμοσμένο υπόλοιπο 1/1/2012 2.462.640,10 1.784.098,02 49.123.740,61

Υπόλοιπο 31/12/2012 1.473.142,17 1.612.571,54 48.665.607,59

Επίδραση τροποποιημένου ΔΛΠ 19:

- επ ίδραση τροποποιημένου ΔΛΠ 19 την 1/1/12 260.136,29 -52.027,26 -208.109,03

- επ ίδραση τροποποιημένου ΔΛΠ 19 την 1/1-31/12 33.930,39 -6.786,08 -27.144,31

Αναπροσαρμοσμένο υπόλοιπο 31/12/2012 1.767.208,85 1.553.758,20 48.430.354,25  
 

Όμιλος
Αποτέλεσμα 

περιόδου
Φόροι

Αποτέλεσμα μετά 

φόρων

Αποτέλεσμα  1/1-31/12/12 -2.270.315,75 408.633,18 -1.861.682,57

Επίδραση τροποποιημένου ΔΛΠ 19 106.948,40 -21.389,68 85.558,72

Αναπροσαρμοσμένο αποτέλεσμα 1/1-31/12/12 -2.163.367,35 387.243,50 -1.776.123,85

Λοιπά συνολικά έσοδα 1/1-31/12/12 -53.786,79 0,00 -53.786,79

Επίδραση τροποποιημένου ΔΛΠ 19 -140.878,79 28.175,76 -112.703,03

Αναπροσαρμοσμένα λοιπά συνολικά έσοδα 1/1-31/12/12 -194.665,58 28.175,76 -166.489,82

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους 1/1-31/12/12 -2.358.032,93 415.419,26 -1.942.613,67  
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Εταιρεία
Αποτέλεσμα 

περιόδου
Φόροι

Αποτέλεσμα μετά 

φόρων

Αποτέλεσμα  1/1-31/12/12 -772.297,49 159.842,23 -612.455,26

Επίδραση τροποποιημένου ΔΛΠ 19 106.948,40 -21.389,68 85.558,72

Αναπροσαρμοσμένο αποτέλεσμα 1/1-31/12/12 -665.349,09 138.452,55 -526.896,54

Λοιπά συνολικά έσοδα 1/1-31/12/12 -53.786,79 0,00 -53.786,79

Επίδραση τροποποιημένου ΔΛΠ 19 -140.878,79 28.175,76 -112.703,03

Αναπροσαρμοσμένα λοιπά συνολικά έσοδα 1/1-31/12/12 -194.665,58 28.175,76 -166.489,82

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους 1/1-31/12/12 -860.014,67 166.628,31 -693.386,36  
 
 

45 Μεταγενέστερα γεγονότα  

Δεν υπάρχουν σημαντικά γεγονότα μεταγενέστερα της 31ης Δεκεμβρίου 2013, τα οποία θα έπρεπε ή να 

κοινοποιηθούν ή να διαφοροποιήσουν τα κονδύλια των δημοσιευμένων οικονομικών καταστάσεων. 
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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΑΡΘΡΟΥ 10 ΤΟΥ Ν. 3401/2005 

 
Οι παρακάτω πίνακες περιλαμβάνουν όλες τις πληροφορίες που δημοσίευσε και κατέστησε διαθέσιμες στο 

κοινό η ΕΛΙΝΟΙΛ ΑΕ κατά το έτος 2013: 

 

 
ΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

 

Ημερομηνία 

 

Ανακοίνωση Ηλεκτρονική Διεύθυνση 

27/3/2013 
Απάντηση σε επιστολή της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς 
http://www.elin.gr 

27/3/2013 Οικονομικό ημερολόγιο 2013 http://www.elin.gr 

1/5/2013 Πρόσκληση σε Ετήσια Τακτική Γενική 
Συνέλευση http://www.elin.gr 

23/5/2013 Αποφάσεις Ετήσιας Τακτικής Γενικής 
Συνέλευσης 

http://www.elin.gr 

 

 

 
ΔΕΛΤΙΑ ΤΥΠΟΥ 

 

Ημερομηνία 

 

Δελτίο Τύπου Ηλεκτρονική Διεύθυνση 

1/4/2013 Οικονομικά αποτελέσματα χρήσης 2012 
http://www.elin.gr 

30/8/2013 Οικονομικά αποτελέσματα 1
ου 

εξαμήνου 2013 
http://www.elin.gr 

 

 

 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 

Ημερομηνία 

 

Δημοσίευση Ηλεκτρονική Διεύθυνση 

29/3/2013 Ετήσια Οικονομική Έκθεση 2012 
http://www.elin.gr 

31/5/2013 
Ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις 

ΕΛΙΝΟΙΛ και Ομίλου 1
ου

 τριμήνου 2013 

http://www.elin.gr 

30/8/2013 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση 1

ου
 εξαμήνου 

2013 

http://www.elin.gr 

29/11/2013 
Ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις 

ΕΛΙΝΟΙΛ και Ομίλου εννεάμηνου 2013 

http://www.elin.gr 

 

 
Στην ιστοσελίδα της Εταιρίας μας http://www.elin.gr βρίσκονται αναρτημένες οι ετήσιες οικονομικές 
καταστάσεις, οι εκθέσεις ελέγχου του ορκωτού ελεγκτή λογιστή και οι εκθέσεις του Διοικητικού Συμβουλίου 
των εταιριών που ενσωματώνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας. 

 

http://www.elin.gr/
http://www.elin.gr/
http://www.elin.gr/
http://www.elin.gr/
http://www.elin.gr/
http://www.elin.gr/
http://www.elin.gr/
http://www.elin.gr/
http://www.elin.gr/
http://www.elin.gr/
http://www.elin.gr/
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ 

 


